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Join Our 140th Year Celebration with a Special Referral Program!
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Refer a consignor to us, and if they use our services for a collection valued over $5,000, 
you’ll receive a $140 Amazon gift card as a token of our appreciation!
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Bidding Increments:
Bidding shall proceed in accordance with the following schedule: 

   

Symbols Used
HH	 Mint Never Hinged * Cover NYFM  New York Foreign Mail
	H	 Mint with Gum m	 Used TC   Trial Color Proof
(H) Unused, No Gum/Regummed    S Specimen SL   Straight Line

  R   Reprint E Essay MS   Manuscript
  P   Proof  Piece

o.g.  Original gum h   Block 

Grading and Condition
Superb  Extraordinary item in the finest condition.
Extremely Fine (XF) A stamp or cover of outstanding and exceptional quality.
Very Fine (VF)  Scott Catalog’s standard.  Stamps will present a nice, balanced apperance. Covers appear new or show only

minimal  wear.
Fine-Very Fine (F-VF) Stamp and/or covers are sound. Stamps are fully margined but noticeably off-center. Covers show normal 

travel wear.
Fine (F)  Sound in all aspects. Perforated stamps will have the perforations clear of the design; imperforate stamps 

will not be cut into to any significant degree. Covers how extensive wear.
Very Good (VG) Stamps with imperfect centering, stamps or covers with poor general appearance. 
Covers
Minor imperfections are normal for 19th-century envelopes that have been postally transmitted. These include, but are not limited to, 
nicks, edge or flap tears, or slight reductions; folded letters will often have at least one file fold. Further, covers may have an ordinary stamp 
with a minor defect. Acceptable forms of conservation include light cleaning and edge mending. These conditions, even if not described, 
are not grounds for return.
Catalog Values
Unless otherwise noted, the currently available (2025 edition) Scott Catalogue values are quoted in U.S. dollars and rounded to the nearest 
dollar. Other catalogues are often used for foreign countries or specialized areas as required.

Collection Lots
Please note that all collection lots are sold on an “as-is” basis and therefore not returnable for any reason. Every attempt has been made to 
provide an accurate description, and extensive imaging is available on our website. Most collection lots will contain stamps and/or covers 
with varying imperfections or faults. We strongly suggest that all lots of interest be viewed in advance of the sale.

Bidders Information
Bid Live

www.stampauctionnetwork.com
For Phone Bidding call us at 203.830.2500

Up to $200; increase by $10
Over $200 to $500; increase by $25
Over $500 to $1,000; increase by $50
Over $1,000 to $3,000; increase by $100
Over $3,000 to $7,500; increase by $250

Over $7,500 to $15,000; increase by $500
Over $15,000 to $30,000; increase by $1,000
Over $30,000 to $70,000; increase by $2,500
Over $70,000 to $130,000; increase by $5,000
Over $130,000 at discretion of auctioneer.

Please note that late payment for purchases may, at Daniel F. Kelleher’s option, be considered just cause to revoke all return privileges.

Table from the Scott Specialized Catalogue of United States Stamps & Covers,  ©2020 Amos Media
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For clients already registered with Both Kelleher and SAN

Log into StampAuctionNetwork  http://stampauctionnetwork.com/LoginNew.cfm

I am a Current SAN client but not registered with Kelleher

Update your registration page after logging in at: http://stampauctionnetwork.com/Edit_ureg.cfm, select Kelleher from the choices 
underlined and press the Update Registration button to submit. This will send your request to the Kelleher Team for approval.  

I am Currently a Kelleher Client but am NOT registered with Stamp Auction Network 

You will have received an invitation to join Kelleher at SAN with a temporary username and password.
Follow the instructions or contact Kelleher.

I am a new client to Kelleher and SAN

Live Bidding - at Home From Your Computer!

You hear the auctioneer, you see the current lots, you can bid in real time; it is fast, easy and comfortable.

PLEASE NOTE:
Bidder approval in advance of the sale is required

What do I need to do to be able to bid in this sale LIVE at StampAuctionNetwork?

Daniel F. Kelleher Auctions, LLC

Under “MEMBERSHIP” select “REGISTER” 
complete the form (red highlighted areas manda-
tory) agree to the terms of sale and submit regis-
tration.  A Kelleher team member will review and 
approve or ask for additional information.

Go to: www.kelleherauctions.com and select 
“AUCTIONS” from the main menu.

Kelleher Auctions Powered by

BID LIVE AT STAMP AUCTION NETWORK AT NO CHARGE 
AFTER REGISTERING WITH KELLEHER AUCTIONS
https://www.kelleherauctions.com/how-to-bid/
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Join Our 140th Year Celebration with a Special Referral Program!: “Napoleon” Collection of the
Confederate States of America
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“Napoleon” Collection of the 
Confederate States of America
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Confederate States: Postmasters’ Provisionals“Napoleon” Collection of the
Confederate States of America

Confederate StateS
PoStmaSterS’ ProviSionalS

Confederate States Postmasters’ Provisionals

               
                                EX 4001                                               4002                        4003                                     4004 
4001  H/m Nashville, Tenn., 1861, 3¢ carmine, Memphis, Tenn., 1861, 2¢ blue, 2¢ blue partial print, 5¢ red (Scott 4AX1, 

56X1, 56X1a, 56X2), #4AX1 no gum horizontal strip of 3, #56X1 no gum horizontal pair with wide left margin & small 
faults, #56X1a no gum & 56X2 used, Fine to Very Fine group, see the 3 Memphis provisionals online. Scott $1,600.
 -Estimate-$300---400

Confederate States Postmasters’ Provisionals
4002  s Baton Rouge, La., 1861, 5¢ green & carmine (Scott 11X2), huge sheet margin at bottom, clear to just in other 

three sides, tied by “Baton Rouge La. Aug. 9, 1861” circular datestamp on small piece, Very Fine. Scott $1,300.
 -Estimate-$500---750

Confederate States Postmasters’ Provisionals
4003  (H) Fredericksburg, Va., 1861, 10¢ red on bluish (Scott 26X2), three wide margins and close at top, unused without gum, 

fresh color, Very Fine, approximately 35 copies known and most have faults, this is a rare sound example. Scott $2,250.
 -Estimate-$2,000---3,000

Confederate States Postmasters’ Provisionals
4004  s Memphis, Tenn., 1861, 5¢ red (Scott 56X2), horizontal pair, four margins, tied by “Memphis Tenn. Sep. ? 1861” circular 

datestamp on small piece; tiny light age spotting at bottom center, still Very Fine and a scarce used pair. Confederate 
postmaster provisionals were used for 138 days from June 1 to October 16, 1861, with 1991 P.F. certificate. Scott $650.
 -Estimate-$300---400

Confederate States Postmasters’ Provisionals

          
                                                 4005                                       EX 4006                                     4007 
4005   m Memphis, Tenn., 1861, 5¢ red on amber, cut square (Scott 56XU2), cut square, 24 x 26mm, bold partial strike of 

“Memphis Ten. Jul. 9, 1861” circular datestamp, Very Fine. -Estimate-$300---400
Confederate States Postmasters’ Provisionals
4006  H/m New Orleans, La., Postmaster Provisionals (Scott 62X1-62X5), #62X1 & #62X2 no gum, #62X5 full o.g. with part 

imprint at bottom, used #62X3 (2 plated pairs with “PAID cancels, pair with New Orleans circular datestamp on piece 
and single), #62X3b (2), and #62X4, most with ample margins and great color from having been in an album for the last 
25+ years, in mounts on Mr. Napoleon’s album pages cut down, Fine to Very Fine, see the others online. Scott $3,125.
 -Estimate-$750---1,000

Confederate States Postmasters’ Provisionals
4007  m New Orleans, La., 1861, 2¢ blue (Scott 62X1), single, “New Orleans La. Aug. 1” circular datestamp, full to large 

margins; small tear at right, attractive Very Fine appearance, with 1991 P.F. certificate. Scott $800. -Estimate-$300---400
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Confederate States: General Issues“Napoleon” Collection of the
Confederate States of America

General iSSueS
Confederate States General Issues

4008
4008  m 1861, 5¢ green, stone 1, complete horizontal row of ten (Scott 1), pos. 11-20, large margins all around, bright color, 

canceled by six strikes of “Jamestown VA Apr. 4” circular datestamps (probably 1862), reverse with about 30% of the 
original gum and paper adhering to the rest, central vertical crease, trivial corner crease at bottom left, tiny tear at top 
right — all invisible to the naked eye, Extremely Fine, see the back online; accompanied by album page from the Hall 
collection.  This is the largest recorded used multiple of all of the first Confederate States stamps and probably the most 
important Confederate States multiple in existence. One of the highlights of the Napoleon collection, ex Knapp and 
Hall. -Estimate-$4,000---5,000

(photo on front cover)

Confederate States General Issues
4009  H/m 1861, 5¢ green, stamp group (Scott 1), consisting of 3 o.g. singles, 4 no gum singles and a block of four, 11 used singles 

and one used pair, variety of shades, used feature a variety of cities, few faults as always, mounted on 2 blank album 
pages with the consignor’s original handwritten descriptions identifying the stones and supplying additional information, 
generally Fine to Very Fine, fully imaged online. (photo on web site) -Estimate-$600---800

Confederate States General Issues

     
                                                                                  4010                                                          4011 
4010  (H)a 1861, 5¢ olive green, stone 1 (Scott 1c), block of 4, position 32-33/42-43, large even margins, thin speck at bottom and 

vertical crease in left pair, unused without gum, otherwise Extremely Fine and exceedingly rare, a beautiful block, ex 
Knapp with his plating and note “Rare” and Hall (where acquired by the consignor). -Estimate-$500---750

Confederate States General Issues
4011  m 1861, 10¢ blue, Paterson printing (Scott 2), single, partial Wilmington NC or Washington GA 17 Dec. circular datestamp, 

huge margins all around, stunning bright color on bright white paper, Extremely Fine. Scott $180. -Estimate-$200---300
Confederate States General Issues
4012  H/m 1861, 10¢ blue, stamp group (Scott 2), consisting of Paterson o.g. top left corner selvage strip of four, plus no gum 

single, pair and block of 9, and 6 used, Hoyer & Ludwig 2 o.g. singles, an o.g. pair, 6 used singles and a used pair, 
and Stone Y 3 used singles, couple plating flaws and printing varieties, variety of shades, used feature a different cities 
including Canton Miss. circle of diamonds and Austin Texas double circle datestamp, mixed condition, mounted on 5 
blank album pages with the consignor’s original handwritten descriptions identifying the printer and supplying additional 
information, generally Fine to Very Fine, fully imaged online. (photo on web site) -Estimate-$1,000---1,500

Confederate States General Issues
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Confederate States: General Issues“Napoleon” Collection of the
Confederate States of America

          
                                                             4013                                               4014                             4015 
4013  H 1861, 10¢ light blue, Paterson printing (Scott 2a), sound unused (no gum) block of four, large margins top and left, close 

at right and just into at bottom, unusually bright shade, and faulty o.g. block of six with full to large margins all around, 
former with 2mm spacing between the stamps indicating it was produced by the earliest Paterson printings using 
the Hoyer & Ludwig stone which has 2mm spacing between the stamps (see Dietz p. 131), and latter with 4mm 
spacing between the stamps indicating it was printed from a stone made by Paterson, former Fine and latter Very 
Fine appearance, see the backs online, former with 1970 P.F. certificate noting thin spot at top left which we don’t see. 
Scott $4,150 as 2 blocks of 4 & a pair. -Estimate-$500---750

Confederate States General Issues
4014  H 1861, 10¢ dark blue, Hoyer printing (Scott 2b), single, part o.g., large margins all around, deep rich color and strong 

detailed impression on bright white paper, exceptionally fresh and Extremely Fine. Scott $650. -Estimate-$400---500
Confederate States General Issues
4015  HH/Ha 1861, 10¢ dark blue, Hoyer printing (Scott 2b), block of 4, usual slightly unevenly applied o.g., bottom left stamp never 

hinged, huge margins all around including part of adjacent pair at top, gorgeous color; each bottom stamp with small 
translucency when held to light, still Extremely Fine a beautiful block. Scott $2,750. -Estimate-$1,000---1,500

Confederate States General Issues

4016
4016  HH/Ha 1861, 10¢ dark blue, Hoyer printing (Scott 2b), block of 12, position 6-9/16-19/26-29, o.g., 4 stamps never hinged, 

other 8 stamps lightly hinged, ample to large margins all around, rich color on fresh paper, Extremely Fine, one of the 
largest blocks of the Hoyer & Ludwig 10¢ Jefferson issue featuring full o.g. and 4 never hinged stamps, ex McCarren 
(1999 sale where purchased by the consignor). Scott $8,100 (2 blocks of 4 & 2 pairs). -Estimate-$4,000---6,000
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Confederate States: General Issues“Napoleon” Collection of the
Confederate States of America

Confederate States General Issues

          
                              4017                                                                4018                                                        4019 
4017  m 1861, 10¢ dark blue, Hoyer printing (Scott 2b), horizontal pair, two strikes of Eagle Pass Texas circular datestamp, 

large margins top and left, close to touching at bottom and right; left stamp faint crease, Fine appearance. Eagle Pass, 
being on the Mexican border, was the entry point for mail from Mexico (often via blockade runners) to the Confederate 
States. Most of the incoming mail from Eagle Pass was franked with a #6 pair. This #2 pair is very scarce. Scott $900.
 -Estimate-$200---300

Confederate States General Issues
4018  sa 1861, 10¢ dark blue, Hoyer printing (Scott 2b), block of 7, position 33-36/44-46, large margins all around, tied by 

multiple strikes of “New Orleans La. Apr. 1, 1862” circular datestamp on piece of large blue linen-lined cover, faults, 
lovely Extremely Fine appearance.  This is the largest recorded used block of the Hoyer & Ludwig 10¢ Jefferson 
issue, ex Seybold and Murphy (1997 sale where purchased by the consignor). Scott $2,975 as 3 pairs & single.
 -Estimate-$1,000---1,500

Confederate States General Issues
4019  m 1861, 10¢ dark blue, Hoyer printing (Scott 2b), horizontal pair, dark “Mobile Ala. Jun. 27, 1862” double circle 

datestamp, massive top sheet margin and large bottom margin, just touched to clear at sides, lovely shade on brilliant 
white paper; small scuff at bottom left of left stamp, otherwise Fine. Scott $900. -Estimate-$200---300

Confederate States General Issues

4020
4020  s 1861, 10¢ light milky blue, Stone Y (Scott 2e), full to large margins all around, vertical strip of 3 tied by 3 strikes of 

“Kosciusko Miss. Jan. 24” circular datestamp on small piece of yellow envelope, ex-McCarren. -Estimate-$750---1,000

A block of six is the largest used multiple of Stone Y

Confederate States General Issues
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Confederate States: General Issues“Napoleon” Collection of the
Confederate States of America

          
                                                                   4021                                  4022                        4023 
4021  HH 1862, 2¢ green (Scott 3), horizontal pair, o.g., never hinged, full to large margins top and right, close at left and bottom, 

gorgeous color; horizontal crease, Very Fine appearing and extremely rare never hinged pair. Scott $2,100 for hinged pair.
 -Estimate-$1,000---1,500

Confederate States General Issues
4022  H 1862, 2¢ green (Scott 3), single, o.g., lightly hinged, huge margin at bottom with small part of adjacent stamp, large 

margins other sides, rich color, fresh and Extremely Fine, with 1994 P.F. certificate. Scott $1,000. -Estimate-$750---1,000
Confederate States General Issues
4023  (H) 1862, 2¢ green, incomplete transfer at top (Scott 3), full to large margins all around, tiny thin spot at left and faint 

horizontal crease at top, unused without gum, handsome Very Fine appearance and well worthy of further study, unused 
without gum normal with four margins and large thin accompanies for comparison. Scott $2,000. -Estimate-$500---750

Kelleher website featuring these sections:
Learn how to bid.

Our specialists are availble to review your items.
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Confederate States: General Issues“Napoleon” Collection of the
Confederate States of America

ONE OF THE THREE LARGEST RECORDED MULTIPLES OF THE 1862 2¢ GREEN 
(SCOTT #3)

Confederate States General Issues

4024
4024  HH/Ha 1862, 2¢ green (Scott 3), block of 24, position 32-37/42-47/52-57/62-67, full even margins all around except close in 3 

stamps, light creasing not visible from face, one stamp tiny natural inclusion, bottom right stamp small shallow thin, o.g., 
2 center columns and 2 center rows stamps never hinged (16 stamps) and 8 stamps lightly hinged, one of 3 known blocks 
of 24 (all faulty), which is the largest recorded multiple of the 2¢ Confederate issue, one is ex Hall and the other is ex 
Kilbourne (sold in 2018 for $24,000 hammer), ex Chapin (sold 1997 for $16,000 hammer) & McCarren (1999 sale where 
purchased by the consignor). Scott $36,000 as 6 blocks of 4. -Estimate-$10,000---15,000
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Confederate States: General Issues“Napoleon” Collection of the
Confederate States of America

Confederate States General Issues

          
                                                               4025                                                                           4026                             4027 
4025   s 1862, 2¢ green (Scott 3), horizontal strip of 5, full margins to just into on 2 stamps, tied by three strikes of “Georgetown 

S.C. Sep. 11” circular datestamp on small blue piece, bright color; tiny stain spot at top between 3rd and 4th stamps, Fine 
to Very Fine, with photocopy of 1963 P.F. certificate. Scott $12,500 for strip of 5 on cover. -Estimate-$2,000---3,000

Confederate States General Issues
4026  Ha 1862, 2¢ green (Scott 3), block of 4, three full margins, close at left, bright color, slightly disturbed o.g.; vertical crease at 

right, a few small thin spots, Fine to Very Fine appearance, most blocks of this issue have faults, with 1973 P.F. certificate. 
Scott $6,000. -Estimate-$500---750

Confederate States General Issues
4027  m 1862, 2¢ green (Scott 3), single, blue S.C. circular datestamp, four margins including huge margin at top with traces of 

adjacent stamp; small faults you can’t see when in your album, Fine to Very Fine appearance, blue circular datestamps 
on this issue are scarce (Scott premium of $800), appearing at auction about once every 4 years or so. Scott $1,550.
 -Estimate-$300---400

Confederate States General Issues

     
4028                                       4030

4028  HHa 1862, 5¢ blue, stone 3 (Scott 4), block of 4, positions 3-4/13-14, large margins on 3 sides, close at right, beautiful deep 
blue color on bright white paper, slightly disturbed brownish o.g., Very Fine. An extremely scarce mint o.g. block of four 
from stone 3. We haven’t seen another one in decades. The consignor reported that Jack Molesworth has never seen a 
block of four of stone 3 stamps. Scott $3,750. -Estimate-$1,200---1,800

Confederate States General Issues
4029  H/m 1862, 5¢ blue, stamp group (Scott 4), consisting of stone 2 (o.g. block of 4 and pair, no gum single and 2 blocks of 4, 

and used single and pair), stone 3 (3 o.g. singles, 2 no gum singles and 4 used singles including one used with a New 
Orleans circular datestamp on the day New Orleans formally surrendered; (stone 3 was only available in New 
Orleans for 3 weeks), and unidentified are 2 o.g. singles including one with spur on left scroll, an o.g. strip of 3 and a no 
gum gutter pair very noticeably underinked at top, plus a couple plating flaws and printing varieties, variety of shades, 
used feature different cities including Canton Miss. circle of diamonds and Austin Texas double circle datestamp, mixed 
condition, mounted on 2 blank album pages with the consignor’s original handwritten descriptions identifying the stone 
and supplying additional information, generally Fine to Very Fine, with 1995 P.F. certificate for the stone 2 o.g. block of 
4. (photo on web site) -Estimate-$1,500---2,500

Confederate States General Issues
4030  HH/Ha 1862, 5¢ blue, stone 2 (Scott 4), block of 4, pos. 21-22/31-32 with large sheet margin at right, full margins other sides, 

small hinge mark at top and bottom center, usual natural gum creases, o.g., lightly hinged, Very Fine and choice block. 
Scott $1,300. -Estimate-$400---500

Confederate States General Issues
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Confederate States: General Issues“Napoleon” Collection of the
Confederate States of America

4031
4031  Ha 1862, 5¢ dark blue, Stone 3 (Scott 4a), horizontal block of twelve, positions 11-16/21-27, position 21 with spur on upper 

left scroll, unused (no gum), large to huge margins all around, intense color on bright white paper, small faults mostly 
invisible on face, lovely Extremely Fine appearance, a very scarce Stone 3 multiple. Scott $11,250 as 3 o.g. blocks of 4.
 -Estimate-$500---750

Confederate States General Issues

4032
4032  Ha 1862, 5¢ dark blue, Stone 2 (Scott 4a), block of 42 crossing two transfers of the 50-subject transfer stone, with vertical 

gutter between 2nd and 3rd columns, columns 1 and 2 are positions 9-10/69-70 and feature two shifts to the right, while 
columns 3-6 feature positions 1-4/61-64 where pos. 1 shows the “smeared E”, pos. 13 shows the “closed curl” at bottom 
right and pos. 21 shows the “spur on upper left scroll”, varying degrees of spacing between the stamps but the rows in 
particular, with virtually none between the 5th and 6th rows and wide spacing between the 1st & 2nd as well as the 6th & 
7th rows, brownish unevenly distributed original gum, gum creases and a few faults as always found on mint multiples 
of Confederate stamps, Very Fine to Extremely Fine. This is the second known largest gutter block of the issue; the 
Kilbourne collection featured a block of 62. Scott $16,850 as 7 horizontal pairs with wide gutter between, 3 blocks of 4, 
6 pairs and 2 singles, without premium for the varieties or the narrow spaced gutter pairs (which are no longer listed). 
Ex Gravely, Wampler and McCarren (on his exhibit page; where purchased by the consignor). Scott $16,850 as parts.
 -Estimate-$5,000---7,500
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Confederate States General Issues

               
                                                 4033                                                4034                        4035                        4036 
4033  HHa 1862, 5¢ dark blue, Stone 2 (Scott 4a), heavily inked horizontal block of 8, large even margins all around, brownish o.g. 

that appears never hinged; heavy gum creasing, minor light staining at bottom of bottom left pair, Very Fine appearance. 
Scott $2,600 as 2 blocks of 4. -Estimate-$750---1,000

Confederate States General Issues
4034  (H) 1862, 10¢ rose (Scott 5), single, unused without gum, three large margins, clear at top, deep rich color; tiny sealed tear at 

top, lovely Fine appearance. Scott $2,400. -Estimate-$400---600
Confederate States General Issues
4035  (H) 1862, 10¢ pale rose (salmon) (Scott 5), single, unused without gum, large margins; couple trivial toned spots, lovely 

Extremely Fine appearance, ex “Tara” and Birkinbine, signed Alberto Diena. Scott $2,400. -Estimate-$400---600
Confederate States General Issues
4036  s 1862, 10¢ rose (Scott 5), vertical pair with “Fredericksburg (TEXAS) Apr. 7” circular datestamp on cut to shape piece, 

pair with huge margin at right and full large margins other 3 sides, rich color, Very Fine, used multiples of the 10¢ rose are 
nearly impossible to find—examples from Texas even more so, ex Knapp. Scott $1,500. -Estimate-$750---1,000

Confederate States General Issues

     
                                                                      4037                                                                         4038 
4037  m 1862, 10¢ rose (Scott 5), four used singles, different shades, includes pos. 4 with malformed “T” of “TEN”, margins 

close all around and Georgia cancel, four margin examples with Wilmington NC & Jackson Miss. circular datestamps and 
pen cancel, stamps with Georgia and Wilmington cancels have faults, Fine to Very Fine appearing quartet. Scott $1,600.
 -Estimate-$300---400

Confederate States General Issues
4038  (H)a 1862, 10¢ pale rose (salmon) (Scott 5), block of 4, large margins, unused without gum; top left stamp with miniscule 

natural inclusion and top right stamp tiny thin spot, light natural paper wrinkles, Extremely Fine appearance, ex Murphy 
(1997 sale where it sold for $5,250 hammer). Scott $12,000. -Estimate-$3,000---4,000

(photo on front cover)
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Confederate States General Issues

     
                     4039                                                                                     4040 
4039  m 1862, 10¢ rose, scratched stone (Scott 5 var), single, clear scratched stone at bottom right, large margins at left and 

bottom, just into at top and right, circular datestamp cancel, small faults invisible on face, Fine appearance and extremely 
rare; we have found only 3 of these in our searches, so we estimate 5-10 exist today. Per the CSA Handbook, the scratched 
plate appears on “position. 40, 39, 49 and 48 (each; 1 of 200).” No research has been published in the CP/CWP on this 
plate variety. Buy it and go make your mark. C.S.A. Catalog 5-v5. Scott $925. -Estimate-$400---600

Confederate States General Issues
4040  Ha 1862, 5¢ light blue, De La Rue printing (Scott 6), pane of 100 with wide sheet margins all around, usual unevenly 

applied o.g. with clear brush strokes, all 100 stamps never hinged single small h.r. in bottom selvage (sealing a tear?), 
Extremely Fine and choice pane. Scott $2,500 as 25 blocks of 4. -Estimate-$1,000---1,500

Confederate States General Issues
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Confederate States: General Issues“Napoleon” Collection of the
Confederate States of America

4041
4041  Ha 1862, 5¢ light blue, De La Rue printing (Scott 6), pane of 100 with wide sheet margins all around, usual unevenly 

applied o.g. 94 stamps never hinged and 6 stamps small h.r., bright color, tiny tear in top selvage, few minor natural gum 
creases, 2 stamps with faint small toned specks, still Extremely Fine and desirable pane. Scott $2,500 as 25 blocks of 4.
 -Estimate-$750---1,000

Confederate States General Issues

EX 4042
4042  HHa 1862, 5¢ light blue, De La Rue printing (Scott 6), irregular block of 8, manuscript “Mary Eliza Johnson from Uncle 

Hack, Q. Master 4th Ill. Cav. U.S. Army” on reverse, o.g., never hinged; creases, small piece of selvage from c.1930’s 
US sheet affixed on back clear of text, one stamp with corner off. A wonderful item and very possibly taken off a deceased 
Confederate soldier who died on the battlefield before he could use these stamps to send mail home. A perfect item for an 
article in the CWP. See the stamp side online. -Estimate-$100---150
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Confederate States General Issues

4043                                                                                           4044 
4043  Ha 1862, 5¢ blue, Archer & Daly printing on London paper (Scott 7), left and right half sheets of 50 with massive margins 

on 3 sides, o.g., never hinged, left with usual natural gum wrinkles and large inclusion in left selvage, right with usual 
unevenly applied o.g. with clear brush strokes (vertical in top 6 rows and horizontal in bottom 4 rows), Extremely Fine. 
Scott $2,200 as singles. -Estimate-$500---750

Confederate States General Issues
4044  H a 1862, 5¢ blue, Archer & Daly printing on London paper, original printing flaw discovered by Kimbrough (Scott 

7), pane of 100 with wide sheet margins all around, all 100 stamps never hinged, usual unevenly applied o.g. with clear 
brush strokes (vertical in top 6 rows and horizontal in bottom 4 rows) and natural gum creases, lighter color on pos. 39 & 
40 which Kimbrough notes on the invoice “The sheet does have the usual gum creases as expected, but the prominence of 
the creases is really very much less than what is seen on the average sheet with full gum. Also, there is an area of lighter 
color involving the stamps at Positions 39 and 40. There is also a light crease in that area as well. On studying this area, 
I believe that this most likely represents an original printing flaw as the paper looks like it was just a little creased when 
it was printed; and the slight difference in color is most likely caused by underinking that part of the plate. Just another 
indication that this is a Richmond printing as such things would never have been tolerated at De La Rue & Co. I hope you 
like it.” small adherence in selvage to right of pos. 100, Extremely Fine. Kimbrough writes, “These stamps represent an 
early Richmond Printing from the De La Rue plates and can easily be mistaken for CSA #6. The stamps are distinguished 
by the somewhat fuzzy quality of the printing best seen on the stamps of the bottom row using a magnifier. Also, many of 
the stamps have the small dark dots (plate flaws) which would never have been tolerated on the De La Rue printings. The 
sheet is fully gummed with the somewhat thick and yellowish Richmond gum rather than the thin and colorless London 
gum.”, with Feb. 1997 letter and invoice from John Kimbrough to the consignor (imaged online). Scott $2,200 as singles.

-Estimate-$750---1,000
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Confederate States General Issues

          
                                                       4045                                                                4046                                4047 
4045  Ha 1862, 5¢ blue, Archer & Daly printing on London paper, multiple “Pop Eye” varieties, never hinged (Scott 7), 

pane of 100 with even sheet margins all around, all 100 stamps never hinged, usual unevenly applied o.g. with clear 
brush strokes (horizontal in top 4 rows and horizontal in bottom 6 rows) and usual prominent natural gum creases.
 -Estimate-$750---1,000

Confederate States General Issues
4046  m 1862, 5¢ blue, Archer & Daly printing (Scott 7), large to huge margins all around except at top right, uncharacteristically 

clear and well-placed strike of green “Saltville VA Dec. 15” circular datestamp, Extremely Fine, Scott assigns a $150 
premium per stamp for a green cancel. Scott $344. -Estimate-$200---300

Confederate States General Issues
4047  m 1862, 5¢ blue, Archer & Daly printing (Scott 7), three large margins, just into at bottom, well-struck Tuscaloosa 

8-pointed star with a central target fancy cancel, Very Fine strike, Bush (page 32) estimates that “probably no more than 
20 copies exist”. C.S.A. Catalog AC-15A; $800. -Estimate-$200---300

Confederate States General Issues

4048
4048  ma 1862, 5¢ blue, Archer & Daly printing (Scott 7), block of 12, multiple strikes of “Mobile Ala. Dec. 21, 1862” double-

circle datestamp, large margins to just barely touching at lower left, Fine to Very Fine and an exceptional sound large used 
block of CSA #7 believed to be the second largest known used block, with 2015 P.F. certificate. Scott $796 as 2 blocks 
& 2 pairs. -Estimate-$500---750
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Confederate States General Issues
4049  H/m 1862, 5¢ De La Rue & Archer & Daly printings, stamp group (Scott 6, 7), No. 6 includes used block of 4 with blue 

town cancel, many New York counterfeit singles and a sheet of 100, No. 7 includes no gum block of 9 with White Tie 
variety, vertical pair tied by unique “Geyton Ga. 1864 Apr. 20” circular datestamp, pair with Army of Northern Virginia 
grid cancel, pair tied by Texas town cancel on small piece, used pair with filled in frame lines and a used block of 4, also 
includes reprinted sheets in different colors and 10¢ denominations including green sheet of 70 signed by H.A. Diamond 
in selvage, gray sheet of 50 with vertical gutter between 2 panes of 25, and sheet of 90 (3 panes of 30 with one tete-beche 
signed by J.W. Scott, also includes No. 14 genuine singles and blocks plus a handful of reprints including sheets with 
2¢ denominations in green and orange, few back faults as always, mounted on blank album pages with the consignor’s 
original handwritten descriptions identifying the printer and supplying additional information, generally Fine to Very 
Fine, fully imaged online. Shipping charges apply - weight 3.2 lbs.  (photo on web site) -Estimate-$750---1,000

Confederate States General Issues

4050                                                           4051                                                4052 
4050  HHa 1862, 5¢ blue, Archer & Daly printing on London paper (Scott 7 L), horizontal block of 10, ample to large margins all 

around, rich color, evenly distributed o.g., never hinged, Extremely Fine, with 1990 P.F. certificate. -Estimate-$200---300
Confederate States General Issues
4051  Ha 1863, 2¢ brown red, vertical block of 8 with 5mm preprinting paperfold through 3 stamps (Scott 8), full to large 

margins all around, o.g., top pair hinge mark and bottom block of 4 never hinged, tiny thin spot in top left stamp clear of 
paperfold. -Estimate-$500---750

Confederate States General Issues
4052  HH/Ha 1863, 2¢ brown red (Scott 8), horizontal block of 6 with wide sheet selvage at left, full margins other sides, bottom right 

stamp appears to have had a small string on back prior to application of gum, few light natural gum creases as always, 
o.g., top left pair lightly hinged, 4 stamps never hinged, Fine to Very Fine but could easily be made into one XF block of
four. Scott $535 as block and pair. -Estimate-$200---300

Confederate States General Issues
4053  H/m 1863, 2¢ brown red, stamp group (Scott 8), consisting of NH (3 singles, block of 4, gutter block of 4), o.g. (5 singles, pair, 

strip of 4), no gum (3 singles, block of 4, gutter block of 4), and 10 used singles including one with Army of Northern 
Virginia cancel, few back faults as always, also includes a genuine strip of 5 with fake cancels (see accompanying pages 
from Brian Green’s booklet on the issue), mounted on 4 blank album pages with the consignor’s original handwritten 
descriptions, generally Fine to Very Fine, fully imaged online, 2 used with 2008/2010 Weiss certificates. (photo on web 
site) -Estimate-$750---1,000

Confederate States General Issues

Kelleher offers telephone bidding during the auction for clients on a priority
basis, so please call us to arrange for phone bidding as soon as possible.
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                                                                   4054                                                                   4055                      4056 
4054  Ha 1863, 2¢ brown red (Scott 8), horizontal block of 8 with massive bottom left sheet selvage, full margins top and right, 

pos. 7 with gum toned spot that shows through, few light natural gum creases as always, o.g., top left pair lightly hinged, 
6 stamps never hinged, still Very Fine. Scott $750 as 2 blocks of 4. -Estimate-$300---400

Confederate States General Issues
4055  HH 1863, 10¢ blue, “T-E-N” (Scott 9), single, o.g., never hinged, huge margins all around with trace of adjacent stamp at 

top, gorgeous color on bright white paper; small central thin spot from defect in paper prior to printing and gumming, 
Extremely Fine appearance, never hinged examples of #9 are very scarce. Scott $950 as hinged. -Estimate-$300---400

Confederate States General Issues
4056  H 1863, 10¢ blue, “T-E-N” (Scott 9), single, o.g., very lightly hinged, ample to large margins all around, deep shade and 

sharp proof-like impression on radiant white paper, Very Fine, with photocopy of 1997 P.F. certificate #317366. Scott 
$950. -Estimate-$500---750

Confederate States General Issues

               
                                                     4057                                            4058                      4059                       4060 
4057  (H) 1863, 10¢ blue, “T-E-N” (Scott 9), horizontal strip of 3, 3 full to large margins to clear at bottom, lovely deep blue color, 

unused without gum; small faults as noted on certificate, handsome Very Fine appearance, with 1995 P.F. certificate. Scott 
$2,950 as o.g. pair and single. -Estimate-$400---600

Confederate States General Issues
4058  m 1863, 10¢ blue, “T-E-N” (Scott 9), single, unclear circular datestamp, huge even margins all around, fresh and Extremely 

Fine, a beautiful stamp. Scott $500. -Estimate-$400---600
Confederate States General Issues
4059  m 1863, 10¢ blue, “T-E-N” (Scott 9), single, Richmond VA circular datestamp, large margins all around, bright color on 

fresh paper, Extremely Fine. Scott $500. -Estimate-$500---750
Confederate States General Issues
4060  m 1863, 10¢ blue, “T-E-N” (Scott 9), three huge margins, close at top, “Charleston SC May 5” circular datestamp, Very 

Fine. Scott $500. -Estimate-$200---300
Confederate States General Issues
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EX 4061
4061  H/m 1863, 10¢ blue, “T-E-N” (Scott 9), 8 stamps including one o.g., two large part o.g., four unused without gum and one 

used, few different shades including gray blue, 2 milky blue (1 with short transfer), “dirty stone”, see all 8 online. Scott 
$7,450. -Estimate-$1,000---1,500

Confederate States General Issues

          
                                                                         4062                                                             4063                    4064 
4062  Ha 1863, 10¢ blue, “T-E-N” (Scott 9), irregular vertical block of 9 with enormous right selvage, full other sides, full o.g., 

BRIGHT COLOR; couple very tiny thin spots and 2 small toned spots in selvage, lovely Very Fine appearance, this is one 
of the largest known multiples of this issue. Scott $11,450 as 2 blocks and a single. -Estimate-$3,000---4,000

Confederate States General Issues
4063  m 1863, 10¢ blue, “frame lines” (Scott 10), single with complete framelines on 3 sides and small part at bottom, “Guiney’s 

VA Apr. ??” circular datstamp, bright shade on fresh white paper, Extremely Fine and sound, a very pretty stamp, ex 
“Tara” (Dr. Paolo Bianci), with 1995 Jack E. Molesworth letter of authenticity. Scott $2,750. -Estimate-$1,500---2,000

Confederate States General Issues
4064  m 1863, 10¢ blue, “frame lines” (Scott 10), single, light pen “X”, full frameline at left, parts of framelines on other 

three sides, bright color; faint vertical crease shows only when drying, attractive Very Fine appearance. Scott $1,600.
 -Estimate-$500---750

Confederate States General Issues
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                 4065                                 4066                                           4067                                 4068                      4069 
4065  m 1863, 10¢ blue, “frame lines”, earliest documented use (Scott 10), single, “Richmond VA Apr. 19 1863” circular 

datestamp, position 96, type 2, full framelines at bottom and left, gorgeous color; tiny filled thin spot which only appears 
when drying, handsome Very Fine appearance, ex Wiseman (https://www.civilwarphilatelicsociety.org/wp-content/
uploads/2019/07/Res-Auc-Cat-Wiseman-1971.pdf) lot 390 (described as having a “negligible marginal thin” which we 
don’t see); sold again by the same auction house in 1999 as having a “slight crease”, which again we don’t see. Scott 
$2,750. -Estimate-$1,000---1,500

Confederate States General Issues
4066  m 1863, 10¢ blue, “frame lines” (Scott 10), horizontal pair, full framelines at sides and traces at top and bottom, two strikes 

of “Mobile Ala. Jun. 9” double circle datestamp; right stamp with small diagonal crease and small toned spot, otherwise 
Very Fine, with 1997 P.F. certificate. Scott $6,500. -Estimate-$2,000---3,000

Confederate States General Issues
4067  m 1863, 10¢ blue, “frame lines” (Scott 10), horizontal pair with preprinting paperfold, Mobile Ala. double circle datestamp, 

full frameline at left; thin at left edge outside of frameline and small repair at top right, otherwise Very Fine. We have seen 
another single frameline stamp with a preprinting paperfold, but no other pair, with 1995 C.S.A. certificate. Scott $6,500.
 -Estimate-$2,000---3,000

Confederate States General Issues
4068  m 1863, 10¢ blue, “frame lines” (Scott 10), single, unclear double circle datestamp, three complete framelines and 

partial at left; few tiny faults only visible when drying, otherwise Very Fine, an outstanding stamp. Scott $2,750.
 -Estimate-$800---1,200

Confederate States General Issues
4069  m 1863, 10¢ blue, “frame lines” (Scott 10), single with three complete framelines, “Mobile Ala. Jun. 24” double circle 

datestamp; small faults at top edge show only when drying, otherwise Extremely Fine and sound appearance, signed 
Alberto Diena. Scott $2,750. -Estimate-$800---1,200

Please Visit Our Website
www.kelleherauctions.com

You can view images of every lot, bid directly online and search for what you’re looking for.

Kelleher offers telephone bidding during the auction for clients on a priority
basis, so please call us to arrange for phone bidding as soon as possible.
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EXQUISITE MINT 10¢ “FRAME LINES” STRIP OF FOUR (SCOTT #10a)

Confederate States General Issues

4070
4070  H 1863, 10¢ milky blue, “frame lines” (Scott 10a), horizontal strip of 4, positions 43-46, Ty. 2, large margins showing parts 

of framelines at top and bottom, full and fabulous o.g., lightly hinged, vibrant color and sharp impression, exceptionally 
bright and fresh considering it being over 160 years old, Very Fine and completely sound, a true condition rarity and one of 
the finest unused frameline multiples in existence, one of the highlights of the Napoleon collection, ex Wiseman (https://
www.civilwarphilatelicsociety.org/wp-content/uploads/2019/07/Res-Auc-Cat-Wiseman-1971.pdf) lot 355, Morgan & 
McCarren. Scott $25,000. -Estimate-$10,000---15,000
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LARGEST RECORDED USED 10¢ “FRAME LINES” MULTIPLE (SCOTT #10a)

Confederate States General Issues

4071
4071  s 1863, 10¢ milky blue, “frame lines” (Scott 10a), horizontal strip of 6 and single, 3 complete framelines at bottom and 

sides and mostly complete at top, tied by four strikes of Milledgeville GA circular datestamp on piece, beautiful early 
shade and detailed impression, the sheet was cut into horizontal strips and cut carefully with a razor between each stamp 
about three-quarters up from bottom, three right stamps slightly creased in margin, end stamp at right repositioned to align 
with the others, Extremely Fine. This is the largest recorded used multiple of the frameline issue, ex Evans, Knapp and 
Hall (April 2000 sale where purchased by the consignor). Scott $25,250. -Estimate-$10,000---15,000

(photo on front cover)

Illustrated in the 1929 Dietz book (page 212) where noted as the property of R.W. Evans. One of the important items in 
Confederate philately and one of the highlights of the Napoleon collection.
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Confederate States General Issues

4072
4072  m 1863, 10¢ milky blue, “frame lines” (Scott 10a), single, bold “Mobile Ala. Aug. 3 (186)3” circular datestamp, position 

49, Type 2, large margins showing full framelines at left and bottom, most of top and parts of right framelines, vivid color; 
couple tiny thins in outside margins, otherwise Very Fine, ex Wiseman (https://www.civilwarphilatelicsociety.org/wp-
content/uploads/2019/07/Res-Auc-Cat-Wiseman-1971.pdf) lor 358. Scott $2,750. -Estimate-$800---1,200

Confederate States General Issues

EX 4073
4073  H/m 1863, 10¢ blue, Die A & Die B, stamp group (Scott 11, 12), strength in mint blocks in varying shades, including 

many ex McCarren, few back faults as always, mounted on many blank album pages with the consignor’s original 
handwritten descriptions, generally Fine to Very Fine, fully imaged online. Shipping charges apply - weight 3.2 lbs. 
 -Estimate-$750---1,000

Confederate States General Issues
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                                                                        EX 4074                                                                   4075 
4074  HHa 1863, 10¢ blue, greenish blue (Scott 11, 11c), 3 imprint and plate no. blocks of 12, bottom right “No. 1 Keatinge & 

Ball, Bank Note Engravers, Columbia S.C.” with “No. 1” shifted downward significantly; bottom left “Keatinge & Ball, 
Bank Note Engravers, Columbia S.C. No. 2”; and bottom right in greenish blue shade (Scott 11c) Archer & Daly No. 1 
with “Daly” removed, all with typical brown uneven gum with toning that shows thru, Keatinge No. 2 with stray ink line 
in “Keatinge”, A & D with diagonal crease at bottom right, o.g., never hinged, Very Fine duo, see the other two online. 
C.S.A. Catalog 11-AD-if, 11-KB-ia & ib; $1,025. Scott $1,025. -Estimate-$750---1,000

Confederate States General Issues
4075  s 1863, 10¢ blue, April 21 1863 earliest documented usage (Scott 11), large margins to close at top, tied by well-struck 

“Fayetteville NC Apr. 21 1863” socked-on-the-nose circular datestamp on small piece, Extremely Fine strike, ex Fisher 
(May 1996; where purchased by the consignor), with 1974 P.F. certificate. -Estimate-$150---200

Confederate States General Issues

4076
4076  HHa 1863, 10¢ blue (Scott 11), pane of 100 with “Archer & Daly, Bank Note Engravers, Richmond Va. No. 2” imprint at 

bottom (CSA Handbook #11-AD-id), o.g., 98 stamps never hinged, pos. 50 and 93 h.r.; natural gum creases as always, a 
few toned spots, Fine and scarce Archer & Daly sheet. Scott $2,470 as 22 blocks of 4 & impt. -Estimate-$500---750
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                          4077                                                                                          4078 
4077  HHa 1863, 10¢ blue, officially perforated 12½ (Scott 11e), block of 4, o.g., never hinged, rich color; bottom right stamp with 

black spot on gum and 2 other stamps with tiny gum toned spots that do not show thru, Fine and scarce block, with 1991 
C.S.A. certificate referencing a 1976 C.S.A. certificate for a block of 98, which Jack Molesworth broke up. Scott $2,000.
 -Estimate-$400---600

According to the CSA Handbook, “In January 1862, the (Confederate Post Office) Department ordered a perforating 
machine from Thomas De La Rue & Company, Ltd. in England. It is not clear from extant records when the machine 
arrived in Richmond. However, once the perforating device was in hand (sometime between early 1862 and the spring 
of 1863), the Department undertook trial runs using the machine to perforate a small quantity of the new steel plate 
printed adhesives (11-AD and 12-AD), This experiment proved to be unsatisfactory, because it took too long to perforate 
too few stamps. As a result, the Department gave up its attempt to perforate stamps as iimpractical and distributed the 
experimentally imperforated stamps, along with regular imperforate stamps, to various post offices.” The largest known 
multiple is a block of 40 broken from the same block of 98 as this block.

Confederate States General Issues
4078  s 1863, 10¢ blue (Scott 12), horizontal strip of 8 with wide right margin, large margins other sides, tied by five bold strikes 

of “Charleston S.C. Jun. 5, 186?” circular datestamp on small piece, vivid color and sharp impression, Very Fine to 
Extremely Fine, the largest known used strip of this issue. ‑Estimate-$200---300

The CSA Handbook lists a used block of 14 and a used strip of 4 as the largest known multiples of #12 (K & B). It does not 
list a largest known multiple for A & D.

Confederate States General Issues

EX 4079
4079  Ha 1863, 10¢ blue (Scott 12), 3 bottom imprint and plate no. blocks of 12, including “No. 3 Archer Bank Note Engravers, 

Richmond Va.” imprint with Daly removed, “No. 4” and “No. 3 Keatinge & Ball, Bank Note Engravers, Columbia S.C.”, 
typical brown uneven gum, K & B with central vertical crease, full o.g., each with many stamps never hinged, Very Fine to 
Extremely Fine, Scott catalogs the Archer & Daly with Daly removed at $475. CSA Handbook catalogs it at $650. C.S.A. 
Catalog 12-AD-ib & id & 12-KB-ia. Scott $1,375. -Estimate-$500---750

Confederate States General Issues
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                                                                4080                               4081                            4082 
4080  Ha 1863, 10¢ blue, officially perforated 12½ (Scott 12f), block of 4, o.g., small single central hinge remnant, deep dark 

shade and intact perfs; tiny toned spot at bottom left not noted on cert but visible in photo, and there appears to be a 
horizontal crease across the top of the bottom pair when held to light, but it does not dip as a crease and there is no “bend” 
in the paper, Fine and scarce block, with 1996 C.S.A. certificate stating “genuine”. Scott $2,000. -Estimate-$750---1,000

According to the CSA Handbook, “In January 1862, the (Confederate Post Office) Department ordered a perforating 
machine from Thomas De La Rue & Company, Ltd. in England. It is not clear from extant records when the machine 
arrived in Richmond. However, once the perforating device was in hand (sometime between early 1862 and the spring 
of 1863), the Department undertook trial runs using the machine to perforate a small quantity of the new steel plate 
printed adhesives (11-AD and 12-AD), This experiment proved to be unsatisfactory, because it took too long to perforate 
too few stamps. As a result, the Department gave up its attempt to perforate stamps as iimpractical and distributed the 
experimentally imperforated stamps, along with regular imperforate stamps, to various post offices.”

Confederate States General Issues
4081  HHa 1863, 20¢ green, major double transfer (Scott 13), top right stamp in block of 4, clearly visible in “20”, “Confederate 

States of America”, “Cents”, and “Twenty”, o.g., never hinged, full even margins all around, stunning bright color, 
post-office fresh, Extremely Fine. The “20” at top double transfer appears on positions 24L and 35R, with 2004 C.S.A. 
certificate. Scott $435 as hinged singles. -Estimate-$200---300

Confederate States General Issues
4082  m 1863, 20¢ green, preprinting paperfold (Scott 13), across top, full margins all around, two strikes of blue Greensborough 

NC circular datestamp, Very Fine freak, mentioned but not priced in Dietz, neither mentioned nor priced in the CSA 
Handbook. Scott $450. -Estimate-$200---300

Confederate States General Issues

4083
4083  HHa 1863, 20¢ green (Scott 13), bottom selvage block of 10 with “Archer & Daly” part imprint, large margin to clear other 

sides, o.g., never hinged, rich color; usual natural gum creases, Very Fine. According to the CSA Handbook, “The stamps 
were printed by Archer & Daly and the early printings bore their imprint; it was removed at some later date.This stamp 
shows a number of faint horizontal and vertical lines between many positions on the plate. These were evidently scored on 
the plate as an aid in positioning the transfer from the die. The lines are extremely light and began to disappear after the 
early printings.” These lines are visible on this block. -Estimate-$400---600

Confederate States General Issues
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4084  H/m 1863, 20¢ green, stamp group (Scott 13), NH and o.g. consisting of 10 singles, 4 pairs, a gutter pair, 9 blocks of 4, 2 
gutter blocks of 4, 2 blocks of 6, 3 blocks of 9 and a block of 15, used single and vertical pair, 2 o.g. stamps are “20” 
double transfer, also includes 9 no gum singles and 2 no gum blocks of 4 which are not counted, few back faults as 
always, mounted on 5 blank album pages with the consignor’s original handwritten descriptions and on 4 Elbe pages 
which were a part of an exhibition collection purchased by the consignor at auction in 1996, generally Fine to Very Fine, 
fully imaged online, Scott catalog value approximately $9,000 without premiums for shade variety and never hinged 
(which is more than what is noted on the pages). (photo on web site) -Estimate-$1,000---1,500

     
                                               4085                                                                                  4086 

PoStal HiStory
CamPaiGn & inauGuration CoverS

Postal History Campaign & Inauguration Covers
4085   1861, Davis-Stephens Presidential Election Handbill, for the State of Virginia “Election, Wednesday, November 

6th, 1861,” listing Electoral Delegates for 16 Districts plus two at-large Delegates, and Roger A. Pryor for Congress, 
pristine condition, 4” x 6”, signed on the reverse by “Alex H. Scoggins,” presumably a voter, Extremely Fine.
 -Estimate-$400---600

union Civil War PoStal HiStory
By date

Postal History Union Civil War Postal History
4086  ) 1863 (July 27), Washington D.C. Soldier’s cover, “Soldiers letter” with “Lost all my stamps chasing Lee” and perfectly 

struck “Washington D.C. Jul 27, 1863” circular datestamp with hanging “Due 6” plus red “Charlestown Mass” straightline 
receiver, on yellow cover addressed to Benjamin A. Blandin in Charlestown, Mass., large pencil “6” at bottom left and 
on reverse, cover slightly reduced at left with no impact on this beautiful and fresh cover, still Extremely Fine and most 
unusual, signed Brian Green. -Estimate-$150---200

In 1867, Benjamin A. Blandin received a patent for his improvement to the Jack Plane, which he produced and sold, to see 
the patent, visit https://www.handplanepatents.com/tag/bench-planes/.

Postal History Union Civil War Postal History
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4087
4087  ) Letter re Execution of Robert Cobb Kennedy March 25, 1865 and prisoners of war, letter datelined by the Hotel 

de Lafayette, March 26, 1865 and reads in part, “Dear Wife, I arrived in New York yesterday morning by steamer  gave 
Harry the money for investment  think he got it at the right time as gold & stocks are probably as low as they will be for 
some time. After transacting my business, I proceeded to this place, not desiring to arrive until after the execution of 
Kennedy which I knew was to take place between the hours of twelve & five o’clock. We have a new set of Prisoners 
now consisting of Substitute Brokers, Bounty Jumpers and Government Swindlers of various descriptions, in all 
one hundred and eighty nine desperate characters.” with original cover franked by #65 with “Ft. Hamilton N.Y. Mar. 
27, 1865” double circle datestamp to Hillsborough Center New Hampshire, Extremely Fine featuring great content. 
 -Estimate-$100---150

Robert Cobb Kennedy (October 25, 1835 – March 25, 1865) joined the First Louisiana Regulars as a lieutenant at the start 
of the Civil War. He was captured while carrying dispatches, imprisoned at Johnson’s Island, and later escaped and made it 
to Canada. where he joined a small group of fellow Confederate operatives in a plot to burn New York City in retaliation for 
General Sheridan’s scorched-earth tactics. Each of the conspirators was equipped with incendiary devices, with which they 
planned to start fires in a number of hotels around the city where they had procured rooms. The plot ultimately failed, with 
the fires being quickly extinguished because the conspirators didn’t open any windows. After the failed attack, Kennedy 
fled to Canada, returning briefly to American soil to participate in a failed attempt to rescue Confederate prisoners by 
hijacking the train carrying them and diverting it to Canada. Kennedy then attempted to return to Confederate territory but 
was apprehended by federal detectives. He was transferred to Fort Lafayette in NYC to stand trial, was found guilty on all 
charges, and sentenced to hang. His execution on March 25, 1865, marked the last execution of a Confederate soldier by 
the United States government during the Civil War.

Postal History Union Civil War Postal History
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4088   Union Civil War Letters and Telegraphs between Military Personnel including future President Rutherford B. 
Hayes, approximately 85 including 9 with 10 “R.B. Hayes” signatures, plus 15 signed (12) or initialed (3) by Brigadier 
General Eliakim Parker Scammon, and 1 to 8 each from 33 other officers, includes one datelined “Camp of 21st US 
Colored Troops, Mt. Pleasant SC July 17, 65”, and 8 signed by Carr B. White who was a white officer of Colored troops, 
most are 1863-1865 full page documents including a few multi page letters, towns are mostly Florida (Jacksonville, Lake 
City, Tallahassee), North Carolina, Ohio and West Virginia, as well as a good variety of Camps, letterheads including 27 
with “U.S. Military Telegraph” (one reads, “Deserters & refugees report no movements of the enemy in front except a 
rumor that the 22nd VA had left Lewisburg destination unknown. Rebel scouts took Jacob Harper of Raleigh out of 
his house Thursday night & murdered him” with a second telegram 4 days later identifying Simon Crawford & two 
brothers of teh 36th VA as assisting in the murder. one “Provost Marshal’s Office, Third District, West Va. Charleston 
Jany. 15, 1864” (letter reads “Ferguson is in with 500 RebelsFerguson with 150 men attacked Co. H. 39th Ky who stopped 
on their way from Louisiana to Catlettsburg (KY) at a school house in Ky. opposite Round Bottom to stay all night, & 
took 11 of our men prisoners, killed the Lieut, & wounded 3 men and the balance of our men were badly frostbitten on 
account of being obliged to take to flight without shoes or coats & the Rebels lost 3 men, killed. These Rebels have their 
own way of it in this County.”) and a handful of others, also includes a telegraph with “Little Miami & Columbus & Xenia 
Railroad Company Telegraph Department” signed by Brig. Gen. Duffee, additional great content including an order to 
Hayes to make lists of fugitives, other content includes troop movements, supply chain issues, cyphers received, numbers 
of prisoners and deserters taken in, etc., some faults as always on lots of this size, age and circumstances (as in part of a 
war), generally Fine to Very Fine, fully imaged online and accompanied by a printouts of wikipedia pages of some of the 
writers, also includes four books related to the subject. (photo on web site) -Estimate-$7,500---10,000

flaG of truCe CoverS
Postal History Union Civil War Postal History

        
                                4089                                                          4090                                                              4091 
4089  ) Undated Flag of Truce Adversity Cover to Richmond, #11, toned and with tiny tear, just tied by pencil instructions 

“This is a confederate stamp and envelope that came from my old captain” on adversity cover made from an unused sheet 
of 25¢ bearer bonds (?) from the Metropolitan Savings Bank of Richmond, with manuscript “Please stamp and forward 
the enclosed by Flag of Truce at once” at bottom left, addressed to Richmond, half of top backflap and left backflap folded 
over for display, Very Fine and a very rare flag of truce adversity cover, with 1997 Brian Green certificate theorizing that 
the cover originated in Baltimore. -Estimate-$750---1,000

Postal History Union Civil War Postal History
4090  ) 1862 (Feb. 18), Norfolk VA US #U34 North to South, indicia canceled by three diagonal pen strokes and well struck blue 

“Norfolk Va. Feb. 18, 1862” circular datestamp, light blue “PAID 10¢” in circle handstamp and “Confed. postage paid” 
manuscript, both indicating payment of the Confederate postage from Richmond to the Laurel Hill PO in West Feliciana 
LA, also manuscript “pr. (civilian) Flag of Truce”, entire is unsealed, Very Fine. Norfolk was an early exchange point for 
mail between the North and South, beginning in Nov. 1861 and ending when Norfolk fell to the Union on May 9, 1862. Ex 
Emerson (sold in 1938) & Gehrmann (CFG; collection sold in 1950) and Everett (sold in 1993). -Estimate-$300---400

Postal History Union Civil War Postal History
4091  ) 1862 (Nov. 16), Civilian Flag of Truce cover, franked with #7 tied by “Richmond VA Nov. 16 18(62)” circular datestamp 

on unsealed and locally addressed cover addressed to Col. Henry Cady at Powhattan House, Richmond, Va” with “Postage 
inside” written at left and without censor markings or indication of origin, indicating this is most likely a civilian flag of 
truce cover carried by a civilian passing through Union lines who applied the stamp which overpaid the drop letter rate, 
Very Fine. Henry Cady was a prominent builder and contractor in Confederate Virginia. “Col.” was an honorary title, 
signed Kohn backstamp. -Estimate-$300---400

The Powhatan House (hotel) became an unofficial center for the Civil War’s business. Many influential people in the war, 
specifically captains and colonels, stayed and conducted business there during the Civil War. You can read more about it at 
https://urmappingamericanhistory.wordpress.com/2011/02/20/the-powhatan-house-hotel-broad-street/.
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PatriotiC CoverS
Postal History Union Civil War Postal History
4092   Unused Civil War Patriotic Envelope Collection, over 200 including complete sets of “The House that Uncle Sam 

Built” (10 covers) & Magee’s hand-colored “Arms of” (35 covers) & Reagles’ “The Rebel States” (11 covers), part sets 
of “Rebel Arms of” (4), The Loyal States (3), For the Union/Secession by Upham (11), plus 12 African American themed, 
22 with D. Murphy’s Son of NYC imprint (many Jefferson Davis themed caricatures), 8 with Bell imprint, 4 McClellan 
themed, 3 Kimmels, 6 Magnus all-over camp/hospital scenes, and 82 others with many multicolored, also includes one 
front, on black stockpages in a lighthouse binder with slipcase, Very Fine, an outstanding collection that is fully imaged 
online. Shipping charges apply - weight 8 lbs.  (photo on web site) -Estimate-$2,000---3,000

Postal History Union Civil War Postal History
4093   Union Civil War Patriotics, Collection of 23 covers, and two letterheads (with letters); one soldier’s Due 3, one late use 

of 3¢ 1857 (July 29, 1861) and one with stamp missing, the rest franked with 3¢ 1861s, nice mix of subjects, but nothing 
spectacular (though there is one with a dramatic mis-registration of the red and blue colors), generally Fine, fully imaged 
online. Shipping charges apply - weight 0.8 lbs.  (photo on web site) -Estimate-$750---1,000

PatriotiC CoverS: famouS PeoPle
Postal History Union Civil War Postal History

4095
4094  ) c.1864, Captured Union patriotic all-over camp scene with Gen. McDowell, franked with two #6 singles with mostly 

full margins and individual Army of Northern Virginia grid cancels tying one stamp on reverse, addressed to Lynchburg 
VA, cover with small repaired corner and exploded for full effect, Very Fine, ex-William R. Weiss and pictured on page 
31 of his book “Confederate States General Issue Stamps used on Adversity Covers, 1861-1865”, currently available from 
the CWPS for $6. Weiss PM-194. -Estimate-$1,000---1,500

PatriotiC CoverS: miSCellaneouS SuBjeCtS
Postal History Union Civil War Postal History

4095
4095  ) All-over red and blue “Romeo & Juliet” Soldier’s Farewell Valentine envelope, franked by US 1¢ Franklin (#18), 

the stamp centered to top showing clear and complete bottom balls, tied by “Salem O. Feb. 14” Valentine’s Day circular 
datestamp and locally addressed, with multicolored enclosure of a love poem surrounded by wreath and two gold cupids 
with ornate lace overlay that folds up, opened at bottom and left, Choice Very Fine and an exquisite Civil War era 
Valentine franked with a #18 paying the local drop rate. A great rarity and an important item for the collector of the 1¢ 
1857 issues; we highly doubt another example exists, with reduced photographic copy of 1971 P.F. certificate. Bischel 
2115. Walcott W-2381 var. -Estimate-$4,000---6,000

(photo on back cover)

These covers are found in both red & blue, orange, red & bronze, red & bronze & blue. All are franked with the 3¢ 1861 
issue. This is most likely unique as a locally addressed cover franked by the very scarce #18.
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PatriotiC CoverS: miSC. SuBjeCtS: PoemS
Postal History Union Civil War Postal History

     
                                                           4096                                                                   4097 
4096  ) 1865 (Mar. 22), “What Can The Matter Be” with original Wis. soldier’s and captured Confederate soldier’s letter, 

stampless with “New Orleans La. Mar. 22, 1865” double circle datestamp addressed to Weedsport Wisconsin, with 
original letter datelined “Camp 4th Wis. Cav. Baton Rouge La. March 17th 1865” and begins with “Enclosed you’ll find 
a “Reb letter” captured at Clinton It is rather pale being wrote with gunpowder ink as other ink is rather scarce in this 
confederacy. (This letter is also included!) I would send you a few Reb Postage Stamps but will wait until some time 
in the future. I had one letter from a Reb. Capt. to a lady in Clinton who had (The Lady) give him the mitten (?) and took 
up with a Yankee Lieut. he also discusses his recovery from an illness that caused his limbs to swell, the “War Widows” 
and writes, “Mother, after I finished your letter  we was called out to repel an attack. As we started, skirmishes were going 
onbut before we got there, they was gone and we found the foe was hours ahead of usTonight another scout goes out (very 
sly) at 11 o’clock. Some more “old men” to be captured I presume.”, Very Fine lot, read about the Wisconsin 4th at www.
wisconsinhistory.org/Records/Article/CS2223 and see the letters online. -Estimate-$150---250

uS uSed in tHe Confederate StateS
Postal History Union Civil War Postal History
4097  s US 5¢ brown, type II 1860 issue, used on the last day of Louisiana’s 9-day-long Independent State period (Scott 

30A), horizontal pair and single, on cut to shape small piece, cancelled by “New Orleans La. 3 Feb.” (1861) circular 
datestamp, Very Fine and extremely scarce. Louisiana seceded from the union on Jan. 26 and joined the Confederate 
States of America on Feb. 4., ex Birkinbine and Dr. Howard Green, with 1982 P.F. certificate. Scott $1,500 as singles.
 -Estimate-$750---1,000

Postal History Union Civil War Postal History

          
                                                                   4098                                              4099                       4100 
4098  ) US 5¢ brown, type II 1860 issue, on Feb. 9, 1861 Transatlantic Mail cover, vertical strip of three with scissors-cut 

perforations on all sides with intact perfs at left and into at top, tied by two strikes of “New Orleans LA Feb. 9” 4 Feb.” and 
one strike of red “New York Paid 6” circular datestamps, on blue folded letter to Gironde, France, New Orleans merchant’s 
blue double oval and “P.D.” in frame handstamps plus Paris 2 March ‘61 transit datestamp on both sides, and Gironde 
receiving backstamp, letter datelined “New Orleans 9 Fevrier 1861” with business contents written in French, horizontal 
file fold at center, Very Fine. Louisiana joined the Confederate States of America five days before this cover was mailed.
 -Estimate-$1,000---1,500

Postal History Union Civil War Postal History
4099  m 24¢ gray lilac, Confederate State Use in Mobile Alabama (Scott 37), single, “Mobile Ala. Feb. 12, 1861” double-circle 

datestamp, Very Fine. Scott $1,000. -Estimate-$250---350
Postal History Union Civil War Postal History
4100  m 24¢ gray lilac, Confederate State Use in Mobile Alabama (Scott 37), single, “Mobile Ala. May 8, 1861” double-circle 

datestamp, Fine to Very Fine. Scott $1,000. -Estimate-$200---300
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Postal History Union Civil War Postal History

                                4101                                                                                         4102 
4101  ) 1861 (Jan. 28), Savannah Ga., US #U27 with grid cancel and circular datestamp alongside, addressed to Macon Ga., 

Extremely Fine use of US postage in Georgia after admission to the Confederacy on Feb. 4 and before the CSA post office 
began operations on June 1. -Estimate-$150---200

Confederate Civil War PoStal HiStory
StamPleSS CoverS

Postal History Confederate Civil War Postal History
4102  ) Florida Stampless Covers with Paid handstamps, first with “Monticello Flor. Nov 26” circular datestamp and 

handstamped “PAID 10” (type C) to Shelby Springs Ala., slight damp staining at bottom and letter from collector R.S. 
Nelson that reads, “Accept this one with my best wishes for your entire Envelope album. I think you can now say you 
are among a few collectors that has one of these C.S.A. Monticello Fla. I was told that the Monticello Fla. postmarks 
are a common C.S. general issue on cover was rare ‑ your friend R.S. Nelson”, and second is “Pensacola Fla. Jul 30 
circular datestamp” and handstamped “PAID” in circle and 5” (type D) to New Orleans, mounted on blank album page 
with the consignor’s original handwritten descriptions, otherwise Fine to Very Fine, ex Mueller. C.S.A. Catalog $850.
 -Estimate-$350---500

Postal History Confederate Civil War Postal History
4103  ) Georgia Stampless Covers, six consisting of  Atlanta “PAID 5” Postmasters’ Provisional (6XU2) with “Atlanta Ga. 

Sep 3, 1861” circular datestamp alongside Augusta handstamped “PAID 10” to Alex. Stephens in Richmond VA with 
1861 docketing regarding military appointments, Columbus with “PAID 5” in circle handstamp, and two La Grange 
— one Jul 6 with manuscript “PAID 10” and small “10” handstamp, the other May 20 with handstamped “PAID” (type 
A) and small “10” plus manuscript “10” and pencil “May 17, 1864” (signed Kimbrough), both with charge box note at 
top left to same addressee, mounted on blank album pages with the consignor’s original handwritten descriptions, plus 
Montezuma with “PAID” and “10” in circle to “Hon. William Clark, Esq. C.M. (Congress Member) Richmond VA (Clark 
represented Georgia in the First Confederate Congress 1862-1864), cover signed Kimbrough, generally Fine to Very 
Fine, see the other four mounted covers online. There is a footnote in the CSA Handbook (page 82) that the small “10” 
handstamps on the La Grange covers are “not of Confederate origin and was added at a later date”. C.S.A. Catalog $1,250. 
(photo on web site) -Estimate-$400---600

Postal History Confederate Civil War Postal History

Kelleher website featuring these sections:
View and download all past catalogs

Subscribe and view our current and past quarterly magazines
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                                       EX 4104                                                                                             4105 
4104  ) Americus Ga., two handstamped Paids, one Apr 10, 1861 circular datestamp and “PAID 5” (type B), the other Jul 24, 

1861 circular datestamp with “PAID 10” (type C), both to Military addresses; former to Maj. J.E. Rylander, 10th Ga. 
Battalion, Griffin Ga., the latter to Sgt. E.J. Eldridge, Sumter Flying Artillery at Richmond and includes a 6-page letter 
from Eldridge’s wife, mentioning the the first Battle of Bull Run (which had occurred just three days earlier), but speaks 
mostly of the Life, love and loneliness of a young soldiers wife, small faults, mounted on blank album pages with the 
consignor’s original handwritten descriptions, about Fine duo, the latter cover and the letter are fully imaged online, 
signed Kimbrough (former), and Brian Green (latter). C.S.A. Catalog $400+. -Estimate-$200---300

Major Rylander was KIA at Cold Harbor on June 2, 1864 & he is buried in Americus.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4105  ) Columbus Ga Jun. 4 (1861) circular datestamp with “Paid” and “10” handstamps with the “10” revalued to “20” in 

manuscript, on legal sized faulty cover regarding an estate “To the Clerk of the Superior Court of Macon County Georgia, 
Oglethorpe Georgia”, 1861 docketing, with comments by the Columbus postmaster and the clerk, Fine appearance. This 
cover entered the mails on the fourth day of the Confederate Postal Service and the earliest known cover from 
Confederate Colombus GA; it is also the only reported example of a manuscript revaluation of a Confederate 
handstamp from 10¢ to 20&cent (probably because the postmaster didn’t have a “20” handstamp; despite the 1995 
CSA certificate, this marking is unlisted in the current (2012) CSA Handbook and is presumably unique, with 1995 
C.S.A. certificate. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History
4106  ) North Carolina Stampless covers, five including four with town circular datestamps consisting of Elizabeth City and 

handstamp “5” (due), Franklin, undated circle and manuscript “Paid 10” to a Captain in Johnstons Army at Marietta 
GA (signed Brian Green), Kingston and handstamp “PAID” with manuscript “5” (ex Kohn & Walcott), Mocksville and 
handstamped “PAID 10” on 1863 folded letter, plus Manchester, Feb 5, 1862 manuscript postmark and “Paid 5” (opened 
roughly on back), mounted on blank album pages with the consignor’s original handwritten descriptions, generally Fine to 
Very Fine, see the other 3 online. We added a bonus cover to this lot after scanning was complete. C.S.A. Catalog $1,000. 
(photo on web site) -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History

Kelleher offers telephone bidding during the auction for clients on a priority
basis, so please call us to arrange for phone bidding as soon as possible.
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                         EX 4107                                                      4108                                                               4109 
4107  ) Texas Stampless Covers, seven consisting of “Belton Tex. Jul 28” circular datestamp and handstamped “PAID 10” (type 

C) on 1863 FL, “Bonham Tex. Nov 8” circular datestamp with manuscript “Paid 20” & “OB” on a turned legal size 
cover, the inside with manuscript “Paid” and no other markings,”Chapel Hill Tex. Feb 30” (yes Feb. 30, the so-called 
“Long Leap Year” (LOL)) circular datestamp and handstamped “PAID 10” (type G), weak”Galveston Tex. Jul. 4 1861” 
double circle datestamp and handstamped “PAID 5” (Type B) with original letter on Commission Merchants’ letterhead, 
“Marshall Tex. Dec. 4 1863” double circle datestamp on small folded letter to Dr. James H. Starr and handstamped 
(due) “10” (type F); “New Braunfels, Tex. May 7” circular datestamp and handstamped boxed “PAID” & 10” (type A) 
on folded letter sheet to San Antonio; and “San Augustine Tex. Dec. 26” circular datestamp and “PAID 5” (type A) on 
folded letter to Dr. James H. Starr, mounted on blank album pages with the consignor’s original handwritten descriptions 
and copies of contents of the 3 folded letters, generally Fine, the other six are imaged online. C.S.A. Catalog $2,600.
 -Estimate-$750---1,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
4108  ) Houston, Tex., legal size cover, originally sent “To. Hon. G.W. Smythe, Jasper, Texas, Official Business” with “Charge 

Box No. 1” and light pencil “Pd 20” at top, but no town marking, then turned with a “Houston Tex. May 9” circular 
datestamp and handstamped “PAID” (type A) and pencil “30”, initialed “P.W.G.” and addressed to S(amuel) F. Moseley, 
Esq., C.S. Depository, Jefferson Texas, Fine cover sent to two different but not well known Texas Democratic party 
bigwigs. -Estimate-$200---300

Read about George Washington Smythe, a signer of the Texas Declaration of Independence, at https://www.tshaonline.
org/handbook/entries/smyth-george-washington. Sam. F. Moseley & Co., Attorneys at Law, General Land, Immigration 
and Collecting Agents, Jefferson, Texas. The Commercial Emporium of Northern and Eastern Texas and Adjacent Indian 
Territories, and Center of the Cotton and Grain Growing Portions of Texas [Jefferson, Texas, n.p., ca. 1866].

Postal History Confederate Civil War Postal History
4109  ) Marshall, Tex., mostly complete Nov 5 circular datestamp along with a clear handstamped “PAID 10” similar to C.S.A. 

type D, but the “PAID” larger, on an exceptionally clean orange cover to Louisburg, N.C., exploded with bottom flap 
missing, otherwise Very Fine, ex Walcott, signed Brian Green with his comment, “unusual PAID 10”. C.S.A. Catalog $750 
for type D. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History

EX 4110
4110  ) Virginia Stampless Covers, five consisting of “Bristoe Station VA Sep 2” circular datestamp and manuscript “Paid 

5”, “Covington VA Sep 11” circular datestamp and manuscript “Paid 5”, “Staunton Va. Nov 23 circular datestamp and 
handstamped “PAID 10” (type C) on a gray legal size cover with manuscript “O.B.” to Capt. Bacon in Lexington VA, 
“Winchester VA Jun 14” circular datestamp and handstamped “PAID 5” (type B), top backflap removed and “Yorktown 
Va. Aug 15”(?) circular datestamp and handstamped “PAID” (type A) and manuscript “10”, mounted on blank album 
pages with the consignor’s original handwritten descriptions, generally Fine to Very Fine, the other 4 are imaged online, 
signed Kimbrough (Winchester & Yorktown). C.S.A. Catalog $775. -Estimate-$250---350

Postal History Confederate Civil War Postal History
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                               EX 4111                                                          4112                                                          4113 
4111  ) Miscellaneous Stampless Covers, Group of 12, better including “Charleston S.C. Jan. 6” (1862) circular datestamp 

and handstamped “Paid 5” (type E), with Bank of Charleston printed corner card on top backflap, ex Kohn, “Charleston, 
S.C. May 9, 1863” circular datestamp and handstamped “PAID 10” (type G), ex Judd with his description on reverse, 
“Spartanburg, S.C. Aug 28, 1861” circular datestamp and handstamped “PAID 5” (type B) to military address (Dean 
correspondence; cover signed Brian Green), “Enterprise, Miss. Oct 29” circular datestamp with manuscript “Paid” and 
handstamped “10” (type E), a legal size cover to Alexander Stephens in Richmond (1861 docketed in another hand); and 
two with Chatanooga, Tenn., circular datestamps, one Oct 29, 1861 with a handstamped “PAID 5” (type A) and the 
other, Oct 4 (1863) used as an Army of Tennessee field post marking with a 7-line soldier’s endorsement and with the usual 
“Due10” (signed Brian Green), also incldes four Columbia S.C. with different Paid 5 / Paid 10 markings, “Winnsborough 
S.C. 24 Sep.” circular datestamp with “Paid” and “10” handstamps to Carroll Hoy & Co., Cherow S.C. with Paid 5 and 
Paid 10 covers, the latter is an adversity cover made from a mostly handwritten cotton invoice,five covers are mounted 
on blank album pages with the consignor’s original handwritten descriptions, generally Fine to Very Fine, the rest of the 
lot is fully imaged online. -Estimate-$500---750

indePendent State CoverS
Postal History Confederate Civil War Postal History
4112  ) [Georgia] Graysville, U.S. 3¢ Star-die (U26) canceled by one of two mostly clear blue circular datestamps, Jan 24 

(1861), on a pristine cover to Cleveland Tenn., Very Fine. A very scarce small town. Scott $300. -Estimate-$200---300
Postal History Confederate Civil War Postal History
4113  ) 1861 (Feb. 1), Louisiana Independent Statehood cover, “Birmingham (England) Ja 12 (18)61 5” small circular 

datestamp and “19 Cents” debit handstamp, plus “Br. Packet Boston Br. Packet 26 Jan. 24”(¢) due circular datestamp, 
on folded letter to New Orleans, Feb. 1, 1861 receipt docketing proves this letter arrived during the 9 days-long 
Louisiana Independent Statehood period from Jan. 26 to Feb. 4, usual vertical file folds, still Very Fine, ex-Alexander 
Hall (Oct. 1997 sale where purchased by the consignor). -Estimate-$150---200

Postal History Confederate Civil War Postal History

4114
4114  ) [Mississippi] Vicksburg, U.S. 3¢ rose (#26) block of 4 tied by town cancels with matching “Vicksburg Miss. Feb 27” 

(1861) double circle datstamp on a legal size cover to an Evansville, Ind. Justice of the Peace, docketed “Opened by 
consent, March 2d 1861,” reduced somewhat at both ends, penciled plating notes near stamps, Fine, an exceedingly rare 
C.S.A. use of a U.S. 3¢ block of 4. Scott $300. -Estimate-$300---400
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Postal History Confederate Civil War Postal History

        
                             4115                                                               4116                                                            4117 
4115  ) Madison C.H. Fla. Nov 23 circular datestamp and “Paid 10” in arc handstamp, on brown cover to Anderson SC 

charge box notation at top, Extremely Fine, illustrated on page 45 of The New Dietz Confederate States Catalog and 
Handbook by Skinner, Gunter and Sanders, ex-Bleuler. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History
4116  ) 1861 (Jun. 24) Pensacola Fla. circular datestamp Paid and 5 in circles, on cover addressed to Duncanville GA., 

“Answered July 8th 1861” docketing, barely reduced at right, Very Fine, ex Kohn & Wiseman (with their backstamps).
 -Estimate-$150---200

Postal History Confederate Civil War Postal History
4117  ) 1861 (Jun. 17), Rome Ga. circular datestamp and large woodcut PAID 5, on small cover to Madison GA, top backflap 

faults, Very Fine, ex Emerson. -Estimate-$75 - 100
Postal History Confederate Civil War Postal History

    
                                4118                                                            4119                                                         EX 4120 
4118  ) 1861 (Nov. 2) Bowling Green Ky. blue circular datestamp with manuscript “paid 10”, on orange cover to Mrs. Hattie 

Slemons at Monticello Ark., some light soiling and opened roughly at bottom, Fine to Very Fine. -Estimate-$300---400
Postal History Confederate Civil War Postal History
4119  ) 1863 (May 6), Graham’s Turnout S.C., circular datestamp with “Paid” and “10” in circle handstamps (Type C) on 

stampless folded letter from father to soldier son at “Camp K. Palmetto S.S. (Sharpshooters), Picketts Division, Richmond 
VA”, letter datelined May 3, 1863 with interesting content “we have been very uneasy about you, but have understood that 
Longstreet only intends to cover a foraging expedition, if so you will soon be withdrawn from before Suffolk ‑ before this 
perhaps. I trust you are safely back in camp & have plenty to eat. I am to spend next Sunday in camps with your uncle Tom. 
I want to see them before they go to Tennessee as I may never have the opportunity again. The S.C.R. Road is in charge 
of govt & is crowded moving trrops west. I fear I shall be too late t see Bro George or Tom.My health is not good ‑ cough 
& some pains in my left side. I suppose it will result in Consumption. I trust the war will soon close that you may return 
home to take care of your mother & the family in case I am called off. God bless you my son.”, signed (and purchased 
from) Brian Green in 1997. -Estimate-$150---250

Postal History Confederate Civil War Postal History
4120  ) 1863-64, Two Unique Confederate Texas Manuscript Postmarks, first is “Kidds Mills Tex. May 17th” with matching 

“Paid 10¢” on 1863 folded letter by the Confederate postmaster of the town, Webb Kidd, informing his sister in 
Huntsville, Texas that his wife Sallie died, small discolored area at top left, and second is “Prairie Plains Texas Aug. 
24/64” with matching “Paid 10” on buff colored cover to San Antonio, Tex., Fine to Very Fine duo, both ex-Bleuler and 
the former also ex-Camina. -Estimate-$200---300

These are the only recorded examples from these Confederate Post Offices. While the Kidds Mills is not listed in the 2012 
Confederate handbook, the Prairie Plains is and is priced at $300. See the other cover online.

Postal History Confederate Civil War Postal History
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                             4121                                                               4122                                                              4123 
4121  ) 1863 (July 1), Arrington Texas manuscript cancel, franked by #11 with two small diagonal pen strokes and originally 

affixed over US #U27 but moved to the side, with manuscript “Arrington 1 July 1863” cancel at top left, to military 
address “Captain George G. Thompson, Quarter Master, Army of Northern Virginia, Winchester VA”; 3 light vertical 
creases to left of center, otherwise Very Fine and attractive Texas use of a US 3c Star Die entire on the first day of the battle 
of Gettysburg., ex Stanley Richmond stock (part 2) where purchased by the consignor. -Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History
4122  ) 1861 (July 19), Caney Texas unique manuscript cancel, with manuscript “Paid 5” on stampless cover to Columbia Texas, 

ex Stanley Richmond stock (part 2) where purchased by the consignor. C.S.A. Catalog $300. -Estimate-$200---300
Postal History Confederate Civil War Postal History
4123  ) 1863 (Jan 4), Crimea Texas unique manuscript cancel, on US U27 with patent lines, indicium canceled by 4 short 

diagonal pen strokes to obliterate because it was correctly rejected for postage and a manuscript “paid 10” written at top, 
addressed to Fort Jessup LA, slightly reduced at left, Very Fine and probably unique in being from Crimea Texas, ex 
Stanley Richmond stock (part 2) where purchased by the consignor. C.S.A. Catalog $300. -Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History

        
                               4124                                                        4125                                                             4126 
4124  ) 1861 (Aug. 10), Dayton Texas unique manuscript cancel, with manuscript “Paid 5” on home made stampless cover to 

Austin Texas, Very Fine, ex Stanley Richmond stock (part 2) where purchased by the consignor. C.S.A. Catalog $300.
 -Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History
4125  ) 1864 (Nov. 26), Mount Enterprise Tex., circular datestamp with “PAID” and “10” (Type A) in circle handstamps on 

yellow cover to Hoganville GA, very slightly reduced at right, Very Fine, only 3 known, ex Stanley Richmond stock (part 
2) where purchased by the consignor. C.S.A. Catalog $500. -Estimate-$400---600

Postal History Confederate Civil War Postal History
4126  ) 1864 (May 25), Oakland Texas unique manuscript cancel, with manuscript “Paid 10” on home made stampless folded 

letter made from lined paper to “Major A.B. Moore, Seguin Texas,” letter with business content, Very Fine, ex Stanley 
Richmond stock (part 2) where purchased by the consignor. C.S.A. Catalog $300. -Estimate-$200---300

Kelleher offers telephone bidding during the auction for clients on a priority
basis, so please call us to arrange for phone bidding as soon as possible.
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Postal History Confederate Civil War Postal History

   
                               4127                                                             4128                                                            4129 
4127  ) 1861 (Nov. 12), Unique Confederate Starrville Texas Handstamp Postmark, clear circular datestamp with matching 

“Paid” handstamp and manuscript “5” rate on yellow cover to Austin Tex., with original letter datelined “Starrville Texas 
Nov. 11th, 1861” regarding 160 acres of land that the family would like to keep after the death of the husband & father, 
slightly reduced at right, Very Fine, see the letter online, ex-Agre & Camina.  -Estimate-$150---200

Postal History Confederate Civil War Postal History
4128  ) 1862 (Sep. 4), Richmond VA circular datestamp and “PAID 2” handstamp, on orange cover to “Lieut R.S. Samay, 

Chapins’ Bluff VA”, reverse with pencil note “date of Cpt. Todd’s Discharge”, part of top backflap removed and minor 
wrinkling, still Fine to Very Fine. C.S.A. Catalog Type B; $500. -Estimate-$200---300

On 5 February 1864, Richard S. Sanxay and Adolph Gomert of Richmond, VA received Confederate patent #227 for a 
“Photographic Process for Duplicating Maps.” Working together at the Confederate Photographic Engineer Bureau, they 
produced numerous maps for battlefield use.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4129  ) 1861 (Aug. 13), Richmond VA circular datestamp and “PAID 2” handstamp, on locally addressed yellow cover “To 

The Hon. A.H. Stephens” with large charcoal “2” rating, docketing on back “Wm. R. Holmes “Camp Georgia” Richmond 
Aug. 11th recommends Mr. Carter as one “who has a talent for military science”, top backflap removed and staining on 
back just shows through to front at bottom edge, still Very Fine, scarce with the large charcoal “2” rating. C.S.A. Catalog 
Type B; $500. -Estimate-$200---300

By iSSue
Postal History Confederate Civil War Postal History

     
                                                       4130                                                                      4131 
4130  ) Albany, Ga., 1861, 5¢ greenish blue (Scott 3XU1), excellent strike on an all-over advertising cover for D. Mayer & 

Brother, Dry Goods Dealers, with an equally well struck blue “Albany Ga. Sep 1, 1861” circular datestamp, addressed 
to La Grange (GA), reduced irregularly at the right and repaired edge flaws at the bottom, otherwise Fine but still an 
attractive and rare advertising cover, ex Hessel. Scott $600. -Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History
4131  ) Atlanta, Ga., 1861, 10¢ on 5¢ black on 11-star flag patriotic (CSA Handbook F11-9, Slogan 33) (Scott 6XU2a), bold 

strike of provisional marking at left and “Atlanta Ga. Nov. 30, 1861” circular datestamp at right, addressed to Alexander 
Stephens, VP of the CSA, in Richmond VA with Stephens notes on reverse indicating this letter had military content, 
faults, attractive Very Fine appearance, four examples of #6XU2a listed in Crown book and this is the only patriotic, with 
1984 P.F. certificate (as 6XU7; now 6XU2a). -Estimate-$750---1,000

Listed in Crown; Scott lists but does not price #6XU2a on a patriotic cover. The normal #6XU2 has a catalog value of 
$1,000 and an on patriotic cover value of $3,500. The 6XU2a has a catalog value of $1,750. 1,750 x 3 = $5,250
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                                4132                                                           4133                                                             4134 
4132  ) Baton Rouge, La., 1861, 5¢ green & carmine (Scott 11X2), large margins at left and top, close at right, into at bottom, 

small faults, tied by light strike of “Baton Rouge La. Oct. 7, 1861” circular datestamp on cover to New Orleans, top 
backflap removed, Very Fine and choice example of the 5¢ Baton Rouge Postmaster Provisional on cover, with 1997 
C.S.A. certificate. Scott $3,500. -Estimate-$2,000---3,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
4133  ) Columbia, S.C., 1861, 5¢ blue, second earliest documented use (Scott 18XU1), mostly clear strike, bold blue 

“Columbia S.C. Jun. 23” (1861) circular datestamp but without usual “Paid” handstamp, on buff cover to Bivingsville SC, 
Very Fine, The EDU is June 21 which also lacks the “Paid” marking. This example is unlisted in Crown. Scott $1,500.
 -Estimate-$400---600

The Bivingsville Factory was a cotton factory.
 Postal History Confederate Civil War Postal History
4134  ) Columbia, S.C., 1861, 5¢ blue, embossed Telegraph Co. corner card (Scott 18XU1), very clear strike with “Paid” and 

blue “Columbia S.C. 3 Oct.” (1861) circular datestamp on cover with embossed American Telegraph Co. illustrated 
corner card addressed to Laurens C.H., used to transit telegraph message with “Deliver immediately” and “Collect 
$1.10” charge notations, edges improved and lightly cleaned, still Very Fine.  An extremely rare telegraph usage with 
Confederate provisional postage. Jack E. Molesworth description on top backflap, signed Brian Green and with his 
description at bottom. Scott $1,500. -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History

          
                                       4135                                                 4136                                                            4137 
4135  ) Dalton, Ga., 1861, 5¢ black (Scott 20XU1), clear strike at top right and “Dalton Ga. Sep. 29 1861” circular datestamp 

at top left on cover to Varnell Station GA, slightly reduced at right clear of markings, still Very Fine, few lot numbers and 
other interesting notes on reverse, Frank Crown records 36 in his census. Scott $850. -Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History
4136  ) Danville, Va., 1861, 5¢ black on dark buff (Scott 21XU3), unpostmarked as was often the case, and locally addressed, 

reduced at right, otherwise Fine, Jack E. Molesworth description on top backflap notes “19 recorded by Crown” & “light 
faults”.  Richard L. Calhoun’s book contains a census listing 24 envelopes, nearly half of which either lack a Danville 
postmark (like this example) or are used with CSA stamps. Scott $5,000. -Estimate-$750---1,000

Postmaster W.H. Payne was in the post from March 12 1861 until Sept. 1861.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4137  ) Danville, Va., 1861, 10¢ red unissued (Scott 21XU var), on amber cover addressed to “Pamplin’s Depot S.S.R.R. 

(South Side Rail Road; now Norfolk & Western) Appomattox Co. VA” with Confederate top right corner of cover cut 
out including stamps and postmark and repaired, attractive Very Fine appearance, Jack E. Molesworth description on top 
backflap. Scott footnote reads, “All recorded examples are envelopes that show evidence of added stamps being torn off.”, 
approximately 15 examples recorded, with 1989 C.S.A. certificate. -Estimate-$500---750

This cover is described and thoroughly discussed in an undated issue of The Confederate Bulletin (1940-1952, published 
& edited by August Dietz).
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                                                        4138                                                                            4139 
4138  ) Georgetown, S.C., 1861, 5¢ black (Scott 28XU1), clear strike and “Georgetown S.C. Dec. 20, 1861” circular datestamp 

on cover to Dunn’s Rock NC, control mark on back, pencil “Dec. 19, 1861” on both sides, Very Fine, signed Brian Green. 
Scott $900. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History
4139  ) Jackson, Miss., 1861, 5¢ black (Scott 43XU1), well-struck provisional handstamp and “Jackson Miss. Dec. 4” (1861) 

circular datestamp on buff cover to “Mrs. S.S. Clark, Attalaville Miss.,” light pencil “Grandfather of Legislation to ??? 
12/3/61” at top left, Extremely Fine. Attalaville was founded by Silas H. Clark. His two brothers Robert L. and Simon S. 
Clark also dwelt here. Scott $900. -Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History

          
                            4140                                                                   4141                                                         4142 
4140  ) Jackson, Miss., 1861, 5¢ black (Scott 43XU1), well-struck provisional marking with “Jackson Miss. Jul. 22” circular 

datestamp on buff cover to Natchez Miss. with semi-official “Head-Quarters, Army of Mississippi, Adjutant & 
Inspector General’s Office, Official Business” semi-official imprint (CSA Handbook WD-ZD-15 var), docketing at 
left, Extremely Fine, one of two recorded Jackson provisionals with this imprint, the other has edge tears and was sold in 
a Dec. 2023 auction for $1,400 hammer. Scott $900. -Estimate-$1,500---2,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
4141  ) Jackson, Miss., 1861, 5c on 10c black re-rated entire (Scott 43XU2a), full strike of 10¢ provisional handstamp 

obliterated by 5¢ provisional handstamp at top right and second perfectly clear strike of 5¢ handstamp at top center plus 
“Jackson Miss. Jun. 28” cirular datestamp at top left, on cover to Convent of Sacred Hearts La., missing very small part 
of top backflap and very light edgewear at sides from carrying multiple pages, Very Fine and probably unique down-rated 
Jackson Miss. Postmaster Provisional, with 1984 P.F. certificate. Scott $3,750. -Estimate-$2,000---3,000

The cover, originally rated for 10¢, was re-rated to 5¢ for distance. It is unclear how the sender received credit for his 5¢ 
overpayment, unless the envelope was presented and handstamped on the spot at the Jackson post office. Hendershott 
backstamp.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4142  ) Knoxville, Tenn., 1861, 5¢ black, “5 Paid” instead of “Paid 5” (Scott 47XU5 var), provisional handstamp at top right on 

buff cover to Liberty Tenn. slightly reduced at left, Very Fine, only four listed in the Crown census on the Civil War Philatelic 
Society website This is unlisted and from the same correspondence as #4. (https://www.civilwarphilatelicsociety.org/wp‑
content/uploads/2024/01/Res‑Cen‑KNO‑TN‑E‑v11‑240119.pdf)., with 1987 C.S.A. certificate. -Estimate-$750---1,000
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THE EX-WORTHINGTON COVER, NOT SEEN SINCE 1917!

Postal History Confederate Civil War Postal History

4143
4143  ) Marion, Va., 1861, 10¢ black (Scott 55X2), with manuscript “X” cancel affixed to reverse across the flap of folded 

letter datelined “Marion Nov. 2nd 1862” with bold “PAID 10” straightline cancel at top right and “Marion Va Nov. 
3” circular datestamp at bottom left, addressed to Mssrs. Jones & Miller Lynchburg Va., business contents from Look 
& Lincoln; the stamp damaged upon opening, and repaired with the left edge of the letter being neatly moved to the 
right to keep the stamp intact, lovely Extremely Fine appearance, with 2021 Pascal Scheller certificate. Scott $30,000. 
 -Estimate-$7,500---10,000

There are 7 known covers with the Marion Va. 10¢ Confederate Provisional. This is the Latest Known Use on cover: They 
are 
1) Sep. 24, 1861, to Mrs. A. W. Aston in Emory Va., ex-Caspary
2) Oct. 15, 1861, to Miss Jennie L. Lansdown in Saltville Va. (Tapling Collection at the British Library)
3) Oct. 25, 1861, to Mrs. A. W. Aston in Emory Va., ex-Antrim
4) Nov. 16, 1861, to Mrs. A. W. Aston in Emory Va., ex-Emerson, Brooks, Weatherly, Kilbourne & Gross
5) Nov. 18, 1861, to Mrs. A.F. Banks in Scottsburg Va., ex-Hessel, “Erivan” Haub, and Przybyl
6) Mar. 2, 1862, to Mr. William C. Barret in Kingston Tenn., ex-Heathcote (?), Freeland (?), Dr. Graves, Hill, D.K. & 
Richard Warren
7) Nov. 3, 1862, to Messrs. Jones & Miller in Lynchburg Va., ex Worthington (sale was in the year 1917); beautifully 
described in “Surveys of the Confederate Postmasters’ Provisionals” by Francis J. Crown Jr. (page 202) but not seen for 
over 100 years and considered lost.
Also, there is an essentially complete cover front discovered in 2000 dated Jan. 21, 1863, to Mr. W. R. Hunter in Franklinton 
NC.



46 Daniel F. Kelleher Auctions LLC info@kelleherauctions.com Sale 816 - July 29, 2025

Postal History: Confederate Civil War Postal History“Napoleon” Collection of the
Confederate States of America

Postal History Confederate Civil War Postal History

4144
4144  ) Memphis, Tenn., 1861, 5¢ red (Scott 56X2), clear margins at top & bottom, just touching at sides, tied by a mostly clear 

“Memphis Ten. Nov 6, 1861” circular datestamp, on a cover to Columbus Tenn., Fine to Very Fine, signed Matz. Scott 
$1,750. -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History

EX 4145
4145  ) Postmasters’ Provisional Cover Group, five consisting of Memphis, Tenn. 5¢ red (56X2) tied by an incomplete circular 

datestamp on a lady’s small envelope to Sulphur Wells, M & O [Memphis & Ohio] R. Road, Tenn., Mobile, Ala. 5¢ blue 
(58X2) margins close but clear, tied by Mobile Ala. circular datestamp to New Orleans, slightly reduced at left, New 
Orleans 5¢ brown (62X3), three large margins but in at top, tied by New Orleans circular datestamp to Vaughan’s Station, 
Miss., cover slightly reduced at right, and two Raleigh, N.C. 5¢ red (68XU1), each with a blue double circle datestamp 
(one double struck), one to Liberty Va. and one to Happy Home, N.C. with the latter slightly reduced at left, mounted on 
blank album pages with the consignor’s original handwritten descriptions, generally Fine, see the New Orleans and the 
two Raleighs online. Scott $4,275. -Estimate-$1,000---1,500
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                                                         4146                                                                        4147 
4146  ) Milledgeville, Ga., 1861, 5¢ black (Scott 57XU1), light strike with “Milledgeville Ga. Dec. 10” circular datestamp on 

cover to the Tax Collector in Planters Stand GA, very slightly reduced at right, Very Fine, only 24 listed in the Crown census 
on the Civil War Philatelic Society website (https://www.civilwarphilatelicsociety.org/wp‑content/uploads/2022/09/Res‑
Cen‑Mil‑GA‑v1‑220908.pdf). Scott $800. -Estimate-$400---500

Postal History Confederate Civil War Postal History
4147  ) Milledgeville, Ga., 1861, 10¢ black, type I (Scott 57XU5), light strike on brown cover to Scottsboro GA, reduced at 

sides, Fine to Very Fine and scarce. Only 11 covers (two lacking a postmark) are listed in the Crown census on the Civil 
War Philatelic Society website (https://www.civilwarphilatelicsociety.org/wp-content/uploads/2022/09/Res-Cen-Mil-
GA-v1-220908.pdf). Judd notes on the reverse of this cover “not stamped by town postmark which was probably an 
oversight.” Crown on his census on the CWPS website notes that the cover was carried outside of the mails. Worthy of 
further research., ex-Judd. Scott $950. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History

    
                                4148                                                               4149                                                            4150 
4148  ) Montgomery, Ala., 1861, 5¢ red (Scott 59XU1), mostly clear strike at top right along with a clear “Montgomery Ala. Jul 

8, 1861” circular datestamp. addressed to Columbus, Ga., light soiling and part of top flap missing, otherwise Fine. Scott 
$950. -Estimate-$400---600

Postal History Confederate Civil War Postal History
4149  ) Nashville, Tenn., 1861, 5¢ carmine (Scott 61X2), large margins to clear, tied by bold strike of blue “Paid” handstamp, 

matching “Nashville Ten. Aug. 25, 1861” circular datestamp on cover to Blountville East Tenn., Very Fine and scarce with 
the stamp tied by a “Paid” cancel. There is another cover with the stamp tied by a “PAID” marking and an August 25, 1861 
cds to Fayetteville NC, ex-Seybold with his backstamp. Scott $3,500. -Estimate-$1,000---1,500

Postal History Confederate Civil War Postal History
4150  ) Nashville, Tenn., 1861, 5¢ blue (Scott 61XU1), clear strike with equally clear “Nashville Ten. Jul. 10, 1861” circular 

datestamp on cover to Mobile Ala., top backflap removed and slightly reduced at right, otherwise Very Fine, this cover is 
one of the 12 listed in the Crown survey, ex-Gallagher. Scott $900. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History

Kelleher offers telephone bidding during the auction for clients on a priority
basis, so please call us to arrange for phone bidding as soon as possible.
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4151
4151  ) New Orleans, La., 1861, 2¢ blue (Scott 62X1), full to large margins all around and tied by New Orleans LA circular 

datestamp at top left on the left portion (approx. 60%) of a locally addressed cover to “Capt. Abrams of the SB”, Very Fine, 
27 covers are listed in the Crown census, signed Dietz. Scott $800 as used off cover stamp. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History

4152
4152  ) New Orleans, La., 1861, 2¢ red, used on March 15 1862 4pg. circular to S.C. (Scott 62X2), 3 full margins, into at 

right, tied by light “New Orleans LA 15 Mar” (1862) circular datestamp, addressed to Spartanburg SC, with handstamp 
of E.P. Poole and the header was trimmed away, probably prior to mailing, contains prices to a very diverse array of 
products, light waterstaining does not affect and some separations along file folds, some of which are reinforced.  One 
of the Highlights of the Napoleon Collection; only 12 covers are listed in the Crown census. This cover is imaged in his 
book on page 265, ex-Grant and Meroni. Scott $17,500. -Estimate-$7,500---10,000

The Grant sale was a March 11 1959 John Fox sale where the auctioneer wrote “The first printing of the Two Cents stamps 
was in red but the sheets were held back because they did not have an inscription describing their usage. Reprinted in blue 
with the proper inscription the stamps went in use on July 3rd, 1861. At a much later date, probably in 1862, the supply 
of the Two Cents in blue became exhausted and some of the red stamps were placed on sale. The Two Cents stamps were 
used for drop letters within the New Orleans city limits and also for paying the postage on form letters and circulars to 
distant points. Very few covers are in existence.” (https://www.civilwarphilatelicsociety.org/wp-content/uploads/2021/04/
Res-Auc-Cat-JAF-Grant-19590311.pdf).

Postal History Confederate Civil War Postal History

Kelleher offers telephone bidding during the auction for clients on a priority
basis, so please call us to arrange for phone bidding as soon as possible.
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                                  4153                                                         4154                                                             4155 
4153  ) New Orleans, La., 1861, 5¢ red brown on bluish (Scott 62X4), ample to large margins, tied by an unusually bold socked 

on the nose “New Orleans LA. 12 Oct.” circular datestamp on an exceptionally clean cover to Baton Rouge, Very Fine to 
Extremely Fine. Scott $475. -Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History
4154  ) Raleigh, N.C., 1861, 5¢ red (Scott 68XU1), faint strike, blue “Raleigh N.C. Dec. 17” double-circle datestamp on brown 

cover to “Capt. W.L. Scott, Co. M, 21st N.C. Regt, 11th Vols. Manassas Va.”, manuscript “official Box 121” at top right 
and “A.W. Laurence, Capt. of Grd. Report filed with the Adjutant of this Regiment” docketing at left, Extremely Fine 
cover featuring a military use. Scott $500. -Estimate-$300---400

Company M was called the “Guilford Dixie Boys” because it was formed at Greensboro, Guilford County, North Carolina, 
on 4 June 1861, and was mustered in Confederate service for one year at Camp Hill on 12 July 1861

Postal History Confederate Civil War Postal History
4155  ) Richmond, Tex., 1861, 10¢ red (Scott 70XU2), light strike at top right of cover addressed to “Mrs. Affleck near Brenham, 

Washington Co., Texas”, “Richmond Tex. Dec. 19” circular datestamp and manuscript “Box 19” at top left, missing top 
flap and repaired at top, slightly reduced at right, still Fine. Only ten listed in the Crown census; our review of the major 
auction houses shows only one other has been on the market between now and 2017, with 1998 C.S.A. certificate. Scott 
$2,000. -Estimate-$750---1,000

Postal History Confederate Civil War Postal History

          
                                   4156                                                          4157                                                          4158 
4156  ) Thomasville, Ga., 1861, 5¢ black on Adversity cover to Alexander Stephens, CSA Vice President (Scott 82XU2), bold 

strike on orange cover to Stephens at Crawfordville GA, “Thomasville GA Jun. 24” circular datestamp, 1861 docketing 
on back the cover is an adversity usage with the inside pre-CSA usage of US #26 with manuscript cancel to Thomasville, 
few repairs at top edge clear of provisional marking, Fine. This is by far the earliest recorded usage of this postmaster 
provisional, the rest being Aug. 1 to Jan. 1862; see the inside online, ex-Crumbley & Alexander Hall (Oct. 1997 sale 
where purchased by the consignor), with 1992 C.S.A. certificate. Scott $1,400. -Estimate-$400---500

Postal History Confederate Civil War Postal History
4157  ) Galveston, Tex., 1861, 10¢ black, on adversity cover made from 1858 ship’s bill of lading from NYC to Port Lavaca 

(Scott 98XU3), light strikes of provisional handstamp and Galveston Tex. double-circle datestamp, to Anderson Texas, 
manuscript “Lake Creek Box” at bottom left, a few places on the handstamps are slightly strengthened with pencil, 
bottom left corner folded over front for display, attractive Very Fine appearance, only 19 listed in the Crown census (2 
more of which are similar to this adversity cover & 1 of these has a PF cert). The census is on the Civil War Philatelic 
Society website (https://www.civilwarphilatelicsociety.org/wp‑content/uploads/2024/06/Res‑Cen‑GAL‑TX‑v1‑1‑240629.
pdf). Scott $2,750 for normal cover. -Estimate-$1,000---1,500

Postal History Confederate Civil War Postal History
4158  ) Christiansburg, Va., 1861, 5¢ blue, latest recorded use (Scott 99XU2), mostly clear strikes of provisional handstamp 

and “Christiansburgh Va. Oct. 7” (1861) circular datestamp on small cover to Eagle Falls NC, slightly reduced at right, 
Very Fine, only 14 listed in the Crown census on the Civil War Philatelic Society website (plus one recent discovery) but 
this is still the latest recorded use, with 1997 C.S.A. certificate. Scott $1,750. -Estimate-$400---600
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                                    4159                                                         4160                                                 4161 
4159  ) 1861, 5¢ green, stone 2 (Scott 1), large even margins all around, stunning color on brilliant white paper, cancelled by 

red 6-bar grid with matching “Sparta Ga. Apr. 26” circular datestamp on buff cover addressed to CSA VP Alexander H. 
Stephens at Crawfordville Ga., 1862 docketing on back, top backflap removed, Extremely Fine, ex-Shenfield. Scott $350.
 -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History
4160  ) 1861, 5¢ green (Scott 1), full margins all around except close at top right, tied by blue “Columbia S.C. 23 Dec,” circular 

datestamp on blue cover to Black Oak S.C. with Dec. 1861 docketing, Extremely Fine. C.S.A. Catalog 1; $412. Scott 
$310. -Estimate-$150---200

Postal History Confederate Civil War Postal History
4161  ) 1861, 5¢ olive green, stone 2 (Scott 1), two singles with mostly full margins and into at bottom, individual 7 bar grid 

cancels, “Staunton Feb. 7, 1862” circular datestamp on cover to “J.H. Randolph, Esq., Bayou Goula LA,” 1861 docketing, 
Very Fine. The olive green shade is only listed for stone AB, but this is stone 2. -Estimate-$200---300

John Hampden Randolph (1813-1883) owned thousands of acres, multiple plantations, and hundreds of slaves. His papers 
are among the special collections at LSU (https://lib.lsu.edu/sites/default/files/sc/findaid/0355m.pdf).

Postal History Confederate Civil War Postal History

       
                                               4162                                             4163                                                  4164 
4162  ) 1861, 5¢ green, stone 2 (Scott 1), large even margins all around, uncanceled, on folded letter with manuscript cancel 

“Badwell March 30/62” addressed to “Charles L. Pettigrue Esq. Scuppernong North Carolina” with part of original letter 
that reads, “I have enlisted Dr. Gibert in your interest, but he talks of leaving for the army ‑ he had not decided when I 
saw him last. I go tomorrow to Cherryville (probably from where he mailed this letter) that I may prepare for the reception 
of your people.You were right my friend to keep your people in a land of plenty, much wiser than those who ??? them 
off ‑ and I believe very few would have left had every ??? remained on his place as you do. God help us.”, Very Fine.
 -Estimate-$100---150

Badwell was the home of James Louis Petigru (1789-1863), leader of opposition to secession in South Carolina, outstanding 
Charleston lawyer, and S.C. Attorney General. The Petigru Law School at the University of South Carolina is named in his 
honor. Badwell Cemetery is 4 miles away. Among the buried are members of the Pettigru and Gibert families.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4163  ) 1861, 5¢ green, stone 1, on mourning cover (Scott 1), full margins, blue 7-bar grid cancel, light edge toning, with blue 

“Hillsboro NC Mar. 17, 1862” double circle datestamp on mourning cover addressed to a Major Hamilton in the Third 
Regiment of the NC Volunteers at Smithfield VA, Molesworth description on side flap; most of top backflap removed and 
small repair at top. -Estimate-$250---350

Postal History Confederate Civil War Postal History
4164  ) 1861, 5¢ green, stone 2, on cover to “Naval Batteries” (Scott 1), clear margins to slightly in, tied by “Lynchburg 

Va. Jan. 25” (1862) circular datestamp on brown cover addressed to “Lieut. Leonard H. Lyne, Va. Navy, “Naval 
Batteries” Manassas”; aged and toned, piece missing from top, Fine and a scarce usage. Lyne was a native of Virginia 
and a member of the US Navy before the war. He joined the Virginiai Navy soon after Virginia seceded from the Union.
 -Estimate-$100---150

The Virginia Navy was established on April 27, 1861, 10 days after Virginia seceded from the Union. It was soon thereafter 
absorbed into the Confederate Navy.
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                                                   EX 4165                                                                               4167 
4165  ) 1861, 5¢ green, Group of 11 covers (Scott 1), stamps all with four margins including two pairs, nice variety of towns 

including Wilmington NC, Warrensburg Tenn. (red), Smithfield VA (orange on pair & red on single) and Tuscaloosa Ala., 
two are identified as Stone A/B but are not verified, few faults as always, one noted as bogus but it is in fact genuine, 
mounted on blank album pages with the consignor’s original handwritten descriptions, generally Fine to Very Fine, see 
the others online. Scott $3,700 as Stone 1 or 2. -Estimate-$750---1,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
4166  ) 5¢ Green, Stone 1, Baton Rouge Roulette (Scott 1 var), margins to just in at right, clear roulettes, affixed to envelope 

with printed “New Orleans, La.” address, unsealed except for very small area, Very Fine, According to a paragraph on 
page 364 of the CSA handbook, 75 of these covers were discovered by the Weill Brothers of New Orleans in 1938 in a desk 
shipped to them from Baton Rouge. C.S.A. Catalog 1 var; $500. -Estimate-$250---350

Postal History Confederate Civil War Postal History
4167  ) 1861, 10¢ blue, Paterson printing, pos. 1 on turned cover (Scott 2), pos. 1 with massive left and wide top sheet margins, 

full margins right and bottom, stamp slightly affixed over edge of cover, tied by boldly struck “Proctor’s Creek VA Sep. 
29, 1862” circular datestamp, to Aylett P.O. VA, originally privately carried to a Lieutenant in the Virginia 26th Volunteer 
Regiment, Extremely Fine stamp and cover, ex Salzer & Myerson. -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History

4168
4168  ) 1861, 10¢ blue, Paterson printing (Scott 2), horizontal pair, three large margins, clear and small faults at top, tied by 

Richmond VA 31mm circular datestamp with the month, day and year omitted, affixed over “Confederate States 
of America General Post Office Department Auditor’s Office” Official Imprint (CSA Handbook AUD-06 without 
signature), on yellow cover to Atlanta GA, opened at right and tiny piece of top backflap missing, Very Fine. The cancel 
dates this to April 1863. -Estimate-$300---400

 
4166
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                                                      EX 4169                                                                          4171 
4169  ) 1861, 10¢ blue, Paterson printing, group of 12 covers (Scott 2), two Hoyer, seven Paterson and three Stone Y, all but 

two of the stamps with four margins, variety of shades, better including Panola Miss. to military address, Rogersville 
Tenn. (Stone Y) and Nacogdoches Texas folded letter datelined 9 March 1863 to Shreveport LA, few faults as always, 
mounted on blank album pages with the consignor’s original handwritten descriptions, generally Fine to Very Fine but 
with a few Extremely Fine stamps, the others are fully imaged online. Scott $5,475. -Estimate-$1,200---1,800

Postal History Confederate Civil War Postal History
4170  ) 1861, 10¢ blue, Paterson printing (Scott 2), large margins at sides, full at top and just touching at bottom, tied by 

“Warrington Fla. Nov. 28, 1862” circular datestamp on cover to Mobile Ala., Very Fine and choice. -Estimate-$200---300
Postal History Confederate Civil War Postal History
4171  ) 1862 (Jan. 14), 10¢ dark blue, Hoyer printing, vertical plate scratch through Jefferson’s eye (Scott 2b), three large 

to huge margins, full at top, tied by “Tudor Hall VA Jan. 14, 1863” circular datestamp on orange cover addressed to “Gov. 
Jno. L. Manning, Homesby, near Manchester So. Ca.”, Jan. 18, 1862 receipt docketing at right indicates the letter was 
written by Gen. Beauregard, Extremely Fine. Scott $1,000 as normal. -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History

4172
4172  ) 1862 (Dec. 25), Adversity cover #2b then to Alexander Stephens, #2b, large to huge margins, wonderful dark near 

indigo shade, pen “X” cancel, on cover to Greensboro Ga. with manuscript “Marble Works Ga. Dec. 25” postmark, turned 
and mailed stampless 5 days later with “Greensborough Ga. Dec. 30” circular datestamp and large “10” in circle with 
“PAID” handstamps, addressed to CSA VP Alexander Stephens in Crawfordville GA and docketed “Dec. 31 1862” 
by Stephens, cover with small reduction at bottom as usual with his correspondence, Very Fine. -Estimate-$400---500

4170
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                                                4173                                                                               4174 
4173  ) 1861, 10¢ dark blue, Hoyer printing (Scott 2b), full margins all around tied by two strikes of “Austin Tex Jul. 10, 

1862” double circle datestamp on blue folded letter written in German with business contents to New Braunfels Texas, 
central vertical toning band clear of stamp, Very Fine stamp and a scarce Texas usage, learn about the sender on https://
www.findagrave.com/memorial/59738174/george_justus-thielepape, signed HP Atherton & Molesworth. Scott $1,000.
 -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History
4174  ) 1861, 10¢ blue, Hoyer printing, on cover addressed by Alexander Stephens to his brother (Scott 2b), full to large 

margins all around, tied by well-struck “Richmond VA Jan. 24, 1862” circular datestamp on cover to “Col. Linton 
Stephens, Sparta Ga”, slightly reduced at top and much of top backflap removed, docketing on reverse reads, “Hon. 
Alex. H. Stephens to Col. Linton Stephens 23 Jan. 1862” , Very Fine, Jack E. Molesworth description on reverse.
 -Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History

     
                                                     4175                                                                                     4176 
4175  ) 1861, 10¢ dark blue, Hoyer printing, horizontal strip of six on cover (second largest known multiple of #2b on 

cover) (Scott 2b), ample margins to slightly in, pen cancels, on legal-size buff cover to the “Auditor (of) Public Accounts, 
Jackson Miss.,” docketing at left “Volunteers Carroll Co. 1862” (indicates cover contained a muster roll) and “Adopted 
for 1863, March 19, 1863” (indicates 1863 use), pencil note on back indicates Tennessee origin, expertly repaired at sides, 
file folds mostly clear of strip, lovely Fine appearance, an extraordinarily rare multiple on cover. Jack E. Molesworth 
description on top backflap, signed Dietz. Scott $5,000 for strip of 3 on cover. -Estimate-$1,500---2,000

When this cover was sold in Dec. 1995, it was accompanied by a letter from August Dietz. When it was sold again in Nov. 
2003, the letter was MIA.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4176  ) 1862 (Aug. 30), 10¢ dark blue, Hoyer printing (#2b) on FL originating in Mexico (Scott 2b), large margins at top 

and bottom and full at sides, tied by “Eagle Pass Tex.” circular datestamp on blue folded letter sheet (no contents) to San 
Antonio Tex., docketed “Aug. 30th 1862, Evasisto Madiso”, file fold thru stamp, otherwise Very Fine and an extremely 
rare cover from Mexico into Texas franked with a Confederate States stamp. -Estimate-$400---600

Postal History Confederate Civil War Postal History
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                                                           4177                                                                     4178 
4177  ) 1861, 10¢ dark blue, Hoyer printing (Scott 2b), a pretty horizontal pair with clear to large margins canceled by 

two neat red grids on a cover with a light red “Sparta Ga. Jan 8” circular datestamp on cover to C.S.A. Vice President, 
Alexander H. Stephens in Richmond, by his brother, Linton Stephens and is docketed as such in Stephens’ hand on the 
reverse, slightly repaired at the bottom, Very Fine appearance, Jack E. Molesworth description on reverse. C.S.A. Catalog 
$2,000. Scott $1,775. -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History
4178  ) 1861, 10¢ indigo, Paterson printing (Scott 2c), two singles, one with large margins all around, other full margins on three 

sides and cut along bottom frameline, tied by two strikes of “Augusta GA ??? 3” circular datestamp on orange cover to 
“Mrs. Maria Valentine, Care M.T. Valentine), Richmond VA”, Very Fine, with Jack E. Molesworth description on reverse 
noting that a CSA certificate exists calling it dark blue. Jack and the 3 PSE experts disagree. Furthermore, it was sold as an 
indigo shade at a well known NYC auction house in 1997 (lot 3562) and again in 1999 (lot 1843) by Ivy & Mader, where 
acquired by the consignor. Lot numbers noted on the back of the cover, with 1994 P.S.E. certificate signed by experts 
Richard Frajola, Calvet Hahn and Randy Shoemaker. Scott $14,000 as off cover singles. -Estimate-$2,000---3,000

We suspect Mrs. Maria Valentine was a member of the Valentine family, headed by Mann S. Valentine II, who made his 
fortune with Valentine’s meat juice, a 19th Century health tonic of iron made from boiled down bovine blood and meat and 
juices.

Postal History Confederate Civil War Postal History

4179
4179  ) 1861, 10¢ light milky blue, Stone Y, vertical plate scratch (Scott 2e), ample margins to slightly in, tied by blue “Columbia 

S.C. Mar. 22” (1863) circular datestamp on cover to Maj. Gen. M. (Mansfield) Lovell at “Confederate House” in Jackson 
Miss., “E.M. Lovell Columbia 28 March /63” docketing on back, Very Fine cover, Jack E. Molesworth description on top 
backflap. -Estimate-$200---300

Lovell was blamed for the fall of Confederate New Orleans in 1862 and he was later relieved of command. He demanded a 
court of inquiry, which met in April 1863 and declared him to be innocent of the charges of incompetence. But, he was not 
given any assignments for the rest of the war. “Confederate House” was built in 1861 by “Major” R.O. Edwards, but was 
destroyed during the Civil War in 1863. Major Edwards built a new hotel on the site, the Edwards House, which opened 
in 1867. This structure was replaced in 1923 by the present building, which after many renovations, etc. is now the Hilton 
Garden Inn-Jackson Downtown.

Postal History Confederate Civil War Postal History
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                                                       4180                                                                           4181 
4180  ) 1861, 10¢ light milky blue, Stone Y (Scott 2e), horizontal pair, large margins to clear, tied by a bold “Richmond VA Oct 

19, 1862” circular datestamp on lady’s small embossed envelope to Mobile, Ala., cover slightly reduced at top with a small 
sealed tear at the bottom, left stamp with tiny pinhole, Fine and very rare example of a pair from Stone Y on cover, Jack 
E. Molesworth description on reverse. C.S.A. Catalog $2,500 for a pair on cover. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History
4181  ) 1862, 2¢ green, on solo drop rate cover (Scott 3), three full margins, slightly into at top, tied by “Mobile Ala. Jul. 23, 

1863” double circle datestamp on locally addressed yellow cover, small piece of top backflap removed, Fine stamp on a 
Very Fine cover. Listed in Dan Warren’s census of #3 on cover published in the 2011 Congress book as #ALA-008. There 
are 266 covers in the census. Ex-Hessel (part 1 HR Harmer Oct 1975, with copy of catalog page), signed George B. Sloane 
& Frederic J. Grant. Scott $2,500. -Estimate-$1,000---1,500

Postal History Confederate Civil War Postal History

     
                                                         4182                                                                           4183 
4182  ) 1862, 2¢ green, horizontal strip of five on cover (Scott 3), strip with huge margins on 3 sides and close to just touching 

at bottom, “Desoto Miss July 14 1862” manuscript postmark on yellow cover to Red Oak Grove VA, vertical docketing 
“Location of Johnson land 360 (acres), planted in May.Land bought for 1800 510 acres, cheap” across face of cover 
affects 3 left stamps & directly ties strip in 2 places and “ties” strip in 2 others, left stamp with vertical docketing “See 
diagram in Deed papers” manuscript “via Mobile Ala.” routing instructions at bottom left, Very Fine. Imaged in Dan 
Warren’s census of #3 on cover published in the 2011 Congress book (page 42) as #MS-021 and one of only 8 known 
covers franked with #3 from Mississippi. There are 266 covers in the census. Ex-Heathcote & Finney, signed Ashbrook 
& “E.D.F.” (Finney), with photocopy of 1983 P.F. certificate obtained after the 1983 Rarities of the World sale. Scott 
$12,500. -Estimate-$3,000---4,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
4183  ) 1862 (Mar or May 30), 2¢ green, five singles on adversity cover (Scott 3), full margins to into, individual pen “X” 

cancels with Camden S.C. Mar. or May. 30 circular datestamp on small cover made from unused ledger paper, addressed 
to Charleston SC, Fine stamps on a Very Fine cover. Unlisted in Dan Warren’s census of #3 on cover published in the 2011 
Congress book. There are 266 covers in the census., signed “#3’s Guarantee Genuinely used on this cover J.E. Mol. Scott 
$12,500 for strip of 5. -Estimate-$750---1,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
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4184
4184  ) 1862, 2¢ green, strip of five on adversity cover (Scott 3), pos. R81-85, large even margins all around, individual “X” pen 

cancels with the rightmost just tying strip to adversity cover made from a ledger form, “Lexington VA Apr 20” circular 
datestamp, at bottom left, addressed to Covington VA, Very Fine and an outstanding strip of five. Imaged in Dan Warren’s 
census of #3 on cover published in the 2011 Congress book (page 54) as VA-012. There are 266 covers in the census, ex 
Myerson, with 2004 C.S.A. certificate. Scott $12,500. -Estimate-$7,500---10,000

Postal History Confederate Civil War Postal History

     
                                                              4185                                                                     4186 
4185  ) 1862, 2¢ green (Scott 3), full to large margins with traces of adjacent stamp at right, rich color, tied by Statesville NC 

circular datestamp with slug in place of date, manuscript. “Due 8” for underpayment of 10¢ rate on folded handwritten 
contract involving linseed oil to Wilksboro NC, previous description notes pencil “July 2, 1864” docketing but we don’t 
see it, small erosion spot and reinforced split along file fold; note on back appeared in a 1946 auction, attractive Very Fine 
appearance, only six known examples of this stamp on a cover with a postage due marking (3 in combination with other 
CSA stamps), signed Dietz. -Estimate-$1,500---2,000

Perhaps the sender thought that a legal document qualified for the 2¢ printed matter rate, but having read the contract, we 
think the sender does not understand how the real world operates. Imaged in Dan Warren’s census of #3 on cover published 
in the 2011 Congress book (page 46) as NC-030 and one of only 30 known covers franked with #3 from North Carolina. 
There are 266 covers in the census.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4186  ) 1862, 2¢ green, strip of 4 and single (Scott 3), tied by red “Alexandria LA. Jan. 8” circular datestamp with three other 

strikes canceling the stamps, on cover addressed to “Black Jack, DeSoto Parish, La.”, stamp and cover faults, attractive 
Very Fine appearance and possibly unique example of five 2¢ green stamps (including a strip of four) with a red town 
cancel on a cover with the added benefit of being addressed to Black Jack, the common name for the 2¢ black stamp issued 
by the Union in 1863. Imaged in Dan Warren’s census of #3 on cover published in the 2011 Congress book (page 41) as 
LA-001 and one of only 3 known covers franked with #3 (all have five stamps) from Louisiana. There are 266 covers in 
the census. Scott assigns a catalog value of $750 per stamp plus an $800 premium per stamp. Ex Weatherly (written on 
back “purchased from Stanley Gibbons in 1944 by A.E.W.”) and purchased by the consignor in a 1997 auction, signed 
Ashbrook. Scott $7,750 as singles. -Estimate-$2,000---3,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
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                                                                4187                                                               4188 
4187  ) 1862, 2¢ green, strip of 3 & 2 singles on turned cover front (Scott 3), stamps with full to large margins except top 

of right stamp, tied by three strikes of “Milton N.C. Jul. ??” circular datestamp on turned cover front addressed to “B.F. 
Gravely, Leatherwood Store, Henry Cty. Virginia” then turned and sent stampless on Feb. 1, 1865 to Martinsville VA, 
manuscript at bottom left indicates privately carried, Fine and very scarce example of five #3 stamps used to pay the 10¢ 
rate. Listed in Dan Warren’s census of #3 on cover published in the 2011 Congress book as #NC-013. There are 266 covers 
in the census., with 1991 P.F. certificate harshly noting stain spots on stamps, which are very light and barely visible. Scott 
$12,500 for strip of 5 on cover. -Estimate-$500---750

The Gravely family papers are in Virginia libraries (https://ead.lib.virginia.edu/vivaxtf/view?docId=lva/vi00103.xml). 
Benjamin F. Gravely was the postmaster at Leatherwood Store. His son invented the tractor. Richard P. Gravely Jr. was an 
active philatelist whose collections were sold in 2 parts in 1981 & 1982, and it appears his philatelic library is housed there 
intact, as well as some philatelic items, and some items of C.Y. Thomas, the recipient on the stampless side.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4188  ()) 1862, 2¢ green (Scott 3), three large margins, just clear at the top, tied by a partial blue “Petersburg, Va. Nov. 21” 

circular datestamp on a cover front addressed to “Brig Gen. J. Johnston, Petagrew [sic], A.A. General, Headquarters near 
Peatersburg [sic] Va.” with with manuscript “Official” at top right, light toning along right edge, otherwise Very Fine.
 -Estimate-$250---350

Postal History Confederate Civil War Postal History

4189
4189  ) 1862, 2¢ bright yellow “emerald” green, the unique strip of 5, the largest recorded multiple (Scott 3a), huge margins 

to slightly in at upper right and touched at bottom, incredible color on bright fresh paper, tied by two strikes of “Richmond 
Va. Jul. 5, 1862” circular datestamp on back of cover to Dover NC, open at right just above top stamp, leaving strip in 
perfectly sound condition, Very Fine. Illustrated in Dietz (p. 136). The new 10¢ rate went into effect on July 1, 1862, and 
this cover was postmarked on the 5th day of this new rate. Scott only lists and prices a single on cover for $4,000 with 
no mention of a strip and its value on or off cover. This unique cover has been off the market since 2003. Listed in Dan 
Warren’s census of #3 on cover published in the 2011 Congress book (page 57) as VA-031. There are 266 covers in the 
census. -Estimate-$7,500---10,000

(photo on front cover)
Postal History Confederate Civil War Postal History
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                                        4190                                                         4191                                                   4192 
4190  ) 1862, 5¢ blue, Stone 2 (Scott 4), ample to large margins, used with #6, just touched to large margins and placed over the 

#4, both stamps tied by “Richmond Va. ?? 1862” circular datestamp on homemade cover to Anderson C.H. SC, Extremely 
Fine cover. -Estimate-$150---200

Postal History Confederate Civil War Postal History
4191  ) 1862, 5¢ blue, spur variety (pos. 21) (Scott 4 var), left stamp in horizontal pair (pos. 21-22) with wide sheet margin at 

left and ample other sides, light cancel, “Athens GA Jul. 9” circular datestamp, on mourning cover to Greenville SC, 
minor cover wrinkles, still Very Fine. C.S.A. Catalog 4-2-v1. -Estimate-$400---600

Postal History Confederate Civil War Postal History
4192  ) 1862, 5¢ dark blue, Stone 2 (Scott 4a), two large margins including traces of adjacent stamp at bottom and two clear 

margins, lovely fresh intense dark blue color, tied by “Wilmington NC May 25” circular datestamp on fresh 3½ x 4 
inch cover addressed to a young lady at Chapel Hill NC, Extremely Fine, ex Bogg, signed Kimbrough. Scott $500.
 -Estimate-$150---200

Postal History Confederate Civil War Postal History

          
                                 4193                                                          4195                                                          4196 
4193  ) 1862, 5¢ light milky blue, Stone 3 (Scott 4b), pos. 46-47, horizontal pair, large margins to just touching at top left, tied 

by well struck blue “Hillsboro N.C. Jul. 12, 1862” circular datestamp on orange cover to Gilopolis NC, cover slightly 
reduced at top, still Very Fine and extremely scarce pair of the milky blue stone 3 on cover. We have seen maybe 5 of 
these in the last 30 years. The town of Bolivar was renamed Gilopolis in 1844. The post office closed in December 1866.
 -Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History
4194   5¢ Blue Lithograph (4), Marvelous Collection of 31 Covers, about 20 are Stone 2 and there are 11 covers with pairs 

and three with two singles (one of them with both stones, one stamp previously used), nice range of town—mostly 
larger—and several colored cancels and one turned cover, mounted on blank album pages with the consignor’s original 
handwritten descriptions, stamps are mostly with four margins and covers are generally Fine to Very Fine, fully imaged 
online. Shipping charges apply - weight 0.6 lbs.  Scott $12,000 over. (photo on web site) -Estimate-$3,000---4,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
 
4195  ) c.1863, 10¢ rose, interesting use worthy of futher study (Scott 5), large margins at sides, full to just touching at top, 

pen “X” cancel, affixed to cover with “Paid” and “10” handstamps and red “Camden S.C. Apr 6” & April 7 double 
circle datestamps, cover addressed to a doctor in Collinsburgh / Bossier Parish LA, stamp has been lifted for display 
of handstamps, slight reduction at right with small light waterstain at bottom right corner, Very Fine, ex-Bleuler.
 -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History
4196  ) 1862, 10¢ rose, vertical pair on cover (Scott 5), pair with large margins to just in on bottom stamp at right, tied by 7-bar 

open grid cancel with “Athens Ga. Jul. 10?” circular datestamp on cover to Marion Ala., cover refolded, Fine double-rate 
usage, still a Fine double 10¢ rate use, backstamped “E.D.F.” Scott $1,500 for used pair off cover. -Estimate-$500---750

Read about the recipient at https://library.law.ua.edu/2021/04/12/recent-acquisitions-six-ledger-sheets-from-the-circuit-
court-of-perry-county-alabama-february-11-19-1878-documenting-criminal-court-fees-certified-by-alabama-probate-
judge-porter-king/.
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                                   4197                                                        4198                                                             4199 
4197  ) 1862, 10¢ rose (Scott 5), large margin at top, otherwise ample to just touching at right, rich color, tied by Knoxville Tenn. 

circular datestamp on embossed corner card cover to Atlanta GA, stamp with couple nearly invisible faults, Fine and 
scarce use of the 10¢ Rose on a corner card cover, ex-Rudy. Scott $750. -Estimate-$400---600

Postal History Confederate Civil War Postal History
4198  ) 1863 (Aug. 31), 10¢ rose on lady’s cover to a CSA hospital (Scott 5), large margins at top and right, just into other two 

sides, tied by “Atlanta Ga. Aug.(?) 31” circular datestamp on lady’s cover with embossed floral design border addressed to 
“George W. Archer, A.S.C.S.A., Montgomery White Sulphur Virginia”, July 30th 1863 docketing on reverse, top backflap 
removed, Fine, signed Dietz & “E.D.F.” -Estimate-$500---750

Dr. Archer served as a surgeon in Stonewall Jackson’s brigade. He lost his hearing due to the cannon fire at Bull Run. 
Montgomery White Sulphur Springs was a popular resort area of the 19th Century that was converted to a military hospital 
during the Civil War.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4199  ) 1862, 10¢ rose (Scott 5), with wide top selvage and ample even margins all around, tied by exceptionally well-struck 

“Richmond Va. Aug. 14, 1862” circular datestamp on homemade cover to Locust Hill NC, cover faults including top flap 
detached, Fine appearance, ex-Bush. -Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History

          
                                4200                                                            4201                                                            4202 
4200  ) 1862, 10¢ rose (Scott 5), full to large margins all around, affixed over the indicium of a U.S. 3¢ Nesbitt envelope and tied 

by Richmond VA circular datestamp, addressed to Marion, Ala., entire exploded to show a long pre-printing paper crease, 
top backflap faults, Fine to Very Fine and a most unusual adversity cover. Scott $750+. -Estimate-$250---350

Postal History Confederate Civil War Postal History

4201  ) 1862, 10¢ rose (Scott 5), pink shade, three full to large margins, just in at left, light corner crease at top right, tied by blue 
“Petersburg Va. Jul. 3” circular datestamp on brown homemade cover to Ridgeway N.C., vertical folds clear of stamp, 
Fine to Very Fine, with note inside cover “Purchased 8-9-84 Houpex. Conrad Bush $300”. -Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History
4202  ) 1862, 10¢ deep rose (Scott 5), ample to large margins all around, tied by a mostly complete blue Petersburg Va. circular 

datestamp on brown homemade cover to Glennville Ala., Fine to Very Fine, with 1991 C.S.A. certificate. Scott $800.
 -Estimate-$250---350

Postal History Confederate Civil War Postal History

Kelleher offers telephone bidding during the auction for clients on a priority
basis, so please call us to arrange for phone bidding as soon as possible.
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4203                                                     4204                                                         4205 
4203  ) 1862, 10¢ rose (Scott 5), ample margins to barely touched, tied by a faint undated Decatur Ga. circular datestamp, 

alongside a complete strike of the same circle with a manuscript “Oct 1” date, addressed to Athens, GA, docketed at the 
right, reduced at the left, otherwise Fine to Very Fine. Scott $750. -Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History
4204  ) 1862, 10¢ rose (Scott 5), sheet margin at top, large margins right and bottom, large margins to close at left, tied by 

“Richmond Va. May 20, 1862” circular datestamp, addressed to Decatur, Ga., stamp with small faults, otherwise Very 
Fine. -Estimate-$150---200

Postal History Confederate Civil War Postal History
4205  ) 1862, 10¢ rose (Scott 5), large balanced margins, tied by”Savannah Ga., Paid, Sep 27” circular datestamp on clean cover 

to Wellborn’s Mills, Ga., stamp with very light scuffs, otherwise Very Fine. Scott $750. -Estimate-$200---300
Postal History Confederate Civil War Postal History

4206  ) 
4206                                                                        4207 

1862, 10¢ deep rose (Scott 5 var.), large margins and fresh color, tied by a neat “Selma, Alabama., Jul 16” circular 
datestamp on a Stephen Douglas/Herschel Johnson Campaign cover with colorless embossed slogan, Popular 
Sovereignty, Non‑Intervention for North or South on the front and candidates’ names on the back, stamp repaired and flap 
torn, but front exceptionally clean and attractive, Very Fine appearance, A most unusual adversity cover. Scott $750+.

-Estimate-$250---350
Postal History Confederate Civil War Postal History
4207  ) 1862, 10¢ rose horizontal pair & pale “salmon” rose on cover signed by Atlanta postmaster T. C. Howard (Scott 

5, 5 var), pair faintly creased with full to large margins and single with large margins except left side where slightly in, 
tied by two bold strikes of “Atlanta Ga. Aug. 22, 1862” circular datestamp on buff court-house cover to Greensboro GA, 
with handwritten note “Rec’d this package from John Collins, one of the commissioners to be forwarded by mail this 22 
August 1862.” (probably written by the deputy PM) and then “notorized” by Atlanta postmaster T. C. Howard after the 
assistant pm said he witnessed the signature of Collins and commissioner William Ezzard across the sealed flaps on the 
back, and then sent on “To the Clerk of the Superior Court of Green County, Greensboro Geo.” where that court’s clerk 
acknowledged receipt in untampered condition “Rec’d on usual oath of PostMaster with ??? to open Sept. 9th 1862, Isaac 
R. Hall, Clerk”, reduced at sides and right edge repaired, Fine and attractive, a very rare multiple franking featuring the
rare pale “salmon” rose shade used as part of a postmaster signed “notorized” letter. -Estimate-$2,000---3,000

(Thomas Coke) Howard (1817-1893) was a co-editor of the Atlanta Daily Intelligencer and the fifth postmaster of Atlanta, 
serving from 1856-1858 and 1861-1865.

Postal History Confederate Civil War Postal History
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4208                                                                     4209 
4208  ) 1862, 10¢ deep rose, “Cammann” variety on adversity cover made from US 3¢ star die (U27), TWO KNOWN, 

full to large margins all around, left sheet margin with most of top of “C” of “Cammann” imprint, unusual cork cancel, 
Vicksburg Miss. double-circle datestamp with unreadable date, on 3c Red entire (U27) and addressed to Edwards Depot 
Miss., small stain and repair to left of stamp and part of top backflap missing, otherwise Fine. This cover last appeared 
on the market 28 years ago. The other cover is accompanied by a January 1942 letter from August Dietz who wrote that 
Cammann, a lithograph worker at Hoyer & Ludwig, added his name to the outside margin of the lithographic stone.  Only 
two examples are recorded in total, both in the deep rose shade on cover. There is one example known of the Cammann 
imprint on CSA #4 Stone 2, also printed by Hoyer & Ludwig. All three Cammann overprints are imaged (stamps only) in 
the CSA handbook (p. 327 & 329), signed Gordon McHenry, with 1975 C.S.A. certificate. C.S.A. Catalog 5-i3; $4,000.

-Estimate-$3,000---4,000

Everett Cooper published an outstanding article in the Jan.-Feb. 1985 issue of the Confederate Philatelist discussing the 
Cammann imprint.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4209  ()) 1862, 10¢ carmine rose, earliest known use of the shade (Scott 5 var), four margins, tied by bold “Richmond Va. Jun. 2, 

1862” on cover front with bottom left corner repaired, to “Horse Sho(sic) PO, Pickens District SC”, handsome Very Fine 
appearance, ex Fisher (May 1996; where purchased by the consignor). -Estimate-$400---600

Postal History Confederate Civil War Postal History

4210
4210  ) 1862, 10¢ deep carmine, one of the finest examples known on cover (Scott 5a), gorgeous brilliant color, wide margins 

at top and left, clear at right and bottom except frameline touched at bottom right, two faint corner creases at bottom left, 
tied by blue “Columbia S.C. Jul. 13” (1862) circular datestamp on exceptionally fresh brown cover to Flat Rock NC, 
Extremely Fine, ex-Morgan & McDowell, with 1998 C.S.A. certificate. Scott $5,000. -Estimate-$3,000---4,000

One of the finest examples of the rare deep carmine shade known on cover a cover from the same correspondence 
franked with a deep carmine shade dated July 5 with the same handwriting sold in the Myerson auction (lot 381) in 1998 for 
over $8,000 (https://www.civilwarphilatelicsociety.org/wp-content/uploads/2019/08/Res-Auc-Cat-Myerson-27Jun1998.
pdf).

Postal History Confederate Civil War Postal History
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4211  5¢ Typographed (6/7), Collection of 19 Covers, comprises two covers with singles (one an overpaid drop letter), 14 
with pairs (one with the “pop-eye” variety, one on a turned cover with a pair inside), one with two pairs (a legal size cover 
with manuscript “Due 10” from Montgomery to Greenville Ala.), and one with a strip of 4 & a pair (a fragment only of a 
legal size cover from Richmond to an unknown town with a manuscript “OB”), mounted on blank album pages with the 
consignor’s original handwritten descriptions, generally Fine to Very Fine and a most interesting lot, fully imaged online. 
Shipping charges apply - weight 0.6 lbs.  (photo on web site) -Estimate-$800---1,200

Postal History Confederate Civil War Postal History

4212                                                                     4213 
4212  ) 1862, 5¢ light blue, De La Rue printing (Scott 6), horizontal pair, 3 full margins to just in a top, tied by bold “Charleston, 

S.C., Aug 21, 186(2)” circular datestamp on an exceptionally clean folded letter to Gen. J. J. Pettigrew, Petersburg, Va.
the letter was then redirected to Richmond with a blue manuscript “Free” and then redirected a second time back to
Petersburg with a “Richmond VA. Aug. 22” circular datestamp and straightline “Forwarded” handstamp, the letter includes
interesting content, including that the writer was stressed by having to compose Pettigrew’s obituary before the fact and
“how deeply and universally your supposed loss was felt,” as well as opinions re the North, cotton on James Island, and
more, Extremely Fine. Pettigrew commanded the defense of Petersburg in 1863 and was mortally wounded at Falling
Waters, W. Va. on July 17, 1863 when, presumably, the pre-written obituary was finally used. -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History
4213  ) 1862, 5¢ light blue, De La Rue & Local printings (Scott 6), one of each, former at left with full margins to just 

touching, latter at right with 3 margins but into at bottom, both stamps tied by “Tullahoma Ten. Feb. 24, 1863” circular 
datestamp on homemade cover addressed to “Dr. George W. Archer, Surgeon of C.S.A., Richmond Virginia”, reverse with 
neat “Advertised 2” in ornate frame handstamp plus receipt docketing and detailed notes including Archer’s signature, 
Very Fine and unusual franking of one of each printing, instead of the usual pair from the same printing, ex-Finney.

-Estimate-$200---300
Postal History Confederate Civil War Postal History

4214
4214  ) 1862, 5¢ light blue, De La Rue printing (Scott 6), ten stamps in a block of four and three pairs paying the 5x rate, 

margins vary but one pair has wide sheet margin at right, tied by one or two strikes of blue “Columbia S.C. Aug. 21” 
circular datestamp on legal-size cover to Greenville Tenn., docketing on back, faults including creasing that slightly affects 
stamps, reduced at right, manuscript still Very Fine, an outstanding multiple usage, Fine to Very Fine, the knowledgeable 
consignor stated that this is the largest use of CSA #6 on cover, ex-McDowell, who stated on his exhibit page that there is 
a “Due “50” marking in manuscript underneath stamps at top”, but we don’t see it. -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History
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4215                                                                          4216 
4215  ) 1863, 5¢ light blue, De La Rue printing, Oxford NC rouletted pair on ladies cover (Scott 6 var), large margins all 

around and clear roulette perforations at top and bottom, tied by well-struck “Oxford N.C. Sep. 8” circular datestamp on 
ladies small cover with attractive embossed floral design all around, addressed to Farmington NC, Very Fine. We located 
only two other examples of a #6 pair with Oxford NC roulettes on cover. One is a turned prewar cover ex Murphy, Hulme 
& Penguin (Frank Mandel), and the other is a Jan. 2 1864 use to Clarksville VA, ex Ferrari, with 1998 Brian Green 
certificate stating probably 1862 use but EDU is May 3, 1863. C.S.A. Catalog $1,250. -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History
4216  ) 1862, 5¢ blue, Archer & Daly printing, on forwarded cover (Scott 7), horizontal pair, ample to large margins, used to 

pay the forwarding postage and affixed over another pair used to pay the original postage, both pairs tied by “Chattanooga 
Tenn. ??? 1863” circular datestamp on light yellow cover to Chattanooga and forwarded to Winchester Tenn., manuscript 
“From G. W. Jones M.C.”, vertical crease at far right, Very Fine and very attractive. -Estimate-$300---400

George Washington Jones was elected from Tennessee a member of the House of Representatives in the First 
Confederate Congress and served from February 18, 1862, to February 18, 1864. He grew up in Fayetteville Tenn. 
and was a previous member of the State House of Representatives 1835-1839 and the State Senate 1839-1841; he also 
previously served as a Democrat to the Twenty-eighth and to the seven succeeding Congresses (March 4, 1843-March 3, 
1859); and was a no-show delegate to the peace convention of 1861 held in Washington, D.C., in an effort to devise means 
to prevent the impending war. He died in Fayetteville, Tenn., November 14, 1884.

Postal History Confederate Civil War Postal History

4217
4217  ) 1862, 5¢ blue, Archer & Daly printing (Scott 7), horizontal pair with large margins on 3 sides, ample at right and just 

into in bottom right corner and manuscript cancel, “Rutherfordton NC Jan. ??” cover with “charge box 15” at top right 
and addressed to “Col. Leventhorpe, 11th Bethel/Regt. N.C.T. Weldon North Carolina”, cover with corner faults, still Very 
Fine. Collett Leventhorpe was an English soldier who emigrated to the US and married into a prominent North Carolian 
family. At the outbreak of the war, he was elected colonel of the 34th North Carolina. He was badly wounded on the first 
day of the battle of Gettysburg and fell into the hands of the Union during the retreat from Pennsylvania and remained 
a POW for 9 months until April 1864. He then was appointed a brigadier general of state troops and operated on the 
Roanoke River and the Weldon Railroad until the close of the war, signed Brian Green. -Estimate-$150---200

Postal History Confederate Civil War Postal History
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4218                                                                   4219 
4218  ()) 1862, 5¢ blue, Archer & Daly printing, left margin strip of 6 on cover (Scott 7), large margins all around except right 

stamp, tied by 3 strikes of Milledgeville GA circular datetamp, on rebacked cover front to Cuthbert GA, lovely Fine 
appearance, a striking and rare triple rate usage. -Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History
4219  ) 1862, 5¢ blue, Archer & Daly printing, over inking flaw with left stamp filled in frameline (Scott 7 var), horizontal 

pair, large margins at top and left with traces of frameline of adjacent stamps at top, ample margins right and bottom, 
“remarkable dark greenish blue shade”, tied by “Charleston S.C. Jan. 17. 1865” circular datestamp on cover to Greenville 
SC (William C. Johnstone correspondence), light pencil 1865 docketing at left, top backflap faults, ex Kohn (with his 
backstamp), signed Kimbrough & Brian Green (who described cover on back). -Estimate-$150---200

Postal History Confederate Civil War Postal History

4220                                                               4221                                                                 4222 
4220  ) 1863, 2¢ brown red, horizontal strip of 5 on “reused” cover (Scott 8), full even margins all around, tied by three strikes 

of “Sparta Ga. Apr. 17” circular datestamp on adversity cover made from a handwritten “Pauper List for 1861” containing 
21 names, on legal sized lined paper, folded along horizontal axis and letter written datelined “Sparta Ga. Apr. 18, 1865”, 
then folded into the envelope addressed to Augusta GA you see in the scan, two faint stains at top do not detract from this 
Extremely Fine and very rare use of a strip of five of the 2¢ “Red Jack” on an adversity cover, with 2002 C.S.A. certificate. 
Scott $4,500. -Estimate-$1,000---1,500

Postal History Confederate Civil War Postal History
4221  ) 1863, 2¢ brown red used with #11 to pay the enigmatic 10¢ plus 2¢ rate (Scott 8), #8 with 3 large margins to clear 

at left and #11 with ample margins to touching at top, small faults, tied by individual strikes of “Richmond Va. Sep. 8” 
circular datestamp on cover to female clerk with the Ordnance Dept. in Richmond, Very Fine. There are only 4 known 
examples of this “rate”. In one case, the 2¢ stamp paid for the local address rate and the 10¢ for forwarding further away. 
In another case, the cover was sent from a distance away and the 2c stamp paid for the cover to be advertised. In all cases, 
it seems the senders anticipated the need to affix both stamps prior to placing the cover into the mails. Others are military 
related., ex-Keeling, signed Molesworth. -Estimate-$1,000---1,500

Postal History Confederate Civil War Postal History
4222  ) 1863, 2¢ brown red horizontal strip of 5 (Scott 8), four full margins, tied by 3 strikes of Gainesville Ala. circular 

datestamp on cover to “Capt. T.C. Robertson A.Q.M. (Assistant Quartermaster) Jackson Miss.”; insect damage to half 
of bottom edge, accompanied by 1936 typed letter signed by August Dietz declaring the cover authentic, identifying the 
cancel, and stating the cover is as fine as any of the two in my own collection. (obviously this was written prior to the 
insect damage). Scott $4,500. -Estimate-$2,000---3,000

Robertson was the quartermaster of the 1st Brigade, Mississippi Reserve Cavalry.

Postal History Confederate Civil War Postal History
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                                                      4223                                                                                    4224 
4223  ) 1864 (May 24), 2¢ brown red strip of five on cover (Scott 8), strip with large sheet margin at right, full margins at 

left and bottom, close to into at top, tied by two strikes of “Richmond, VA May 24” circular datestamp on gray cover to 
Ashboro North Carolina, bottom backflap removed and reduced at bottom, Fine, Jack E. Molesworth description on top 
backflap, with 1988 C.S.A. certificate. Scott $4,500. -Estimate-$2,000---3,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
4224  ) 1863, 2¢ brown red (Scott 8), three full to large margins, into at top left, tied by “Charleston SC Feb. 15, 1864” circular 

datestamp on locally addressed cover, exploded with inside addressed to same recipient but no stamp and no postal 
markings, meaning the first address was a wrong one so the sender turned the cover and addressed it properly the second 
time, Fine, see the inside online. Scott $1,500. -Estimate-$150---200

Postal History Confederate Civil War Postal History

4225
4225  ) 1863, 2¢ brown red (Scott 8), the front of cover with #11 tied by “Okalona Miss. Jun. 23” circular datestamp and 

addressed to “Lieut. Thomas F. Hooper, 29th Reg. Ga. Vol. Stevens Brigade, Walker Division, Marietta Geo.”, charge box 
note at top, the #8 block of five with one stamp mostly removed when the cover was roughly opened and small faults, is 
tied by one of many strikes of grid cancel to the back of the cover, the block was used as forwarding postage to send the 
cover back to Okalona Miss because it could not be delivered due to Hooper’s embarrassing and humiliating capture by 
the Confederates, Fine appearing and incredible cover, ex-Knapp (according to accompanying 1941 letter from August 
Dietz to Raymond Weill); Dietz notes that he is reasonably sure the pencil note “Chapel Hill N.C. Grid” is Knapp’s 
handwriting but is not sure the grids are from Chapel Hill, signed Dietz on front & above block, and RH (Weill?) on back, 
with 1981 P.F. certificate. Scott $1,750. -Estimate-$1,500---2,000

Hooper was captured on June 19, 1864 at Marietta, GA. Details of Hooper’s capture were documented when a letter 
addressed to him reached the Berry Infantry days after he became a prisoner of war. The letter, imaged online, is similar 
to this cover — addressed in the same hand as this cover to Lieut Thomas F. Hooper, 29th Reg Ga Vol, Stevens Brigade, 
Walkers Division, Dalton, Georgia, was initially marked to be forwarded to the Army of Tennessee Hospital in Griffin, 
Georgia. But when it was discovered that the addressee had been captured, it was forwarded a second time back to Okolona, 
MS with ‘for’d 10’ added on the envelope for the forwarding fee. Lt Thomas J. Perry added a lengthy notation on the back 
of the envelope with the details of the capture, “Marietta, Ga June 22, 1864 The Lt was captured on the 19th inst out on 
skirmish. He mistook the enemy for our folks and walked right up to them and did not discover the mistake until it was too 
late. As soon as they saw him, they motioned him to come to them and professed to be our men…The Lt was well when 
captured. Thos J. Perry.” Hooper was taken to Johnson Island. (https://raycityhistory.wordpress.com/2020/09/07/captain-
edwin-b-carroll-and-the-atlanta-campaign/)
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                                              4226                                                                                     4227 
4226  ) c.1864 (Feb. 9), Flag of Truce cover, #8 tied by “Richmond Va. Feb. 9” circular datestamp, addressed to “Capt. Ira B. 

Sampson, 2nd Mass. Heavy Arty., Prisoner of War, Columbia, S.C.”, unsealed flap, stamp repaired and couple faint stain 
spots, lovely Fine appearance. This is a very rare unsealed circular rate cover to a Union soldier in a Southern prison camp. 
The cover was transported to the lines inside a cover sent from the North, then removed from that cover in Richmond 
where the 2c stamp was applied and the cover sent on to the POW. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History
4227  ) 1863, 2¢ brown red, on cover in the hand of CSA VP Alexander Stephens (Scott 8), three full margins and just into 

at left, tied by “Richmond VA Dec. 3, 18(63)” circular datestamp on legal sized blue cover with manuscript “President’s 
Office, Richmond VA” at top right and locally addressed to “Mr. Thomas McCan, Richmond Virginia”, small faults, 
otherwise Very Fine a scarce stamp on a cover in the hand of CSA VP Alexander Stephens. Scott $1,500 as normal.
 -Estimate-$1,000---1,500

Postal History Confederate Civil War Postal History

4228
4228  ) 1863, 2¢ brown red, incredible usage concerning non-citizens (Scott 8), ample to large margins all around, tied 

by “Charleston SC Sep. 7, 1864” circular datestamp on locally addressed folded letter addressed to “Major General 
Sam Jones, Commanding, Charleston S.C.” with “Official Business” written at top left, unfolded completely and then 
notated “Prussian Consulate, Charleston, 6th Sept. 1864 Henry Meyer, Acting Consul of Prussia ‑ Enclosed a copy of 
a communication just received from Maj. Genl. Foster, Com. of US Forces at Hilton Head proposing to receive bona fide 
aliens into the Federals Lines. Asks that this new proposition may be submitted to the Hon. Secretary of War at Richmond 
for an early decision.” then notated by Jones on Sept. 8 “Respectfully forwarded as requested - Sam Jones, Maj. Genl.” 
with receipt acknowledged by John W. Riely, A.A.G. on Sept. 28 and then notated by James A. Seddon, Secretary of 
War under President Jefferson Davis on Oct. 26 that reads, “No such privilege can be accorded - aliens will be allowed 
to return by our ports to their own or neutral town lines but not to go to or communicate with the enemy. — J.S. 26 
Oct. 64 and then noted “Reply returned thru Genl. Hardee. Please see endorsement of the Sec. of War. By order A. & G. 
General John W. Riely. Nov. 3, 64” and final notation on other side reads, “HdQs Dept. SC, Ga & Fla. Charleston Nov. 
14 64, “Respectfully returned to Mr. Meyer, calling attention to the decision of the Secretary of War, By order General 
Hardee ‑ D.H. Poole”, a few pieces out which happened in the course of military business because no writing is affected, 
otherwise Very Fine and a truly incredible piece of postal history from the Civil War, well worthy of further research. Scott 
$1,500. -Estimate-$2,000---3,000
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                                                   4229                                                                             4230 
4229  ) 1863, 2¢ brown red, horizontal strip of five on cover (Scott 8), large margins to into, tied by 3 strikes of “Milledgeville 

Ga. May 29” circular datestamp on cover to “Hon. A.H. Stephens, Vice Prest. Crawfordsville Ga.” with docketing on 
reverse, “Gov. Jos. E. Brown, May 29, 1863, Milledgeville”, Very Fine and very rare from a Confederate governor, with 
1977 P.F. certificate. Scott $4,500. -Estimate-$3,000---4,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
4230  ()) c.1864 “M.S.K. Office, Atlanta Arsenal, Official” boxed handstamp Semi-Official Imprint (CSA Handbook 

unlisted) (Scott 8), franked by #8, 3 full margins, close at bottom, small faults, tied by “Atlanta GA May 30” circular 
datestamp on legal-size cover front only addressed to Commanding Guard of Military Prison in Atlanta, 3 creases, Fine 
appearing. An extremely rare unlisted semi-official imprint, only the second we have seen, the other being stampless.
 -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History

 
                                4231                                                           4232                                                            4233 
4231  ()) undated gray and white wallpaper cover front to a Railroad station (Scott 8), franked by #8 horizontal strip of five, 

large even margins, tied by two of seven strikes of grid cancel on addressed to “Chappells P.O. G. & C. (Greenville & 
Columbia) R.R. South Carolina”, Fine cover, pencil note on reverse states the grid cancel is from Jamestown NC.  2¢ 
strips of five on wallpaper are extremely rare, and this cover has the added value of being addressed to a railroad. Our 
internet search found no other examples of a #8 single or strip on a wallpaper cover, ex-Meroni, with photocopy of 1983 
P.F. certificate. Scott $4,500 for strip on normal cover. -Estimate-$3,000---4,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
4232  ) 1863, 10¢ blue, “T-E-N” (Scott 9), large to huge margins all around, tied by blue “Petersburg Va May ??” circular 

datestamp on turned brown cover to Richmond, with letter datelined “Petersburg Va. May 14th, 1863”, inside with 
damaged #6/7 wide right margin pair and addressed to the same recipient in Pittsylvania C.H. VA, Extremely Fine T-E-N 
stamp on a Very Fine turned cover. Scott $1,500 as normal cover. -Estimate-$750---1,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
4233  ) 1863, 10¢ blue, “T-E-N” (Scott 9), full margins to barely touched at top, tied by partial “Richmond VA Apr. 7 (1864)” 

circular datestamp on cover to the “Dr. John Clopton, Medical Purveyor of Longstreets Corps Tenn.”; purchased (as 
many other covers in this auction) by the consignor in the late 1990s, Very Fine. The information on Dr. Clopton’s Find-
a-grave webpage proves this is an 1864 cover (https://www.findagrave.com/memorial/7141100/john-fielding-clopton). 
Scott $1,500. -Estimate-$750---1,000

This cover is from the period when Longstreet’s troops were detached from Lee’s Army of Northern Virginia and assigned 
to Braxton Bragg’s Army of Tennessee for the Chattanooga Campaign.

Postal History Confederate Civil War Postal History
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                                                       4234                                                                            4235 
4234  ) 1863, 10¢ blue, “T-E-N”, pair on cover (Scott 9), margins all around, tied by large “x” cancel with manuscript “Madison 

Run Va. Sep. 11” on repaired and refolded cover to Richmond VA.  Our internet search found a mere 8 covers franked 
with a pair of the T-E-N stamp. We estimate 10‑15 exist, signed Kimbrough and Bush, with 1995 C.S.A. certificate. Scott 
$3,000. -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History
4235  ) 1863, 10¢ blue, “T-E-N”, on Texan Soldier’s cover (Scott 9), 2½ wide margins, just touched at bottom, tied by 

“Shreveport LA Jul. 9, 1863” circular datestamp with second strike at bottom left on light orange cover to Woodville 
Texas, soldier’s endorsement at bottom left, Fine. Scott $1,500. -Estimate-$300---400

Samuel H. Holbrooks (1832-1864) whose name appears as a private in Co. B, 17th Consolidated Texas & Infantry in 
January 1864. According to muster rolls, he enlisted on 20 March 1862 at Liberty, Texas, for three years. Samuel married 
Permelia Ann Harrelson on 4 October 1860 in Tyler, Texas. They had one child named James Samuel Holbrook (1864-
1948).

Postal History Confederate Civil War Postal History

     
                                                          4236                                                                           4237 
4236  ) 1863, 10¢ blue, “T-E-N” (Scott 9), horizontal pair, three full to huge margins, clear to close at bottom, tied by two strikes 

of “Adams Run S.C. Sep. 11” circular datestamp on cover to Spartanburg C.H. S.C., cover with faults from opening at 
top left and stamps with faint pre-use crease at edge of right margin and gum staining, Fine. An extremely rare example 
of a pair on cover, another cover with the same franking from the same correspondence described as “cover repair at top 
and stain removed” with provenance and PFC sold for $2,700 plus 18% buyers premium 5 years ago. Ex-Moody, Antrim, 
and sold in a 1941 Eugene Klein auction, with 1997 P.S.E. certificate signed by Jack Molesworth and Brian Green.
 -Estimate-$2,000---3,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
4237  ) 1863, 10¢ blue, “T-E-N” (Scott 9), large margins top and bottom, ample to touching at sides, tied by a partial Army of 

Northern Virginia target cancel on a homemade cover to Deals Mills, N.C. with manuscript “pleas forwerd in hast” 
(sic), Fine to Very Fine. Scott $1,500. -Estimate-$400---600

Postal History Confederate Civil War Postal History
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                                                                 4238                                                              4239 
4238  ) 1863, 10¢ blue, “T-E-N” (Scott 9), clear to mostly large margins, tied by bold “Richmond Vs/ Oct 30, 1863” circular 

datestamp, on cover to “Mrs. Abner C. Hopkins, Hampden Sydney College, Va.” then turned by Mrs. Hopkins and 
franked with a pen-canceled 10¢ Type II (12) alongside a manuscript postmark, “H S College, Va., Nov 2/63” and sent to 
her husband “Revd. A.C. Hopkins, Chaplain, 2nd Regt. Va. Vols., Sewell’s Brigade, Johnson’s Division, Ewell’s Corps” 
A.S.V. (Army Shenandoah Valley?; address is faint), #9 with usual minor edge toning from low quality CSA gum, Fine to 
Very Fine, see the inside online. Scott $1,500+. -Estimate-$500---750

Reverend Abner Crump Hopkins (1835-1911) graduated from this college in 1855 at the age of 20, then theological school, 
and was commissioned for this regiment on May 3, 1862, later becoming Stonewall Jackson’s personal chaplain. Read about 
him after a google search and at https://www.findagrave.com/memorial/17934884/abner-crump-hopkins#:~:text=the%20
United%20States.-,He%20died%20in%201911.,the%201862%20Shenandoah%20Valley%20Campaigns. Gen. Charles 
Sidney Winder was killed in battle on August 9, 1862, less than 2 weeks after this was sent. Read about him, as well as 
Stonewall Jackson of course, on their Wikipedia pages.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4239  ) 1863, 10¢ blue, “T-E-N” (Scott 9), large even margins all around, rich color, tied by “Proctor’s Creek Va. Aug. 12, 18??” 

circular datestamp on cover to Lynchburg, cover slightly reduced at left, trivial cover tear at bottom, still Very Fine, “444” 
noted on back was its lot number in the 1985 “rarities of the world” sale. Scott $1,500. -Estimate-$750---1,000

Postal History Confederate Civil War Postal History

     
                                                          4240                                                                       4241 
4240  ) 1863, 10¢ blue, “T-E-N” (Scott 9), three large to ample at top, vibrant color, tied by partial “Richmond VA J?? 2? 1863” 

circular datestamp on cover to New Stirling P.O. NC, cover wear and slight reduction at left, Fine to Very Fine. Scott 
$1,500. -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History
4241  ) 1863, 10¢ milky blue, “T-E-N” (Scott 9a), large to huge margins slightly irregular at sides, tied by “Jerusalem VA Oct. 

16” manuscript postmark on homemade cover to Monticello VA, Very Fine, #9a catalogs $550 as used vs #9 at $500; 
#9a is not priced on cover so we used the #9 on cover price, ex-Alexander Hall (Oct. 1997 sale where purchased by the 
consignor), with 1992 C.S.A. certificate. Scott $1,500. -Estimate-$400---600

Postal History Confederate Civil War Postal History

Kelleher offers telephone bidding during the auction for clients on a priority
basis, so please call us to arrange for phone bidding as soon as possible.
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                                                           4242                                                                    4243 
4242  ) 1863, 10¢ milky blue, “T-E-N” (Scott 9a), three huge margins, full at top, beautiful bright early shade on radiant white 

paper, tied by “Richmond VA Apr 1863” circular datestamp without day slug on yellow cover to Woodstock VA, very 
slightly reduced at right, Very Fine, #9a catalogs $550 as used vs #9 at $500; #9a is not priced on cover so we used the #9 
on cover price, signed August Dietz. Scott $1,500. -Estimate-$400---600

Postal History Confederate Civil War Postal History
4243  ) 1863, 10¢ milky blue, “T-E-N” (Scott 9a), remarkable pastel shade, clear to ample margins, small hole, tied by blue 

“Roswell Ga. Jul. 16” circular datestamp on brown cover to Macon Ga., Very Fine, Jack E. Molesworth description on 
back stating this is the green cancel, but it isn’t.  Roswell had cancels in blue, green and violet. All are rare with the green 
by far the rarest. Scott $1,500 for #9 on cover. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History

          
                          4244                                                                4245                                                               4246 
4244  ) 1863, 10¢ milky blue, “T-E-N” (Scott 9a), full to large margins except top left corner, gorgeous milky blue color, tied 

by “Salem VA July 7” (1863) circular datestamp on cover to “Hon. George Moore, Her Brittannic Majesty’s Consul, 
Richmond VA, or whoever the British Consul may be at Richmond” (sent one month after Moore was expelled from the 
Confederacy), neatly opened at bottom. Moore served in Richmond as one of the British Consuls to the Confederate States 
and was expelled on June 6, 1863. Given the nature of the address, we can readily conclude this is an 1863 use, signed 
Brian Green. Scott $1,500. -Estimate-$750---1,000

For more information on the expulsion of the British Consuls from the Confederacy, visit https://archive.nytimes.com/
opinionator.blogs.nytimes.com/2013/10/10/the-expulsion-of-the-consuls/.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4245  ) 1863, 10¢ milky blue, “T-E-N” (Scott 9a), ample to large margins at sides, touched at top and bottom, beautiful early 

shade, tied by “Rapid Ann Station May 30” circular datestamp on cover to Rogersville East Tenn., ink smear at bottom 
right, still Fine. Scott $1,500 for #9 on cover. -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History
4246  ) 1863, 10¢ gray blue, “T-E-N”, double transfer at bottom (CSA Handbook 9-v3) (Scott 9b), large margins at right and 

bottom, full at right and close at top, tied by blue “Richmond Va. Mar. 23, 186?” circular datestamp and manuscript “1st 
Presbyterian church” on fresh brown cover to Wilmington NC. The blue Richmond circular datestamp and double transfer 
are both rare. Scott $1,500 for #9 on cover. -Estimate-$1,000---1,500

Postal History Confederate Civil War Postal History
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                             4247                                                           4248                                                             4249 
4247  ) 1863, 10¢ gray blue, “T-E-N” (Scott 9b), large margins all around, beautiful rich color, tied by Culpepper C.H. Va. 

circular datestamp with unreadable date on cover to Mocksville NC, cover with small nick at bottom right, still Very 
Fine cover featuring a beautiful stamp with a socked on the nose cancel. There are at least two other covers from this 
correspondence franked by a single or pair of T-E-N stamps. Scott $1,500. -Estimate-$750---1,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
4248  ) 1863, 10¢ gray blue, “T-E-N” (Scott 9b), dark shade, full to large margins, tied by “Charleston S.C. Jun. 5” double circle 

datestamp on cover addressed to Aiken S.C. then turned and franked with #7 horizontal pair tied by “Aiken S.C. Jun. 
9” circular datestamp to what appears to be a faint James Island military address, horizontal crease clear of stamps, still 
Very Fine, a fabulous example of the gray blue shade. The Aiken cancel is 32mm and not recorded in Dietz. Scott $1,500.
 -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History
4249  ) 1863, 10¢ blue, “frame lines” (Scott 10), pos. 36, full framelines at top and bottom, over half at left and traces at right, tied 

by “Culpepper C.H. VA Jun. 4” circular datestamp on cover addressed to Danville VA, top backflap missing, Extremely 
Fine stamp on a Very Fine cover. The framelines are what separates the stamps, so examples with four-frameline are 
extremely rare. Ex Wiseman (June 1971) with his boxed “RWW” handstamp on back and small note this cover appeared 
in a 1985 John Kaufmann and a 1997 auction where acquired by the consignor. Scott $3,750. -Estimate-$2,000---3,000

Postal History Confederate Civil War Postal History

          
                             4250                                                            4251                                                              4252 
4250  ) 1863, 10¢ blue, “frame lines” (Scott 10), full frameline at right and majority of frameline at top and left, tied by 

“Orange C.H. VA Aug. 7” (1863) on brown cover to Augusta GA, small toned spot in “o” of “Postage” not mentioned on 
certificate, Extremely Fine and exceptionally fresh cover, with 1999 C.S.A. certificate not noting toned spot. Scott $3,750.
 -Estimate-$1,500---2,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
4251  ) 1863, 10¢ blue, “frame lines” (Scott 10), full frameline at bottom and partial framelines on other three sides, tied by 

“Mobile Ala. Jul. 5, 1863” double circle datestamp with “Jul” inverted, on fresh cover to Burnsville Ala, Extremely Fine 
and rare with this amount of frameline, which was shared between neighboring stamps, with 1999 C.S.A. certificate, P.F. 
certificate 271362 no longer accompanies. Scott $3,750. -Estimate-$2,000---3,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
4252  ) 1863, 10¢ blue, “frame lines” (Scott 10), pos. 44, full framelines at top and left and top half of right, tied by “Mobile 

Ala. Aug. 26” double circle datestamp on cover to Atlanta GA, Very Fine, ex Richmond Stock (where acquired by the 
consignor). Scott $3,750. -Estimate-$1,000---1,500

Postal History Confederate Civil War Postal History

Kelleher offers telephone bidding during the auction for clients on a priority
basis, so please call us to arrange for phone bidding as soon as possible.
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                        4253                                                         4254                                                                     4255 
4253  ) 1863, 10¢ blue, “frame lines” (Scott 10), full frameline at top and partial at sides, tied by “Pollard Ala. Feb. 20 ???” 

circular datestamp on cover made from another cover by cutting it in half at the left and leaving enough paper for a new 
left flap, addressed to Tuskaloosa Ala. Scott $3,750. -Estimate-$750---1,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
4254  ) 1863, 10¢ blue, “frame lines” (Scott 10), pos. 25, Ty. I, full frameline at top and mostly complete at right, barely touched 

at left, small scrape, tied by “Orange, C. H., VA Aug. 1, 1863” circular datestamp on brown cover to Augusta Georgia, 
otherwise Fine. This was described as a normal #10 in the Wiseman sale and #10c in theh auction where acquired by the 
consignor. The consignor and we disagree. We do agree that this is an unusual shade. The consignor called it a deep milky 
blue. Ex Wiseman (June 1971) with his boxed “RWW” handstamp on back. Acquired by the consignor in a 1997 auction. 
Scott $3,750. -Estimate-$1,500---2,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
4255  ) 1863, 10¢ blue, “frame lines” (Scott 10), full frameline at top and partial at bottom, tied by bold partial strike of “Jackson 

Miss. Jul. 30” circular datestamp on adversity cover made from blue-lined paper to Edward Dean in Spartanburg S.C., 
most of top backflap missing, still Very Fine. The famous Edward Jefferson Dean (1842-1885) correspondence contains 
most of the known covers with the rare Spartanburg provisional adhesive with letters written to him by his sister, as well 
as many exceptional adversity covers. The provisional covers in 1861 identify him as a Corporal in the Spartan Rifles 
Co K 5th SC Infantry. This 12 month regiment disbanded in April 1862, and Corporal Dean apparently re-enlisted in the 
Palmetto South Carolina Sharpshooters. By the time of this cover, he was commissioned a Lieutenant in Co C 22nd SC Inf 
and later promoted Captain of the company. Capt Dean was captured as a POW while leading his company at the Battle of 
the Crater (7/30/1864) during the Siege of Petersburg and remained in captivity at Fort Delaware until the end of the war. 
Scott $3,750. -Estimate-$1,500---2,000

William R. Weiss noted on page 59 in his Confederate States General Issue Stamps used on Adversity Covers, 1861‑1865 
(currently available from the CWPS for $6), “Only three adversity uses were available to the author in assembling this 
collection.” Five pages earlier Weiss states that he collected this area for a decade.

Postal History Confederate Civil War Postal History

4256
4256  ) 1863, 10¢ blue, “frame lines” (Scott 10), full framelines at top and bottom and traces of frameline at right, just touching 

at left tied by 2 strikes of “Winchester Va. Jun. 12” circular datestamp on cover to Apperson’s PO, VA, central vertical file 
fold clear of stamp, still Very Fine. Scott $3,750. -Estimate-$750---1,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
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                               4257                                                             4258                                                  4259 
4257  ()) 1863, 10¢ blue, “frame lines” (Scott 10), full frameline at bottom and most of framelines on other 3 sides, tied by 

“McKinley Ala Feb. 25” circular datestamp on cover front addressed to a Surgeon in the Alabama 43rd, Gracie’s Brigade, 
Buckner’s Division, Longstreets Corps, Morristown, Tenn., faults clear of stamp and most of address, a Fine front with an 
Extremely Fine stamp, ex-Caspary. Scott $3,750 on full cover. -Estimate-$750---1,000

The 43rd Alabama was assigned to Buckner’s Division in late 1863 and Gracie was KIA in December 2, 1864 (https://
civilwarintheeast.com/confederate-regiments/alabama/43rd-alabama-infantry/#google_vignette). Therefore, this must be 
an 1864 use.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4258  ) 1863, 10¢ milky blue, “frame lines” (Scott 10a), large margins incl. all or part of framelines on three sides, gorgeous 

color tied by perfectly struck “Milledgeville Ga. May 5” circular datestamp on home made cover to “Acworth, W & 
A (Western & Atlantic) R.Road Georgia”, Very Fine stamp and cover to a station on the Western & Atlantic Railroad, 
frameline stamps in the milky blue shade are extremely rare and always achieve higher prices than the normal #10 on 
cover., with 1979 P.F. certificate. -Estimate-$1,500---2,500

A railroad station was built there in the 1840s and was destroyed by Union forces on Nov. 13, 1864. Thus, this cover must 
be either 1863, in which case it would be a very early use as the stamp is believed to have been issued in April 1863) or 
1864.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4259  ()) 1863, 10¢ milky blue, “frame lines” (Scott 10a), three full framelines at sides and top, tied by Jackson Miss. June or July 

circular datestamp on adversity cover front & top backflap made from printed legal document to Spartanburg SC, “Key 
Box No. 26” in bottom left corner, Extremely Fine, ex Keeling, with photocopy of 1976 P.F. certificate. Scott $3,750.
 -Estimate-$1,500---2,000

William R. Weiss noted on page 59 in his book “Confederate States General Issue Stamps used on Adversity Covers, 1861-
1865” (currently available from the CWPS for $6) “Only three adversity uses were available to the author in assembling 
this collection.” 5 pages earlier Weiss states that he collected this area for a decade.

Postal History Confederate Civil War Postal History

4260
4260  ) 1863, 10¢ dark blue, “frame lines”, Pos. 44 with short transfer at bottom (Scott 10c), large margins with complete 

frameline on top and bottom and partial at left, intense color, tied by “Richmond VA, Apr. 26, 1863” circular datestamp 
on cover to Catawba Springs NC, top backflap removed, Very Fine. The earliest documented use of this issue is 
April 23, 1863, and this cover is dated April 26, 1863, signed Hubert A. Skinner that reads “Type 2 - Without Flaw.
 -Estimate-$1,000---1,500
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EX 4261                                                            4262                                                       4263 
4261  ) 1864, Two covers related to Confederate Brigadier General Edwin G. Lee, a cover addressed to him as Brigadier 

General commanding at Stanton Va. with #11 tied by red Petersburg, Va. circular datestamp, horizontal crease through 
stamp, and a cover addressed to Mrs. Col. E.G. Lee in Richmond with #11 with wide margins all around tied by 1864 
Richmond circular datestamp and overpaying the drop rate, Very Fine pair, the cover addressed to Lee can be seen online. 
Shipping charges apply - weight 4 lbs. -Estimate-$150---200

Postal History Confederate Civil War Postal History
4262  ) 1863, 10¢ blue, on mourning cover sent by Mrs. President John Tyler (Scott 11), large margin at bottom, tied by 

“Richmond Va. Jul. 29” (1863 or 1864) circular datestamp, addressed to Cross Roads VA, Very Fine and a possibly unique 
cover, signed Brian Green (who described cover on back). -Estimate-$200---300

Tyler was born into a prominent slaveholding Virginia family, and was a stalwart supporter and advocate of states’ rights, 
including regarding slavery. He died on January 18, 1862, and because Tyler sided with the Confederacy, when the war 
ended, she did not receive the free franking privilege

Postal History Confederate Civil War Postal History
4263  ) 1863, 10¢ blue on all-over Advertising cover (Scott 11), four large margins, tied by well-struck “Richmond VA Apr. 14” 

circular datestamp on “Spotts & Harvey Grocers & Commission Merchants” green overall lithographed advertising cover 
to Emory Va., W. Eaves N.Y. imprint on flap, Extremely Fine, a beautiful Confederate States all-over advertising cover.

-Estimate-$400---500
Postal History Confederate Civil War Postal History

4264  ) 
4264

1863 (Apr. 23), 10¢ blue Die A earliest documented usage on cover (Scott 11), full to large margins on three sides, close 
at right, tied by well-struck “Richmond VA Apr. 23, 1863” circular datestamp on brown cover to Black Walnut VA, neatly 
opened, Very Fine, ex Muzzy (HR Harmer Apr. 21, 1967 with pages from the auction catalog) & Fisher (May 1996; 
where purchased by the con -Estimate-$300---400

This EDU cover is on the market for only the second time in over 58 years.

Postal History Confederate Civil War Postal History
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4265  ) 
4265                                                                               4266 

1863, 10¢ greenish blue, on Oct. 5 cover from British Consul in Charleston to the new British Consul in Richmond 
3 days before the former was expelled from the CSA (Scott 11c), clear to full margins, tied by “Charleston S.C. 
Oct. 5, 1863” circular datestamp on cover to “G.A. Myers, Esq. Attorney at Law, Richmond Va.” with “H.P. Walker” 
sender’s endorsement at bottom left, vertical creases, Fine appearing cover from the British Consul in Charleston, who 
was expelled from the CSA along with the rest of the British Consuls 3 days later on October 8, 1863, to the acting 
British Consul in Richmond, a Jewish prominent lawyer., also includes a cover franked with a pair of #6 tied by blue 
“Dublin VA circular datestamp to Myers in Richmond (signed Kimbrough), signed Brian Green (with letter sharing info 
on recipient.     -Estimate-$200---300

For more information on the expulsion of the British Consuls from the Confederacy, visit https://archive.nytimes.com/
opinionator.blogs.nytimes.com/2013/10/10/the-expulsion-of-the-consuls/.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4266  ) c.1864 (Jan. 21), Adversity cover made from illustrated advertisment, franked with #11c, large margins at top and

right, close at left and into at bottom, tied by blue “Columbia S.C. Jan. 21” circular datestamp on adversity cover made 
from portion of hardware and cutlery merchant Allen & Dial gorgeous illustrated advertisement, addressed to “Ex. Gov. 
W.H. (William Henry) Gist, Union C.H. So. Ca.”, refolded to show unusual train images, faults that do not detract, lovely 
Very Fine appearance, see the entire inside online. -Estimate-$200---300

William Henry Gist was born in Charleston and served in both the South Carolina House of Representatives and the South 
Carolina Senate from 1844 to 1856. Although elected Lieutenant Governor by the state legislature in 1848, he failed to 
qualify and therefore remained in the Senate. A strong supporter of secession, he was elected as governor in 1858 andwrote 
to all cotton states except Texas to inform them of the likelihood of South Carolina’s withdrawal from the Union and to 
request their cooperation. He also kept the state legislature in special session to await the outcome of the 1860 presidential 
election, proposing that a convention be called and the militia strengthened in the event of Abraham Lincoln’s election. Gist 
left office on December 17, 1860, the day that the Secession Convention convened, and signed the Ordinance of Secession 
as a convention member.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4267  10¢ blue, Die A, Collection of 22 Covers (Scott 11), includes 2 covers with pairs and one with 2 singles, nice range of 

usages including a green shade (11d, ex-Kohn, signed Kimbrough), 4 to military addresses, a turned cover with a 5¢ #7 
inside, an on piece drop, and a Texas town (“Spring“), a few with letters including some interesting content, and more, 
mounted on blank album pages with the consignor’s original handwritten descriptions, generally Fine to Very Fine and 
clean, fully imaged online. Shipping charges apply - weight 0.6 lbs.  (photo on web site) -Estimate-$750---1,000

Postal History Confederate Civil War Postal History

Kelleher offers telephone bidding during the auction for clients on a priority
basis, so please call us to arrange for phone bidding as soon as possible.
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4268                                                           4269                                                              4270 
4268  ) 1863, 10¢ deep blue, Keatinge & Ball (Scott 12), mostly large margins irregular at bottom and left, tied by “Petersburg 

VA Mar. 11” (1865) circular datestamp with second strike alongside, on small cover to Pamplins Depot, Appomattox 
(County), VA, Very Fine. -Estimate-$100---150

It is both interesting and unusual to see such a heavy cancel completely covering the head of Jefferson Davis. Could this be 
a bold political statement during the twilight of Confederacy?

Postal History Confederate Civil War Postal History
4269  ) 1863 (May 1), 10¢ milky blue Die B earliest documented usage (Scott 12a), full to large margins all around, tied by 

light but readable “Richmond VA May 1, 1863” circular datestamp on cover to Jeffress Store, Nottoway Cty. VA, very 
slightly soiled, Very Fine, ex Muzzy (HR Harmer Apr. 21, 1967 with pages from the auction catalog) & Fisher (May 1996; 
where purchased by the consignor). -Estimate-$300---400

This EDU cover is on the market for only the second time in over 58 years.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4270  ) 1863, 10¢ blue, Army of Tennessee and Northern Virginia grid cancels (Scott 11), former with #11, three large margins 

and close at right, canceled by Army of Tennessee grid cancel (CSA Handbook ATN-03) and tied by pencil manuscript 
“Ga. Campaign Tenn. Army” to Shelby Springs Ala., “Nov. 17, 1864” docketing at left, latter with #11 three full to 
jumbo margins at bottom left, close at top and tied by well-struck 8-bar (CSA Handbook ANV-04) and addressed to “L. 
(Launcelot) M. Blackford, Confederate Military Court, 1st Army Corps A.N.V./ Lieut. Gen. Longstreet, Hd. Qua.”, “Chas. 
Irving Esq. Rec’d 25 Nov. 1864, Answd.” docketing at left, Very Fine duo. -Estimate-$150---200

Postal History Confederate Civil War Postal History

4271  ) 
4271

1863, 10¢ blue, “No account” (Scott 12), large margins at bottom and left, close at top and right, with manuscript “No 
account”, tied by bold target cancel with “Washington D.C. with Jul. 28, ‘64” double circle datestamp, on blue cover 
addressed to Boscobel N.Y., ms. “3”¢ due and “Soldier’s Letter R. Fuller Lt. Co. A 6th NY Arty” at far left, Fine to Very 
Fine. -Estimate-$300---400

Boscobel is not a town; it is a mansion overlooking the Hudson on the 250-acre farm in Montrose, New York. You can learn 
more about it at https://boscobel.org/.

Postal History Confederate Civil War Postal History
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4272  10¢ blue, Die B, Collection of 30 Covers (Scott 12), better including 2 with violet circular datestamps, 3 turned covers, 5 
to military addresses, a cover docketed by CSA Secretary of the Navy Steven Mallory, a US 3c star die entire adversity 
use, nice range of shades and towns, and a few with contents, etc., mounted on blank album pages with the consignor’s 
original handwritten descriptions, generally Fine to Very Fine and fresh lot, fully imaged online. Shipping charges apply 
- weight 0.6 lbs.  (photo on web site) -Estimate-$1,000---1,500

Postal History Confederate Civil War Postal History

4273                                                         4274                                                               4275 
4273  ) 1863, 20¢ green (Scott 13), tied by full and partial strikes of Richmond VA circular datestamp (Dietz Type VII) on yellow 

cover to “Prospect Depot, SCRR, Prince Edward Co. VA”, Very Fine cover to a very small train station. Scott $1,250.
-Estimate-$200---300

Per wikipedia, Prospect is an unincorporated community in Prince Edward County, Virginia, United States. This town was 
a stop on the Southside Railroad in the mid-19th Century. This became the Atlantic, Mississippi and Ohio Railroad in 1870 
and then a line in the Norfolk and Western Railway and now the Norfolk Southern Railway.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4274  ) 1863, 20¢ green (Scott 13), clear to large margins, tied by bold strike of Army of Northern Virginia grid on blue 

cover to White Gate P.O. VA, manuscript “J.A.F., Co. C - 3rd Ark. Regt. Texas Brigade” soldier’s endorsement on top 
backflap, reduced at bottom and missing bottom flap, some wear and toning on stamp, nonetheless, a Very Fine strike of 
the scarce Army of Northern Virginia grid cancel. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History
4275  ) 1863, 20¢ green (Scott 13), four margins, tied by light “La Grange Ga. May 5” circular datestamp on cover to Athens, 

GA. 1864 pencil docketing, Very Fine, another very similar cover from this correspondence with the same address plus 
“Box 90” was sold in the June 2022 John H. Walker sale for $325 hammer as a “military address” for some unknown and 
inexplicable reason. Scott $1,250. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History

4276                                                          4277
4276  ) 1863, 20¢ green (Scott 13), four margins, tied by lightly struck red Petersburg VA circular datestamp on cover to Dry 

Creek SC, Fine, Red town cancels on this issue are scarce. Scott assigns a $200 premium and the CSA Handbook assigns 
a 75% premium for a red cancel on cover. Scott $1,450. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History
4277  ) 1863, 20¢ green, shows evidence of being diagonally cut for a possible bisect use (Scott 13), three ample margins, 

just into at left with clipped corners, tied by “Velasco Tex. Apr. 10” circular datestamp and manuscript blue pen “X”, on 
cover to Independence Texas, under high magnification, can see one diagonal cut or scratch from both the bottom left and 
top right corners just into the vignette, stamp and cover with faults, Fine and interesting Texas usage, with 1993 C.S.A. 
certificate stating “genuine” with no mention of faults. Scott $1,250. -Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History
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4278                                               4279                                                          4280 
4278  ) 1863, 20¢ green (Scott 13), three large margins, close at left, tied by Staunton Va circular datestamp on repaired & 

reduced legal sized brown cover to Leaksville NC, Fine appearing example of a pair of the 20¢ green paying the non-
Trans-Mississippi rate, which, despite the small difference in catalog value, is far scarcer than the 40¢ Trans-Mississippi 
rate. In fact, we haven’t seen another one in a philatelic auction in about 7 years, with 1976 P.F. certificate. Scott $4,750.

-Estimate-$600---800
Postal History Confederate Civil War Postal History
4279  ) 1863, 20¢ green (Scott 13), full margins all around, tied by “Richmond VA Dec.(?) 10” circular datestamp (Dietz Type 

VI) on cover to Columbus GA, half of top backflap missing and slightly reduced at left, Fine to Very Fine. Scott $1,250.
-Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History
4280  ) 1863, 20¢ green (Scott 13), full to large margins, used with faulty 10¢ greenish blue, Die B (12c) with wide sheet margin 

at right, both tied by “Americus Ga. May 22” circular datestamp on legal size cover with attorney’s boxed corner card 
to “Honorable Wm. E. Smith, M.C. (Member of Congress) in Richmond VA, top backflap removed and small faults, 
otherwise Fine and very scarce example of the 30¢ triple rate (1-1½ oz), with Jack E. Molesworth description on left 
backflap, ex-Col. Green (May 1943 Harmer Rooke sale / Green sale #8) and 1988 Rarities of the World auction, signed 
Dietz, with 1983 P.F. certificate stating “it is a genuine usage” with no mention of faults. -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History

4281                                                      4282                                                    4283 
4281  ) 1863, 20¢ green (Scott 13), ample margins on 3 sides, unnoticeably creased, tied by “Richmond VA Oct. 24” circular 

datestamp (Dietz Type VII) on buff cover to Ruther Glen VA, creases at bottom and right edges, Very Fine appearance. 
Scott $1,250. -Estimate-$150---200

Postal History Confederate Civil War Postal History
4282  ) 1863, 20¢ green, diagonal bisect (Scott 13d), top left corner, tied by “Augusta GA Oct. 1” circular datestamp on 

unsealed cover addressed to Capt. J.A.R. Hanks, Macon, Ga”, cover with minor faults, Very Fine an attractive, notes 
on back - 2nd Robert Laurence auction Feby 1935, “OK’d by Dietz 3/6/35”, “CSA cert Oct. 15, 1965 to J. Molesworth” 
(no longer accompanies), signed Brian Green, with 1965 C.S.A. certificate. C.S.A. Catalog $2,500. Scott $1,400.

-Estimate-$400---600

Hanks was Assistant Quarter Master for the 22nd Georgia Infantry and later for the state of Georgia. His correspondence 
is known.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4283  ) 1863, 20¢ green, diagonal bisect (Scott 13d), tied by Augusta GA circular datestamp on folded letter addressed to “Mr. 

E.F. Raworth, Supt. So. Ca. R.R. Charleston S.C.”, datelined “Augusta 30 Sept. 1864” written by a Confederate Treasury 
subagent asking Raworth to look into a lost and potentially stolen order of cotton - which the Confederacy desperately 
needed in late 1864, Very Fine and attractive bisect use on a folded letter with a railroad connection, Jack E. Molesworth 
description on reverse, with 1988 C.S.A. certificate. C.S.A. Catalog $2,500. Scott $1,400. -Estimate-$500---750

The South Carolina railroad was the Greenville & Columbia Railroad.
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Postal History Confederate Civil War Postal History

4284  ) 
4284                                                                   4285                                                      4286 
1863, 20¢ green, unique DOUBLE diagonal bisect on cover (Scott 13d), bottom left and top right diagonal halves of 
two different stamps, tied by “Shreveport La. Feb. 21” double circle datestamp on buff cover addressed to “Col. W. D. 
Reagan, Military Court, Cavalry District Ark., Washington Ark.,” roughly opened at right affecting the upper right bisect, 
still Fine and an undoubtedly unique usage of prepared bisects for a double rate letter. Also accompanied by copy of 
the description from the Lemley catalog (John Kaufmann Oct. 1977). Ex-Lemley who wrote this cover up and imaged it 
for a January 1962 article in the Confederate Philatelist (copy accompanies) & Keeling, with official copy of 1954 letter 
from Stanley Ashbrook to Raynor Hubbell. -Estimate-$1,000---1,500

Per wikipedia, “following the capture of Little Rock by the Union Army in 1863, the pro-Confederate States of America 
state government moved the state government offices t o H ot S prings f or a  s hort t ime, t hen u ltimately b ased t he state 
government out of Washington, making it the (rebel) state capital until 1865.”
Per The Bench and Bar of Washington County, Arkansas, 1828-1961 (page 9) “Wilburn D. Reagan came from 
Tennessee in 1830 and located in what is now Carroll County. He followed school teaching for two or three years and 
then began the study of law under Judge S. G. Sneed. In 1835, he was admitted to the bar and the next year elected to 
the legislature. In 1838 he removed to Fayetteville and in 1840 served in the General Assembly from Washington County. 
With the exception of some eight or ten years in Texas, he was a resident of Fayetteville.” Lemley’s son paid for the 
articles Lemly wrote in the Confederate Philatelist to be reprinted in the back of the Lemley auction catalog, thus 
making it a valuable collectable handbook. This is article #12.

adverSity CoverS
Postal History Confederate Civil War Postal History
4285  ) undated (Jun. 1?), Turned cover Tazewell Tenn to Russellville Tenn. then back to Tazewell then again to Russellville, 

“Tazewell Ten. Jun. 1?” circular datestamp with matching “Paid” and “10” in circle handstamps on homemade cover to 
Russellville Tenn., then turned and inside with vertical pair of #7 tied by “Russellville Tenn. Jun. 20” circular datestamp 
and sent back to Tazewell, outside then “Paid” and “10” in circle handstamps crossed out and manuscript “Last July” 
and “Paid 10” written and mailed back to original recipient in Russellville, opened for display, Very Fine. An incredible 
cover sent by two resourceful individuals; see the inside online, ex-Boshwit. Shipping charges apply - weight 3 lbs. 

-Estimate-$250---350
Postal History Confederate Civil War Postal History

4286  ) (unreadable date) Adversity cover from a used Army Prison Sentence form, franked by #13 with large margins at 
bottom and right to just into at left, tied by Proctor’s Creek VA circular datestamp, addressed to Mannboro VA, Very 
Fine cover and an extremely rare adversity cover franked with the 20¢ green, with names written on the form, one 
does wonder what this cover carried that required double rate postage, ex Dietz; purchased from William R. Weiss Jr.

-Estimate-$500---750

Kelleher offers telephone bidding during the auction for clients on a priority
basis, so please call us to arrange for phone bidding as soon as possible.
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Postal History Confederate Civil War Postal History

4287 4288 4289 
4287  ) c.1861 (Jun. 29) Turned cover with Sumter SC Paid/Due 10 forwarded to Savannah, then mailed back to Sumter,

originally sent from Sumter SC with “Sumter SC Jun. 29” circular datestamp with “Paid” and “10” in circle handstamps
on brown cover to Valdosta GA where forwarded to Savannah with “Valdosta GA Jul. 7” circular datestamp and “Due
10” handstamp, the “Paid” crossed out and stamped “10” twice to make clear to the Savannah PO that 10¢ postage was
due, 1-2 years later, the cover was turned and addressed to Sumter with #11c, 3 large margins and ample at top, tied by
“Savannah Ga. Paid Jul. 13” circular datestamp, Very Fine, a wonderful cover with multiple markings including the
Sumter “provisional” markings, ex-Howard Green (with his backstamp). -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History
4288  ) 1861 (July 5), Adversity use of 3c Red Star Die entire (US #U26) with address lines, sender has crossed out obsolete 

indicia and written “Charge Box 260 PRG” indicating box charge for 5¢ postage, well-struck “Richmond VA Jul. 5, 1861” 
circular datestamp and “PAID 5 Cts.” two-line italicized rate handstamp with next day receiving docketing, addressed to 
Fredericksburg VA, Extremely Fine and unusual, ex-Emerson & Brugh. -Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History
4289  ) c.1862, Turned cover to a surgeon in the 2nd Georgia, #1 Stone 1 horizontal pair with large margin at top to into at

left, each stamp with two short pen line cancels, on cover addressed to “T.M.C. Rice, Ast. Surgeon 2nd Ga Batt. Wright’s 
Brigade, Anderson’s Division, Richmond VA”, inside is addressed to Mrs. T.M.C. Rice in Macon GA with a pair of #7 that 
does not belong, Extremely Fine, see the inside online, with 1997 Brian Green certificate. -Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History

4290 4291 4292 
4290  ) c. 1862, Adversity cover made from unused Sheriff form, 5¢ green, Stone 1, large margins at bottom, full at top

and right, close at left, small fault, pen cancel, manuscript “Wolf Trap VA” cancel, on unused form that appears to be
instructing a Sheriff to collect unpaid county or revenue taxes on a variety of things including carriages, horses, slaves,
tithes, plus any fines, addressed to Danville VA, bottom left flap folded over for display, Jack E. Molesworth description
on top backflap, Very Fine advertsity cover from a very small town. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History
4291  ) 1862, undated Adversity cover, one side franked by #2b, full margins all around and tied by circular datestamp to 

Danville VA, other side franked by #4 horizontal pair with ample to large margins and a horizontal pen stroke tied by Sep. 
18 circular datestamp and addressed to Galveston TX, one side flap removed and other side flap expertly reattached, stamp 
with small stain at top right, Very Fine, see the other side online. -Estimate-$400---600

Postal History Confederate Civil War Postal History
4292  ) 1862, Adversity cover with #2 on unused steamboat printed form, stamp with full to large margins all around in a 

lighter shade than usual, tied by Vicksburg Miss. double circle datetamp with unclear date, addressed to the very tiny 
town of Meadville Miss., 1862 docketing, left side flap tape reinforced and folded over for display, signed Kimbrough.

-Estimate-$300---400
Postal History Confederate Civil War Postal History
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4293                                                                 4294                                                          4295 
4293  ) 1862 (Feb. 23), Adversity cover with 5¢ green pair on US 3¢ Nesbitt entire with David Cleage printed address, 

#1, stone 1, horizontal pair, three full to large margins, just into at left, affixed over indicia of US 3¢ Nesbitt entire with 
“David Cleage, Esq., Cashier, Athens, Tennessee” printed address and embossed “Planters Bank, Nashville” corner card 
on top backflap, pair tied by blue “Nashville, Ten., Feb. 23, 1862” circular datestamp, fresh and Extremely Fine. An 
attractive usage posted 12 days prior to the fall of Nashville to Union forces, ex Gallagher (who signed it) & William R. 
Weiss, pictured on page 8 in his Confederate States General Issue Stamps used on Adversity Covers, 1861‑1865, currently 
available from the CWPS for $6. -Estimate-$400---600

Postal History Confederate Civil War Postal History
4294  ) 1862 (Mar. 26), Adversity cover made from US 3¢ star die (U27) with patent address lines, franked with a gorgeous 

#4 (Stone 2) pair with wide right sheet margin and the other three sides with full even margins, canceled by “Buchanan 
VA Mar. 26” circular datestamp and moved to the left to show the indicia, addressed to “Dr. M. McLean Cheraw S.C.”, 
exploded for display, Extremely Fine, signed twice. -Estimate-$300---400

Dr. Murdoch McLean died at the age of 74 on June 8, 1863.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4295  ) 1862 (Apr. 23), Adversity cover with #4 pair on US 3¢ Nesbitt on buff (U10), #4 pair, Stone 2, with ample margins to 

into at bottom, tied by “Memphis Ten. Apr. 23, 1862” circular datestamp, addressed to Demopolis Ala., stamps lifted and 
hinged in place, Very Fine. The pair paid the double rate as the cover traveled under 500 miles, for which the rate increased 
from 5¢ to 10¢ per half ounce on July 1. Ex-William R. Weiss and pictured on page 21 in his Confederate States General 
Issue Stamps used on Adversity Covers, 1861‑1865, currently available from the CWPS for $6. -Estimate-$400---600

Postal History Confederate Civil War Postal History

4296
4296  ) 1862 (Jul. 5), Adversity cover with #5 & Nos. 4 & 4b, initially used with #4 (four margins) & 4b (sheet margin at top, 

full to into other sides, small fault at bottom left) tied by large “July 2” manuscript “J.J. Howe C.S. Comp. G, 18th Regt. 
S.C. Vol, Charleston S.C. Camp on James Island” and addressed to “New Center SC care of Capt. Beauregard”, then
turned and franked with #5 with wide sheet margin at bottom and full to large margins other sides, tied by “Charleston
S.C. Jul. 5, 1862” circular datestamp and addressed to “Mr. J.M. Howe, New Center, York District, S.C.”, Very Fine, an
exceptional turned cover, signed Brian Green. -Estimate-$1,500---2,000

Postal History Confederate Civil War Postal History



82 Daniel F. Kelleher Auctions LLC info@kelleherauctions.com Sale 816 - July 29, 2025

Postal History: Confederate Civil War Postal History“Napoleon” Collection of the
Confederate States of America

4297                                                              4298                                                             4299 
4297  ) 1862 (July 14), Adversity cover to a college then to Stonewall Jackson’s personal chaplain, #4 & #6, each with 3 full 

margins, tied by single strike of blue “Petersburg VA Jul. 14” circular datestamp on buff cover to Mrs. Ann P. Hopkins at 
Hamilton Sydney College in Virginia, then turned by Mrs. Hopkins and franked with a #4 Stone 2 horizontal pair with 
full margins at top and bottom with pen cancels plus a “H.S. College V July 29/62” manuscript cancel, and sent to her 
husband “Revnd. A.C. Hopkins, Chaplain 2nd Reg. Va. Vols. Inf., Gen. Winder’s Brigade in Gen. T.S. Jackson’s Army of 
the Valley” (Shenandoah Valley), Extremely Fine and very pretty with the blue cancel tying the two different blue stamps, 
plus the added benefit of the Stonewall Jackson connection, with 1965 P.F. certificate. -Estimate-$600---800

Reverend Abner Crump Hopkins (1835-1911) graduated from this college in 1855 at the age of 20, then theological school, 
and was commissioned for this regiment on May 3, 1862, later becoming Stonewall Jackson’s personal chaplain. Read about 
him after a google search and at https://www.findagrave.com/memorial/17934884/abner-crump-hopkins#:~:text=the%20
United%20States.-,He%20died%20in%201911.,the%201862%20Shenandoah%20Valley%20Campaigns. Gen. Charles 
Sidney Winder was killed in battle on August 9, 1862, less than 2 weeks after this was sent. Read about him, as well as 
Stonewall Jackson of course, on their Wikipedia pages.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4298  ) 1862 (Jul. 24), Adversity cover made from unused page of steamboat receipts, franked by #5, large margins top and 

left, ammple to close at bottom and left, tied by bold “Mobile Ala. Jul. 24, 1862” double-circle datestamp, addressed to 
Uniontown Ala., top backflap removed, left side folded onto front for display, Fine appearance, signed Bush (blue “B” 
backstamp. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History
4299  ) 1862 (Jul. 25), Adversity cover made from unused pharmacy form, franked by #5 with full to large margins all 

around and tied by well-struck “Richmond Va. Jul. 26, 1862” circular datestamp, addressed to Williamston SC with “M.V. 
Barkley, Co. D, 18th Regt. S.C.V.” soldier’s endorsement at bottom left, form is for Charleston’s Haviland, Stevenson & 
Co, bottom flap folded onto front for display, Very Fine. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History

4300
4300  ) c.1862 (July 25), Adversity cover made from prewar used US 3¢ Nesbitt, franked with #4 wide bottom sheet-margin

horizontal pair, replaced corner upper right, deep shade, cancelled by bright red circular grid and dark red smudges with
dark red. “Havana, Ala. Jul. 25” circular datestamp, addressed to Demopolis, previous use was 3¢ Nesbitt entire (Scott
U9) canceled by “Demopolis Ala. Jul. 22” prewar circular datestamp and addressed to Havana, opened at left and with
3c Nesbitt indicia folded over for display, slight reduction at left with minor repairs on reverse at bottom, attractive Very
Fine appearance. Havana Ala. does not appear in the 2012 CSA handbook among the list of towns with a red cancel,
ex-Bleuler, signed Bartels Sept. 1928. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History
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4301                                                       4302                                                            4303 
4301  ) 1862 (July 26), Adversity cover made from prewar used US 3¢ Nesbitt, franked with #6, two singles, full to large 

margins, one with faults, tied by individual circular grid cancels, “Raleigh N.C. Jul 26 186(3?)” double circle datestamp 
at center addressed to Sassafras Fork, N.C., previous use was 3¢ Red Nesbitt entire canceled by “Williamston N.C. Apr 3” 
prewar circular datestamp and addressed to Raleigh, N.C., cover opened on 2½ sides and with 3c Nesbitt indicia folded 
over for display, slightly reduced at left with minor repairs on reverse at bottom, handsome Very Fine appearance, ex-
Bleuler. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History
4302  ) 1862 (Aug. 19), Adversity cover made from pamphlet cover, franked with #5 two large margins, full at right and into at 

top, tied by well struck “Savannah Ga. Aug. 19” circular datestamp, adressed to Athens GA, top andn left flaps reduced, 
diagonal crease probaby from poor attempt to display the inside, left flap and part of top flap folded over for display, Very 
Fine. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History
4303  ) 1862 (Sep 6), Adversity cover #5 and #6 pair turned use, #5 with large margins all around and tied by “Staunton VA 

Sep. 6” circular datestamp on orange cover addressed to Livingston, Ala., turned and franked with #6 pair large margins 
all around and tied by “Livingston Ala. Dec. 7” circular datestamp with manuscript “Ansd. Dec. 7th, 1862” below stamp, 
addressed to Tuscaloosa Ala., Very Fine, a pretty turned cover. -Estimate-$1,000---1,500

Postal History Confederate Civil War Postal History

4304                                                            4305 
4304  ) 1862 (Sep 9), Adversity cover made from a tax enforcement form, franked with #5 three full margins, into at top, tied 

by well struck “Savannah Ga. Sep. 9 Paid” with year blocked out, addressed to Powder Springs GA, top flap removed, left 
flap and a couple of pieces folded over for display, Very Fine. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History
4305  ) 1862 (Sept. 12), Adversity cover with #2 on unused court fee schedules form, superb stamp with huge margins all 

around in a lighter shade than usual, just tied by two of the four manuscript tic-tac-toe-board lines of Talladega Alabama, 
addressed to “Col. Isaac Stone, Alpine Ala.” with the original letter that reads, “Talladega Ala. Sept. 12/62, Col. Isaac 
Stone, Dear Sir, I send you by todays train to Alpine one sack of slate salt to be distributed among the destitute families 
of volunteers in your District (No. 8)(free of charge). Will you please attend to it, or get some other person to do so. Mr. 
John Keith was the agent for the District, but we ought to have some person nearer the center of the Dist. Please give me 
the name of some suitable person who will act. We shall have more ??? soon. Yours, W.H. Thornton”, bottom left corner 
folded over for display, ex-William R. Weiss and pictured in his book Confederate States General Issue Stamps used on 
Adversity Covers, 1861‑1865, currently available from the CWPS for $6. -Estimate-$300---400

Alpine is part of Talladega county Alabama, Stone assembled “Captain Isaac Stone’s Company Talladega County 
Alabama Reserves” (http://files.usgwarchives.net/al/talladega/military/civilwar/rosters/captaini294gmt.txt), and his c.1850 
greek revival house is currently on the market for $845,500 with only $1,450 in property taxes (https://www.oldhouses.
com/37264).

Postal History Confederate Civil War Postal History
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4306                                                             4307                                                         4308 
4306  ) 1862 (Sep. 27), Adversity cover, franked with #2b with full margins all around and tied by circular datestamp (“Beans “) 

addressed to Fords Depot Virginia then turned and with manuscript “Fords VA Sept. 27/62” cancel with stamp removed 
and addressed to “Blacks & White” VA, Very Fine appearance, “Blacks & White” is now Blackstone VA, and during the 
Civil War was the site of 14 mines, lots of tobacco fields, and a railroad station. -Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History
4307  ) 1862 (Nov. 17), Adversity cover from unused Confederate States War Department form, franked with #4 (Stone 2, 

pos. 12/22) vertical pair with full margins all around, tied by “Tupelo Miss. Nov. 17, 1862” circular datestamp, addressed 
to Baski Ala., open on 3 sides and with bottom left corner folded over for display, Very Fine, see the inside online.

-Estimate-$200---300
Postal History Confederate Civil War Postal History
4308  ) c.1862 (Dec. 18) Adversity cover made from unused Lathers envelope, franked with #2, Paterson printing, three large

to close at top, bright color, tied by “Augusta GA Dec 18” double circle datestamp on adversity cover to Greensboro, Ga., 
made from an unused yellow envelope with printed address “Richard Lathers, Esq., President Great Western Insurance Co., 
New York” (City), central vertical crease and small faults on back, Fine appearance, ex-Bleuler. -Estimate-$150---250

Richard Lathers (1820-1903) was a sometime colonel of South Carolina militia, founder of the Great Western Insurance 
Co., prominent in railway affairs, toured the South in 1860, trying to prevent the tide of secession. Read all about him on 
https://ia601307.us.archive.org/22/items/thisdiscursivebi00phil/thisdiscursivebi00phil.pdf.

Postal History Confederate Civil War Postal History

4309
4309  ) c.1862 (Nov. 16), Adversity cover made from printed Christian literature title page, folded into envelope and franked

with #3, large margins at bottom and right with small scissors cut in bottom right margin only, just in at left, tied by
“Charleston S.C. Nov. 16” circular datestamp, addressed to “Augustine Smyth, Iron Clad Palmetto State, Charleston
S.C.”, small expertly repaired tear at top center, Very Fine appearance and a great use of #3 to a Confederate Naval vessel.
Imaged in Dan Warren’s census of #3 on cover published in the 2011 Congress book (page 48) as SC-020 and one of only
39 known covers franked with #3 from South Carolina. There are 266 covers in the census., with 1988 P.S.E. certificate
signed by both Brian Green & Jack Molesworth. -Estimate-$750---1,000

CSS Palmetto State was one of six Richmond class casemate ironclad rams built for the Confederate States Navy. Launched 
in Sept. 1862, she defended Charleston, South Carolina and was destroyed in Feb. 1865 to prevent her capture. More 
information is available on its wikipedia page.

Postal History Confederate Civil War Postal History
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4310 4311 4312 
4310  ) c.1863, two South Carolina Adversity covers with violet cancels, one franked with #11 with large margin at bottom,

tied by violet Lynchburg VA circular datestamp, cover made from a Carolina Art Association membership form,
addressed to Warthen’s Store, GA, exploded for display, other franked with #12 with large margins at left & bottom and
clear at top & right, tied by violet “Pendleton SC Dec. 12” circular datestamp, cover made from the bottom portion of
the front cover of the Annual Report of the Blue Ridge Rail Road Company, at the Annual Meeting Held in Charleston,
Sept, 1858 The Blue Ridge Rail Road Company, ads. Anson Bangs & Co. Notes of the Argument of Col. C.G. Memminger
(prior to his becoming the first Treasurer of the CSA) for the Defendants in the lawsuit between the railroad and Anson
Bangs, refolded horizontally for display and addressed to Judge Frost in Charleston, Fine duo, see the former online and
learn about the Carolina Art Association at https://www.scencyclopedia.org/sce/entries/carolina-art-association/. Only 7
Confederate cities produced violet cancels. -Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History
4311  ) 1863 (Apr. ??), #10 affixed over US #U26 3¢ star die entire, full frameline on two sides and partial at left, tied by 

“Richmond VA Apr. ?? 1863” circular datestamp on US #U26 with patent address lines addressed to Tappahannock VA 
stamp moved to show the indicia, Extremely Fine. The earliest documented use of this issue is April 23, 1863. This cover 
has a slug for a date and may actually be the earliest use of this issue. ex-Wiseman, DuPuy and Alexander Hall (Oct. 
1997 sale where purchased by the consignor). -Estimate-$1,500---2,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
4312  ) 1863 (Apr. 18), General Howell Cobb’s Adversity cover, originally franked with #12 full to large margins all around 

and tied by circular datestamp and addressed to General Howell Cobb in Atlanta then sent on by Cobb in his hand to Dr. 
George Crawford at Col. Luther J. Glenn’s Atlanta GA” and franked by a beautiful four margin #1 horizontal pair with 
well-struck “Mobile Ala. Apr. ?? 1861” double circle datestamp, flap folded over for display, Very Fine and choice General 
Cobb adversity cover featuring a beautiful #1 pair. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History

4313                                                            4314
4313  ) 1863 (Apr. 27), Turned cover from Wytheville to Speedwell VA, with #11c affixed over US 1¢ Star Die (#U19) and 

tied by “Wytheville VA Apr. 27” circular datestamp, addressed to “J.J. Percival, Oil Mill, Speedwell VA”, turned with 
inside use #6 with wide left sheet margin affixed over Wytheville VA circular datestamp addressed to Richmond VA, one 
backflap replaced and light creases, #11c lifted and hinged in place, cover open at top and bottom, handsome Very Fine 
appearance and a very scarce item, see the inside online, signed Kimbrough 4/13/2002. Shipping charges apply - weight 
4 lbs.  -Estimate-$150---200

Postal History Confederate Civil War Postal History
4314  ) c.1863 (May 1), Adversity cover both uses with #7a pair, one with two large margins showing with portion of adjacent

stamp at left, two strikes of circular grids with “Flat Rock N.C. May 1” circular datestamp and addressed to Statesburgh, 
S.C., the other #7a pair with ample margins at top and bottom and just touching at sides, tied by socked on the nose
“Statesburgh, S.C. Jun 4” circular datestamp addressed back to Flat Rock, N.C., opened at left and most of top, stamps
from the other use are folded over for display, Very Fine, ex-Bleuler. -Estimate-$400---500

Postal History Confederate Civil War Postal History
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4315                                                           4316                                                              4317 
4315  ) 1863 (Jul. 23), Adversity cover made from an unused 1st Regiment of Artillery S.C.M. Court Martial Form, 

“Charleston S.C. Jul. 23” double circle datestamp and matching “Paid 10” in circle cancel, addressed to “Governor Jno L. 
Manning Manchester SC”, charge box no. and 1863 receipt docketing at right, Very Fine. -Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History
4316  ) c.1863, Adversity cover made from yellow handbill for “Conservative Ticket. For Governor, Z.B. Vance of

Buncombe”, franked with #7 pair with clear to full margins tied by blue circular datestamp described by Weiss as 
Richmond but we aren’t sure we agree, cover exploded with left side flap and part of bottom flipped onto front for display, 
Very Fine and a stunning showpiece, ex-William R. Weiss and pictured in his book “Confederate States General Issue 
Stamps used on Adversity Covers, 1861-1865”, currently available from the CWPS for $6. -Estimate-$400---600

On May 4, 1861, two weeks before North Carolina seceded, Zebulon Baird Vance raised a company of local men known 
as the Rough and Ready Guards and became their captain. He led his troops in various battles and ran for governor while 
neither campaigning nor leaving the battlefield. He was in the trenches at Petersburg, Virginia when he learned about the 
outcome of the election. He resigned his commission and traveled to Raleigh to become governor. He was inaugurated on 
September 8, 1862 at the age of 32. The war over, Vance was arrested in Statesville on May 13, 1865, his 35th birthday, and 
he was out as governor as Andrew Johnson appointed someone else. After 47 days in jail, he was paroled and later pardoned 
by Johnson. He went on to serve as governor again (1877-79), then in the Senate (1879-April 14 1894; his date of death). 
You can read more about him on his wikipedia page (https://en.wikipedia.org/wiki/Zebulon_Vance).

Postal History Confederate Civil War Postal History
4317  ) 1863 (Aug. 3), Adversity cover Florida use, “Monticello Flor. Aug. 3” circular datestamp with “Paid 10” (Type III) 

handstamp on small turned cover to Dixie Ga., inside with damaged 5c Green (1) cancelled by grid and sent from Salem 
NC to Quitman Ga., slight wear, Fine, ex Agre, signed Trish Kaufmann and Brian Green, with 1991 Brian Green certificate.

-Estimate-$150---200
Postal History Confederate Civil War Postal History

4318
4318  ) c.1863 (Oct. 7), Adversity cover from blue Bank of New Orleans unused checks, franked with #2b with deep dark color

and strong impression as often found in Hoyer & Ludwig printings, but this stamp has Paterson plate characteristics, huge
left sheet margin, other sides full to close but well clear at right, tied by well struck “Holly Springs Miss. Oct. 7” circular
datestamp and addressed to Marietta GA, bottom backflap folded over showing “New Orleans” and part of Picayune Press
imprint, top backflap and small part of upper left expertly restored, Extremely Fine appearance. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History
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4319                                                       4320                                                         4321 
4319  ) 1863 (Oct. 10), Turned cover from Mobile Ala to Tibbee Station Miss. and sent back, #7 horizontal pair, tied by 

“Tibbee Station Miss. Oct. 10” circular datestamp addressed to “William B. Hamilton & Son, Comm. Merchants, Mobile 
Ala” and sent by Hamilton back to Tibbee Station Miss. 10 days later with top margin single of #12, pencil message on 
back that reads, “Don’t you think we had better send off the cows immediately. Hamilton will sell them for me.”, opened 
at sides including cut into #12, Very Fine, see the inside online. -Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History
4320  ) c.1863 (Oct. 12), Adversity cover made from South Carolina Railroad Depository blank printed package receipt

form, franked with vertical pair of #7 local printing on De La Rue paper, wide margin at left, other sides close to slightly 
cut into, tied by “Charleston S.C. Oct. 12” circular datestamp, addressed to Newberry S.C., minor insect damage, otherwise 
Fine and scarce appearance of #7 printed on De La Rue paper on cover, see the inside online. -Estimate-$150---200

Postal History Confederate Civil War Postal History
4321  ) c.1864 Adversity cover made from Confederate Army discharge form, franked with #11, dry print, two full margins

and two touching, dry print, target cancel, addressed to Paineville VA, top flap folded over front for display, Very Fine.
-Estimate-$100---150

Postal History Confederate Civil War Postal History

4322 4323 4324 
4322  ) c.1864 (undated), 10¢ milky blue, “T-E-N” turned with #12 Army grid cancels, clear to large margins, well tied by

blue Ga. circular datestamp and addressed to a member of the 4th Tenn. Vols., Stewards Division, Atlanta GA, inside with
four margin #12 tied by army grid and addressed to Macon GA, Fine to Very Fine, Jack E. Molesworth descriptioni on top
backflap, with 1996 C.S.A. certificate. -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History
4323  ) c.1864 Adversity cover made from navigational chart of entrance to Galveston Bay, franked with #11 with large

margins all around and tied by “Columbus GA Aug. 4” circular datestamp addressed to Madison Fla., cover faults, 
otherwise Fine. -Estimate-$100---150

Postal History Confederate Civil War Postal History
4324  ) 1864 (Feb. 5), Turned cover with 2¢ brown red #8 and #13c 20¢ green bisect, 2¢ with full to large margins all around, 

tied by “Richmond VA Feb. 5” circular datestamp paying drop rate on brown homemade locally addressed cover, inside 
with #13c 20¢ green, horizontal bisect, uncancelled, effectively “tied” by mucilage toning, addressed to Loch Lomand 
VA, 20 Jan. ‘64 receipt docketing at left, Very Fine, the 20c bisect was not cancelled, suggesting that the letter was 
hand carried to Loch Lamond and then to Richmond where it was reused; this appears to be genuine in every respect, a 
wonderful usage. See the inside online, ex-Caspary (HR Harmer Oct. 9, 1957 auction lot 565), signed Raymond H. Weill 
& Co. -Estimate-$1,000---1,500

Postal History Confederate Civil War Postal History
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4325
4325  ) c.1864, 2¢ brown red strip of five on cover made from a land transaction form, strip with full to large margins all

around, rich color, individual pen “X” cancels, “Milledgeville GA Feb. 8” circular datestamp, addressed to “Capt. R.D.B.
Taylor, Athens Georgia”, charge box notation at top right partially covered by strip, right stamp with light crease not noted
on certificate and only visible under magnification, still an Extremely Fine strip and an extraordinary adversity cover
made from a land transaction form featuring a #8 strip of five, see the cover fully exploded online, ex-William R. Weiss
and pictured on page 54 of his Confederate States General Issue Stamps used on Adversity Covers, 1861‑1865, currently
available from the CWPS for $6. Weiss also wrote on page 54, “The fact that we were only able to acquire six adversity
covers bearing this stamp in the decade we collected this area clearly shows the scarcity. Strips, of course, are particularly
rare.”, with 1966 P.F. certificate. -Estimate-$3,000---4,000

(photo on front cover)
Postal History Confederate Civil War Postal History

4326                                                           4327                                                         4328 
4326  ) 1864 (Mar. 8) Turned cover addresses Kershaw’s Brigade and City Hall Hospital, one side is franked with #11, large 

margins, deep shade, tied by perfectly struck 7-bar grid cancel with “Winnsborough S.C. 9 Nov.” circular datestamp 
and manuscript “Lizzie Dwight Nov. 12th, 1864”, on blue turned cover to “Dr. Richard Y. Dwight, City Hall Hospital, 
Macon Georgia”, other side with blue “Columbia S.C. Mar. 8” circular datestamp, matching “Paid” in circle and large 
“10” handstamp, manuscript “Charge box R.R.” and “Off. Business”, addressed to “A.A. General, Kershaw’s Brigade 
near Russellville Tenn.” (William Moultre Dwight was assigned to be Acting Assistant Adjutant and Inspector General 
to Brigadier General Kershaw in June 1862, meaning this cover was addressed to him), cover exploded and area around 
stamp folded over for display, Very Fine and a premium cover with military and medical elements and a family connection., 
see the other address panel online. -Estimate-$300---400

Between September 1863 and November 1864, as Federal armies poured into northwest Georgia, Macon GA’s City Hall 
was pressed into service for the wounded Confederate soldiers, becoming known temporarily as “City Hall Hospital.”

Postal History Confederate Civil War Postal History
4327  ) 1864 (Mar. 21), Soldier’s adversity cover made from a legal document, with “Charleston S.C. Mar. 21, 186-” circular 

datestamp and matching large “10” handstamp, from a soldier in Company K of the 4th South Carolina cavalry, addressed 
to Manchester P.O. SC, 1864 receipt docketing at left, opened for display with right side flap detached, Very Fine.

-Estimate-$100---150
Postal History Confederate Civil War Postal History
4328  ) c.1864 (Apr.(?) 24), Adversity cover from 20¢ green & 10¢ deep blue, Keatinge & Ball, former with part of adjacent

stamp at bottom, both stamps tied by “Richmond VA Apr.(?) 24” circular datestamp on adversity cover made from actuarial 
table addressed to Haydensville VA, cover slightly reduced at right into 10¢, still a Very Fine and rare combination to pay 
a scarce triple rate, #13 on cover alone has a catalog value of $1,250. -Estimate-$600---800
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Postal History Confederate Civil War Postal History

4329                                                               4330                                                            4331 
4329  ) 1864 (May 29), Soldier’s Adversity cover made from CSA Committee of Ways & Means report regarding using the 

railroad to transport iron and coal, franked with #11 with full to large margins all around, single short pen stroke with 
matching “Cane Creek S.C. May 24, 1864” postmark, addressed to James E Hagood at Pickens C.H. S.C., with original 
letter from a Col. Maxwell state of the new district, Fine to Very Fine cover and letter, see the other side of the cover and 
the letter on the web. -Estimate-$150---250

Postal History Confederate Civil War Postal History
4330  ) c.1864 (June 26) Adversity cover with advertisement at top left, franked with #12, bright color and full margins all

around, tied by “Chareston S.C. Jun. 26, 186?” circular datestamp on “Hand, Williams & Wilcox Commission Merchants” 
large oval corner card to Columbia SC, inside franked with #11 tied by blue Columbia circular datestamp and addressed 
to Taylors Creek S.C., stamp folded over for display, Very Fine, ex-Kohn (with his backstamp). -Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History
4331  ) 1864 (Aug. 17) Adversity cover from illustrated Methodist Episcopal Church blank uncut sheet of certificates of 

dismissal, #12 with full to large margins all around tied by “Mobile Ala. Aug. 17” double circle datestamp, addressed 
to “Mrs. Jno. H. Goodman, care D.W. Goodman, Esq. Red Bluff PO Mobile & Ohio RR”, ex-William R. Weiss and 
pictured on page 81 of his book Confederate States General Issue Stamps used on Adversity Covers, 1861‑1865, currently 
available from the CWPS for $6. -Estimate-$300---400

According to https://www.csa-railroads.com/Mobile_and_Ohio_Officers.htm, D.W. Goodman became a director of the 
railroad in 1864.

Postal History Confederate Civil War Postal History

4332
4332  ) 1865 (Mar. 23), Marriage License made into folded lettersheet, approx. 8 x 12¾ inches, between a 34 year old miller 

from Baltimore and a 24 year old woman from Pittsylvania, folded into lettersheet and franked with #12 tied by socked on 
the nose “Danville VA Mar. 23” circular datestamp, Extremely Fine and extremely rare with only a couple known folded 
and mailed in this manner, ex-William R. Weiss and pictured on page 62 of his book “Confederate States General Issue 
Stamps used on Adversity Covers, 1861-1865”, currently available from the CWPS for $6, with the caption “Such uses as 
this are not as common as one would imagine, and I do not recall ever seeing another example.” -Estimate-$400---500

This license was mailed exactly 17 days before Lee surrendered on April 9, 1865.

Postal History Confederate Civil War Postal History
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4333                                                      4334                                                      4335 
4333  ) 1866 (Oct. 16), Turned cover with #6 pair during the war and #65 after the war, originally franked with #6 horizontal 

pair tied by faint Fayetteville NC circular datestamp to Pittsboro NC, then turned and franked with US #65 cancelled by 
dark red target with matching “Pittsboro NC Oct. 16” circular datestamp alongside to Elizabeth City NC, docketing reads 
“Rec’d Octo. 20th ‘66/Ans’d Jan. 3rd 1867”, opened at bottom and right, Very Fine and unusual usage of a turned cover 
sent during and after the war, Jack E. Molesworth description on top backflap. -Estimate-$300---400

WallPaPer CoverS
Postal History Confederate Civil War Postal History
4334  ) c.1862 (Jun. 17) Brown striated wallpaper cover, franked with #7 horizontal pair, large to huge margins all around

with traces of adjacent stamp at left, tied by “Shelbyville Tenn. Jun. 17” circular datestamp and addressed to London 
Tenn., barely reduced at left, still Extremely Fine and attractive, ex-Howard Green (with his backstamp) and Gallagher, 
also a notation this was in a July 1986 auction, with 2009 Weiss certificate. Shipping charges apply - weight 4 lbs. 

-Estimate-$300---400
Postal History Confederate Civil War Postal History
4335  ) 1862 (Jun. 29), solid dark chocolate brown wallpaper cover, franked with #5 variety with scratches on stone at 

upper right corner, three full to large, close at left, tied by “Richmond Va. Jun. 29, 1862” circular datestamp, addressed 
to Washington GA, stamp with minor abrasions, Very Fine and very scarce wallpaper cover franked with a 10¢ rose.

-Estimate-$1,000---1,500
Postal History Confederate Civil War Postal History

4336                                                          4337 
4336  ) 1862 (Jul 25), Floral wallpaper cover franked by CSA #1 (1861, 5¢ green, stone 2), margins all around, tied by 

manuscript “Warwoman Ga. July 25” cancel on flower themed white tan and burgundy wallpaper cover to Athens GA, 
additional manuscript “PAID 5”, left flap folded over onto front for display, toned spots from the homemade (and possibly 
molasses based) gum also used to affix the stamp, otherwise Fine. Very rare small town cancel and very scarce use of #1 
on a wallpaper cover, which become more commonplace in late 1862, accompanied by 1997 letter from John Kimbrough.

-Estimate-$400---600
Postal History Confederate Civil War Postal History
4337  ) 1863 (Aug. 19) gray blue on white wall paper cover and letter, franked with #11a with three large margins but touching 

at top, tied by “Greenville C.H. S.C. Aug. 19” circular datestamp, with attached letter also written on wallpaper datelined 
“Greenville Aug. 18, 1863” with business content, to Columbia S.C., partially hinge reinforced splitting along folds, still 
Very Fine, ex-Kohn (his blue cone inside a six pointed star handstamp). -Estimate-$750---1,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
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                                 4338                                                             4339                                                        4340 
4338  ) c.1863 (Oct. 5), white on cream textured wallpaper cover, franked with #12d with four margins and tied by 

“Greensborough Ala. Oct. 5” circular datestamp, addressed on white wallpaper cover to “F.B. Satterthwaite, Esq., Wilson 
N. Carolina,”, bottom flap folded over to front for display, left flap reattached, still Very Fine, see the wallpaper interior 
online. -Estimate-$500---750

The recipient, Fenner Bryan Satterthwaite (1813-1875), studied law while in debtor’s prison and later rose to immense legal 
and political success. He was elected to the House of Representatives from Beaufort Co. in 1836 and from Pitt Co. in 1848. 
He was one of the defense lawyers at the murder trial of the Rev. George W. Carawan of Hyde County, who was convicted 
of murder in November 1853, then immediately shot the prosecuting attorney who survived because the bullet hit a locket 
near his heart, then killed himself. Read about this on murderpedia.org. Yes, murderpedia.org; it is real.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4339  ) c.1863 (Dec. 14), light gray, dark gray, brown and blue wallpaper cover, franked with #6 horizontal pair with small 

faults, tied by well-struck “Okolona Miss. Dec. 14” circular datestamp, with military address to lieutenant in “29th Ga. 
Regt., Berry Infantry, Savannah Georgia”, route instructions “via Mobile Ala.” at bottom left, Very Fine with note on back 
this was in the F.P. Brown collection sold in 1928 and, a gorgeous wallpaper design. -Estimate-$750---1,000

Company D of Georgia’s 29th was known as the Berry Infantry, and it was commanded by Captain John W. Turner. Formed 
in 1861, the 29th regiment served in various campaigns of the Army of Tennessee, including the siege of Jackson, the 
Atlanta Campaign, and battles at Franklin and Nashville. They surrendered in North Carolina.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4340  ) c.1864, White and blue on brown wallpaper cover, West to East Trans-Mississippi use, franked with #12 single 

and horizontal strip of 3, large margins all around except left side of single, pen cancels, no indication of town or date, 
addressed to Fayetteville NC, left side flap folded over for display, Very Fine. Illustrated in Richard Krieger’s census (p. 
30, No. W46; also notes that 2 other covers from the same correspondence and one is made from the identical wallpaper). 
The CSA Handbook states (p. 497), “Trans-Mississippi Express mail is recorded as early as October 1863 and as late as 
April 1865 (Latest known cover is actually May 22, 1865)There are less than 200 recorded express mail covers. Many are 
water stained, creased or soiled from rough handling while crossing the river.”, Weiss noted “probably less than 5 Trans‑
Mississippi usages on wallpaper covers.” on his lot card (accompanies), ex Warren, with 1975 & 2004 C.S.A. certificates.
 -Estimate-$1,500---2,000

Postal History Confederate Civil War Postal History

  
4341

4341  ) c.1864, gray and blue on cream wallpaper cover, franked with #12c, large margins to touched at top, tied by faint 
Velasco Tex. circular datestamp, addressed to Jefferson Tex., from soldier in “Company G, 13th Regiment, T.V.I.” (Texas 
Volunteer Infantry), part of top backflap missing, top left corner folded over for display, Fine, Very Fine, a wallpaper 
cover from a soldier is very rare, especially a Texas soldier. See the soldier’s endorsement online. -Estimate-$600---800

Postal History Confederate Civil War Postal History
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4342 4343 4344 
4342  ) c.1864, Brown and blue on tan wallpaper cover, franked with two #7 with large margins at sides including parts

of adjacent stamps at left, rich color, tied by “Washington Ark. Nov. 1” circular datestamp, addressed to San Antonio
Tex., top backflap missing and couple very small faults, Very Fine and scarce Arkansas usage on wallpaper cover.

-Estimate-$500---750
Postal History Confederate Civil War Postal History
4343  ) c.1864, Brown and blue on white wallpaper cover, hand carried to Huntsville Tex. from soldier in Co. K, “Browns Regt.

T.M.V.” (Texas Mounted Volunteers), with “War letter from Bro Bowles”, edge faults, Fine, a wallpaper cover from a
soldier is very rare, especially a Texas soldier. -Estimate-$600---800

The regiment was organized in October 1863.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4344  ) c.1864, Light purple and white floral pattern on maroon background wallpaper cover, franked with #7 horizontal

pair tied by Duck Hill Miss. circular datestamp, addressed to “Richmon Verginia” with manuscript “Thomas B. Davidson 
in the care of col. A.M. Nelson, Co. A, 42nd Miss. Vol.”, side flap folded over for display, top backflap missing and couple 
very small faults, Fine appearing and beautiful wallpaper cover, wallpaper covers from soldiers are scarce and especially 
from a Mississippi soldier. Accompanied by regiment history, ex Richard Hall, signed Kimbrough. -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History

4345 4346 4347 
4345  ) c.1864, Brown and cream wallpaper cover, franked with #11c with three large to huge margins but just into at left, tied

by blue “Columbia S.C. Jan. 8” circular datestamp and addressed to Harmony PO SC, piece folded onto front for display,
Very Fine and choice, Jack E. Molesworth description on reverse. -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History
4346  ) c.1864, Brown and cream wallpaper cover, franked with #11c with full to large margins all around, tied by socked on

the nose blue “Columbia S.C. Jan. 5” circular datestamp and addressed to Pickens SC, piece folded onto front for display, 
Very Fine and choice. -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History

4347  ) c.1864, Red and silver wallpaper cover, franked with #11 with three large margins and close at left, tied by “Clarksville
VA Dec. 26” circular datestamp and addressed to Black Walnut VA, piece folded onto front for display, Very Fine and 
choice, pencil notation on back this was in an Oct. 1966 auction. -Estimate-$500---750
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PatriotiC CoverS
Postal History Confederate Civil War Postal History

4348                                                             4349 
4348  ) 1861 (July 7), Adversity use of 10-Star Flag with Blank Streamer & Verse Patriotic cover (2012 C.S.A. Catalog 

F10-11, verse 37), “Goldsborough, NC Jul 7” circular datestamp with matching “Paid” and “10” handstamps, addressed 
to “Capt. D. Staley, Marleys Mills, Randolph County, No.Ca.,” cover subsequently turned bearing #12c with clear to 
enormous margins, tied by well-struck “Rutherfordton N.C. Sep 2” circular datestamp on inside of cover addressed to Col. 
T.M. Staley, Troys Store, NC, cover opened at top and left where slightly reduced removing “Man’td by W & J Bonitz,
Goldsboro N.C.” imprint from patriotic side, stamp area cut out and folded onto patriotic side for display, Very Fine and
rare example of a turned patriotic cover, ex-Bleuler. 2012 C.S.A. Catalog $1,000. -Estimate-$500---750

The 10-star flag patriotic covers were first made when North Carolina joined the Confederacy on May 27 and were replaced 
by the 11-star flag patriotic covers when Tennessee joined the Confederacy on July 2 (a period of 36 days). This was mailed 
a few days later before the 11-stars could be distributed to the public.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4349  ) Eleven-Star Flag Patriotic Cover (C.S.A. Catalog F11-16), with verse “On, on to the rescue,“ and J.W. Randolph 

imprint, franked with a nearly four-margin 5¢ green (1) tied by a light strike of a red Smithfield, Va. circular datestamp 
to North Carolina “In haste with out Delay”; top flap missing, Fine to Very Fine. Scott $2,500. -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History

4350                                                         4351 
4350  ) 1862 (Mar. 4), 11-Star Flag and Verse Patriotic cover (C.S.A. Catalog F11-16, Verse 5), 11-Star Flag, tassels, “Bright 

banner of freedom” verse with pride I unfold thee” (F11-16 verse 5) patriotic cover franked with #1 Yellowish Green, 
Stone 1-2, with three large margins and just touched to clear at left, tied by blue “Norfolk VA Mar. 4, 1862” circular 
datestamp, addressed to Lexington VA, small cover faults, Fine. Scott catalog value for #1 on patriotic cover is $2,500.

-Estimate-$400---500
Postal History Confederate Civil War Postal History
4351  ) 1862 (Aug. 3), 11-Star Flag and Verse Patriotic Adversity cover (C.S.A. Catalog F11-16, Verse 17), and tassles with 

“Hurrah for the Stars and the Bars of Secsssion!” verse, franked with #4 stone 2 (left stamp; full to large margins all 
around with trace of adjacent stamp at bottom) and #4 stone 3 (right; three ample margins to just into at right) canceled by 
“Richmond VA Aug. 3, 1862” circular datestamp on reverse, addressed to Cobham (Railroad) Depot, with the cover made 
from a portion of a blank commercial shipping form (possibly railroad), exploded for display, Fine to Very Fine. This is 
the first time we have seen a Confederate patriotic adversity cover with the added bonus of being addressed to a 
railroad depot. -Estimate-$600---800

Postal History Confederate Civil War Postal History
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4352 4353 4354 
4352  ) c.1862, 11-Star Flag and Verse Patriotic cover (C.S.A. Catalog F11-16, Verse 17), and tassels with “Hurrah for the

Stars and the Bars of Secession!” verse, franked with #1 stone 1-2 with large margins at top and right and large piece out
at bottom left to show entire verse, on brown cover to Savannah GA (?), otherwise a Very Fine cover. Scott catalog value
for #1 on cover is $2,500. -Estimate-$200---300

Postal History Confederate Civil War Postal History
4353  ) 1861 (Nov 21), Soldier’s use of an 11-Star Flag and Verse Patriotic cover (C.S.A. Catalog F11-16, Verse 30), 11-Star 

Flag, tassels, “On, on to the rescue, the Vandals are coming” verse and J.W. Randolph of Richmond imprint, lightly struck 
“Tudor Hall Va. Nov. 21” circular datestamp with “DUE 5” cancels both in circle and in arc, with soldier’s endorsement 
“from private F.E. Keehln, Company E. 11th Regt. N.C.V.” and addressed to to O.A. Keehln. Salem, North Carolina, 
Very Fine. The “Due 5” in arc was applied in Richmond. The “Due 5” in circle was applied at Salem, even though it seems 
unlikely the postmaster of Salem would charge himself, ex-McBride, Salzer and Myerson. -Estimate-$200---300

F.E. is Francis Edwin (1841-1910), the younger brother of Orestes Aeneas Keehln (1831-1878), Francis served as the 
postmaster of Salem NC from April 11, 1853 through the war until June 24, 1865, and is responsible for a scarce Confederate 
Postmaster Provisional marking from Salem.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4354  ) c.1862, 11-Star Flag and Verse Patriotic cover (C.S.A. Catalog F11-16, Verse 45), and tassels with “To arms, to arms,

quick, be ready” verse (F11-16, Verse 45) with 5¢ green (1) & 5¢ blue (4), former 3 large margins and into at right, latter 
faulty, addressed to Independence Texas, slightly reduced at right, Fine appearing combination of the two Jefferson Davis 
lithograph issues. -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History

4355 4356 
4355  ) c.1862, Gen’l Beauregard Patriotic in Red (C.S.A. Catalog MS-1), franked by #2b, four margins, small faults, tied

by Tudor Hall VA circular datestamp with unreadable date, addressed to Quintinaro GA, cover slightly reduced at top
and right with right edge professionally restored, lovely Very Fine appearance, Jack E. Molesworth description on top
backflap. Scott #2b is very scarce on a patriotic cover with one appearing every decade or so on the market. We don’t
recommend waiting., signed Bush (blue “B” backstamp. Scott $3,000. C.S.A. Catalog $2,500. -Estimate-$1,000---1,500

Postal History Confederate Civil War Postal History
4356  ) 1862 (June 27), Mounted Dragoon and Verse Patriotic cover (C.S.A. Catalog SM-1), franked by #4 & 4a, mostly full 

margins, tied by “Richmond Va. Jun. 21, 1862” circular datestamp on faulty Mounted Dragoon and “Bright banner of 
freedom with pride I unfold thee” verse Patriotic cover to Bradford PO Ala., Fine appearing and still presentable with the 
two shades, Scott catalog value for #4 on cover is $2,500. Scott 4, 4b. -Estimate-$400---600

Postal History Confederate Civil War Postal History
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4357 4358 4359 
4357  ()) c.1863 (Aug. 19), 11-Star Flag and Verse Patriotic cover (C.S.A. Catalog SM-1, Verse 45), franked by #5, dark brown

rose shade, clear to large margins, tied by blue “Petersburg Va. Aug. 19” circular datestamp with “19” inverted, addressed
to Waynesville GA, front with small tears at top clear of stamp, Fine appearance, signed Dietz. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History
4358  ) c. 1862 (unclear date), Mounted Dragoon & Verse with “Remember Bethel, Sumpter & Manassas” and “Forti

Et Fideli Nil Difficile” Mottos (C.S.A. Catalog SM-1, Verse 45, Mottos 63 and 35), franked with #1c Stone AB 
vertical pair with full margins at sides and bottom but just into at top, stunning color on bright white paper, tied by 
“Fredericksburg Va. Paid” circular datestamp with unreadable date, addressed to Alabama town, cover and pair with 
faults, Fine appearance. There are many combinations of design, mottos and verses. Scott catalog value for #1c on cover 
is $5,000. -Estimate-$600---800

Postal History Confederate Civil War Postal History
4359  ) c.1862, Patriotic Label of Sailor Nailing 11-Star Flag to Pole, on cover (C.S.A. Catalog ST-4), affixed at top right,

used with #1, stone 2, four ample even margins, tied by Richmond VA circular datestamp with unclear date, cover sent 
care of a Major Cabell, Quarter Master A. T. Manassas VA; small part of top backflap removed, Very Fine and scarce, these 
are very rarely tied and expertizing bodies frequently offer a “no opinion” when submitted, therefore offered on its own 
merits. C.S.A. Catalog $3,500 for tied. -Estimate-$500---750

William Lewis Cabel, “Old Tige” graduated from West Point in 1850 and served primarily in the Quartermaster General’s 
Office until the outbreak of the war, at which time he resigned and was promptly assigned by the CSA as Major and Chief 
Quartermaster to General Beauregard at Manassas. He later served on the staff of General J. E. Johnston, at which time he 
assisted these two officers in designing the Confederate battle flag. Transferred to the Trans-Mississippi under General Van 
Dorn, Cabell was of great service after the Battle of Elkhorn, when he ferried the latter’s entire command to the eastern 
bank of the Mississippi River. Later, he was appointed brigadier general to rank from January 20, 1863. While in command 
of a brigade of cavalry under General Sterling Price, he was captured on a raid into Missouri in October 1864 and held 
prisoner until August 1865.

offiCial CoverS
Postal History Confederate Civil War Postal History

4360
4360  ) 1862 (Nov. 12), “Confederate States of America, Post Office Department, Official Business, Chief of the Appointment 

Bureau” Official Imprint (C.S.A. Catalog APP-08d), with signature of B.N. Clements, on orange commercial envelope 
with bold “Richmond Va. Nov. 12, 1862” circular datestamp and “FREE” handstamp, addressed to Pattens Home NC, top 
backflap removed, accompanied by original letter with large “Confederate States of America, Post Office Department, 
Appointment Bureau, Richmond Va. (Nov. 12 in pen) 1862” written and signed by B.N. Clements that reads, “Sir, I have 
to remidn you that this Department has not yet appointed a postmaster at Pattens Home, where you appear to be the acting 
postmaster. You will therefore be pleased to give the citizens an opportunity of reommending, by petition, a person for 
the office who ex excempt from military duty by ??? or age or physical disability”, Very Fine, very nice with the original 
letter for the confederate and North Carolina postal history collector. C.S.A. Catalog $450. -Estimate-$400---600

Postal History Confederate Civil War Postal History
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4361                                                            4362                                                            4363 
4361  ) “Post Office Department, Official Business, Chief of the Finance Bureau.” with Jno. Harrell signature Official 

Imprint, Adversity cover (C.S.A. Catalog FIN-06a), also signed by H. St. Geo. Offutt, Chief of the Contract Bureau 
above the imprint, well-struck “Richmond VA Mar. 6, 1863” circular datestamp and “FREE” handstamp, addressed to the 
postmaster at Dandridge Tenn., later turned and used to the clerk & master of the Chancery Court of Cleveland Tenn. with 
“Dandridge Tenn. Jul. 22, 1863” circular datestamp (“6” inverted) and “Due 10” handstamp, part of top backflap removed, 
Extremely Fine and extremely rare turned use of a cover with an official imprint, see the reverse and the interior online, 
signed MacBride & detailed notes on back. -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History
4362  ) 1862 (Jun. 18), Confederate States, Navy Department, Official Business Semi Official Imprint (C.S.A. Catalog ND-

06), rare 10c Carmine shade #5a large margin at right, tied by “Richmond VA Jun. 18, 1862” circular datestamp, legal 
sized addressed to “Flag Officer (c/o) V.M. Randolph, Commanding, Mobile Ala.”, docketing at left states “A rebuke from 
the Navy Dept. in the case of Lt. Mills, June 17th, 1862”, stamp has small tear at top left, faint central file fold and light 
edgewear, still Fine. #5a is very rare on cover and has a Scott catalog value of $5,000; highly likely to be unique use on 
a Confederate Semi-Official imprint cover, probably ex-Birkinbine (Oct. 1997 sale where purchased by the 
consignor), with 1984 P.F. certificate.-                                                                                            Estimate-$3,000---4,000

Learn more about Randolph at https://civilwartalk.com/threads/randolph-victor-moreau.193035/.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4363  ) 1862 (Sep. 8) State of Texas, Adjutant and Inspector General’s Office Official Business” State Imprint (C.S.A. 

Catalog S-TX-02), with #7 horizontal pair, large margins all around except bottom left corner, tied by “Austin Tex. Sep. 
? 1862” double circle datestamp on legal-sized cover addressed to Gen. Robert Bechem at New Braunfels Tex., 1863 
docketing at left, Very Fine. -Estimate-$400---600

Postal History Confederate Civil War Postal History

4364                                                           4365 
4364  ) 1862 (Oct. 10), General Headquarters, Adjutant General’s Office—Virginia State Imprint (C.S.A. Catalog S-VA-

11), with the state seal showing Virtus as an Amazonian warrior with her left foot on the prostrate figure of Tyranny while 
holding a spear and a sheathed sword while partially surrounded by the words “Sic Semper Tyrannis” (“thus always to 
tyrants”, which John Wilkes Booth yelled out just before shooting Lincoln), franked with #2 Paterson print, large margins 
bottom and right, clear to just touching at top, small scuffs, tied by “Richmond VA Oct. 10, 1862” circular datestamp on 
Virginia Adjutant General’s Office semi-official cover addressed to Capt. W. Venable in Wytheville Va., Very Fine and 
scarce. Shipping charges apply - weight 3 lbs.  -Estimate-$400---600

Postal History Confederate Civil War Postal History
4365  ) 1863 (May 5), Treasury Department CSA Semi-Official Imprint (C.S.A. Catalog TD-01), franked by #8, large margin 

at left, clear to ample other three sides, tied by “Richmond Va May 5” circular datestamp on legal sized brown cover to 
“Mrs. L. Virginia Brown care of J.T. (John Thompson) Brown, Esq., Howard’s Grove Hospital, Richmond Va.”, cover 
reduced at left, still Very Fine. Visit https://www.civilwarrichmond.com/hospitals/howard-s-grove-hospital to read about 
Howard’s Grove Hospital. Learn about John Thompson Brown on his wikipedia page, which states that he was killed by 
a sharpshooter at the Battle fo the Wilderness on May 6, 1864. -Estimate-$150---200
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4366                                                         4367                                                               4368 
4366  ) 1863 (Oct. 12) Confederate States of America, Treasury Department Semi-Official Imprint (C.S.A. Catalog TD-02), 

franked with #12 tied by “Richmond VA Oct. 13” circular datestamp with “Oct.” inverted, addressed to “Rev. James P. 
Boyce, Greenville S.C.” and docketed by Boyce as being sent by “C.G. Memminger Oct. 12, 1863”, cover with  “De La 
Rue & Co. London” embossed at top of left backflap, Extremely Fine, this is a very nice cover between two important 
South Carolinians during the war. C.S.A. Catalog $350. -Estimate-$300---400

The James Petigru Boyce (1827-1888) correspondence is known and he docketed many of his covers at the left regarding 
the sender. Boyce was a chaplain for a Confederate regiment of volunteers from Greenville, a Representative to the S.C. 
Legislature, and aide-de-camp to the governor of South Carolina. Boyce was founder and first president of the Southern 
Baptist Theological Seminary. Christoph Gustavus Memminger (1803-1888) was born in Germany. He was a month old 
when his father died, and his mother immigrated to South Carolina. Sadly, she died of yellow fever when he was 4, and 
he was placed in the Charleston Orphan House, where, at the age of 11, was adopted by future governor Thomas Bennett. 
When South Carolina seceded, Memminger wrote the South Carolina Declaration of Secession, was selected as a South 
Carolina delegate to the Confederate States Provisional Congress, and chaired the committee which drafted the Provisional 
Constitution of the Confederate States. When Jefferson Davis formed his first cabinet, Memminger was appointed Secretary 
of the Treasury on February 21, 1861. It was a difficult task in view of the Confederacy’s financial challenges. He attempted 
to finance the government initially by bonds and tariffs, and the confiscation of gold from the United States Mint in New 
Orleans. Still, he soon found himself forced to extreme measures such as income taxes and fiat currency. With inflation 
spiraling out of control, he resigned in June 1864. He appears on the Confederate $5 bill.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4367  ) 1863 (Mar. 12), Confederate States of America, Treasury Department, Register’s Office Semi-Official Imprint 

(C.S.A. Catalog TD-17), franked with #6 block of 4, large margins at top to just into at bottom, tied by “Richmond VA 
Mar. 12, 1863” circular datestamp, addressed to Charleston So. Ca., Very Fine and very clean and scarce double rate cover 
with a block of #6, Scott catalog value for a block on cover is $900 and the CSA handbook catalog value for the imprint 
is $400. -Estimate-$500---750

Postal History Confederate Civil War Postal History
4368  ) 1864 (May 10), Bureau of Conscription, War Department, Official Business Semi-Official Imprint (C.S.A. Catalog 

WD-CN-04), franked by#13 right sheet margin strip of four (was a strip of 5) with large margins other 3 sides and #11 
vertical strip of 3, tied by four strikes of “Richmond VA May 10” (1864) circular datestamp on legal sized cover to “Maj. 
Gen. Howell Cobb, Comdg. Reserves, Macon Georgia”, docketing at left reads, “Express to be send to 2nd Auditors 
offices for year (?) 1863” (can’t read what is written after that), most of top backflap removed, vertical creases clear of 
stamps, Fine appearing and very rare cover with a Bureau of Conscription semi-official imprint and originally franked 
with $1.30 in postage, with 1979 P.F. certificate. -Estimate-$750---1,000

The Confederate Bureau of Conscription was a government agency within the Confederate States of America responsible 
for implementing conscription laws and overseeing the enrollment of men into military service. It was established under 
the Adjutant and Inspector General’s Department in December 1862. The bureau’s primary function was to enroll, exempt, 
and manage conscripted soldiers. You can read about the conscription laws on wikipedia (https://en.wikipedia.org/wiki/
Confederate_Conscription_Acts_1862%E2%80%931864).

Postal History Confederate Civil War Postal History

Kelleher offers telephone bidding during the auction for clients on a priority
basis, so please call us to arrange for phone bidding as soon as possible.
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                                  4369                                                4370                                                               4371 
4369  ) 1865 (Feb. 21), Pay Office Engineer Department, C.S. No. 14, Law Building, Franklin Street, Official Business 

Semi-Official Imprint (C.S.A. Catalog WD-EN-04), franked with 10¢ Deep Blue, Die B, Keatinge & Ball (#12 var) 
with large to huge margins all around and tied by Richmond VA circular datestamp, addressed to Charlotte C.H. VA and 
forwarded to Talcott Va., blue “Charlotte C.H. Va. Feb. 23” circular datestamp and manuscript “For’d 10” due rate, letter 
enclosed datelined “Slave Claims Office, Richmond, Feby. 21, 1865” and reads, “Captain: (J.B. Stanard, Capt. 
Engr. V.I.”) The Claim of Mr. John B. McPhail filed by yourself is satisfactory in form & will be considered in 
turn - It is entered as number 972 on our docket. Very respectfully, your friend, J.D. Waddill, Extremely Fine and an 
extremely rare semi-official imprint cover, ex-Dietz and Engel. -Estimate-$500---750

McPhail enrolled in Company A of the 56th Virginia Infantry in July 1861 and was elected Captain of his Company in 
May 1862; He was promoted to Major of the Regiment on 13 June 1864, and appointed Lieutenant Colonel on 7 December 
1864. He was captured in action at Hatcher’s Run, Virginia, on 31 March 1865 and imprisoned at the Old Capitol Prison 
in Washington DC and at Johnson’s Island before being released on 15 July. After the War, He built and was president of 
the Richmond and Mecklenburg Railroad. Waddill was a political figure from Georgia, and Stanard was chief engineer for 
building fortifications for the city of Richmond, obviously using slave laborers he rented from various local slaveowners.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4370  ) 1864 (Dec. 26), Surgeon General’s Office,—Shreveport, La. Official Business Semi-Official Imprint (C.S.A. Catalog 

WD-MD-11), #12 full to large margins all around, lightly toned, tied by “Shreveport La. Dec. 26” double circle datestamp 
on yellow cover to “Dr. Bartholomew Eagan, Mt. Lebanon, Louisiana” with original letter with “Surgeon General’s 
Office,—Louisiana State Army, Shreveport, La. _______1864” printed letterhead with manuscript “Decem. 23” date 
asking for Dr. Eagan to help “A. Martin, Surgeon General, La. State Forces” find a place to live for a son of the writer’s 
friend at the school in Mt. Lebanon, and sneaks in a final line “We have been receiving at the Dispensary large quantities 
of the principal medicine and will soon be in a condition to supply the inhabitants freely.” signed “A. Martin, Surgeon 
General, Louisiana State Forces”, Very Fine and an extremely rare imprint, undervalued by the CSA Handbook as we 
could find no other example. C.S.A. Catalog $600. -Estimate-$750---1,000

The medical laboratory in Mt. Lebanon LA, headed by Dr. Eagan, produced chloroform and other medicines for use during 
the treatment of and surgery performed upon wounded Confederate soldiers. (http://www.chab-belgium.com/pdf/french/
Pharmacie%20CSA.pdf) We couldn’t find anything on Martin.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4371  ) 1864 (Jan. ??) Medical Director’s Office, General Hospitals, N.C. Official Business Semi-Official Imprint (C.S.A. 

Catalog WD-MD-19), with uncanceled #8, full to large margins all around, on brown legal sized cover with manuscript 
“General Summary of the sick & wounded from August 1st 1862 to Jany, 1st 1864” and addressed to “Surgeon E. (Ernest) 
Burke Haywood, General Hospital No. 7, Raleigh N.C.”, vertical creases. According to an article “North Carolina’s 
Confederate Military Hospitals” by Charles F. Hall Jr. in the Winter 2020-21 edition of North Carolina Postal Historian, 
General Hospital No. 7 was The Fair Grounds Hospital at Raleigh. The article pictures a similar cover without the stamp 
and the note at the top of the cover, indicating it was probably handcarried. We believe the stamp was affixed to this cover 
with the intent of mailing it, but the weight meant additional postage and the cover ended up being handcarried. C.S.A. 
Catalog $500. -Estimate-$250---350

Haywood was a surgeon at several Confederate hospitals in the Raleigh area. His medical notes and accounts and books 
with notes on his cases, possible remedies, and accounts for patients, are stored at the University of North Carolina.

Postal History Confederate Civil War Postal History
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4372

4372  ) 1864 (Feb. 12) “Confederate States of America, War Department, Nitre and Mining Bureau. Official Business” 
Semi-Official Imprint (C.S.A. Catalog WD-NM-07), with “Official Business” crossed out, franked by #11 tied by 
“Richmond VA Feb. 13, 1864” circular datestamp and addressed to Fredericksburg VA, with original letter with same 
semi-official imprint as letterhead but cut in half prior to use and embossed state seal of Virginia at top left, letter datelined 
“Richmond Feb. 12th, 1864” and reads, “ Nothing since the excitement about the Yankees raid. Last night 117 Yankee 
prisoners made their escape from Castle Thunder” (a penitentiary near Libby Prison), half of top backflap missing, Very 
Fine, signed Brian Green. C.S.A. Catalog $500. -Estimate-$400---600

Postal History Confederate Civil War Postal History

          
                           4373                                                    4374                                                                    4375 
4373  ) 1863 (Nov. 23), C.S. Nitre and Mining Bureau, Official Business Semi-Official Imprint (C.S.A. Catalog WD-

NM-12), #12, three large margins, close at left, tied by well-struck “Richmond VA Nov. 23” circular datestamp, addressed 
to Staunton VA, small faults, otherwise Fine. C.S.A. Catalog $500. -Estimate-$200---300

Per wikipedia, “The Confederate Nitre and Mining Bureau was a civilian government bureau to provide the CSA with 
needed materials such as copper, iron, lead, saltpeter, sulfur, zinc, and other metals. The Bureau oversaw civilian contracts 
and offered advice, instruction and guidance in the production of these materials.”

Postal History Confederate Civil War Postal History
4374  ) 1863 (May 1 to June 6; undated), Confederate States of America Nitre and Mining Service, Official Business Semi-

Official Imprint (C.S.A. Catalog WD-NM-13), #12 with full margins all around and tied by circular datestamp on brown 
cover addressed to “George Moore, Esq., British Consul, Richmond Virginia”, Very Fine. The earliest known use of #12 
is May 1, 1863 and Moore, who served in Richmond as one of the British Consuls to the Confederate States, was expelled 
on June 6, 1863, so this cover must have been sent between May 1 and early June, 1863, ex-Dietz. C.S.A. Catalog $500. 
 -Estimate-$300---400

For more information on the expulsion of the British Consuls from the Confederacy, visit https://archive.nytimes.com/
opinionator.blogs.nytimes.com/2013/10/10/the-expulsion-of-the-consuls/. Per wikipedia, “The Confederate Nitre and 
Mining Bureau was a civilian government bureau to provide the CSA with needed materials such as copper, iron, lead, 
saltpeter, sulfur, zinc, and other metals. The Bureau oversaw civilian contracts and offered advice, instruction and guidance 
in the production of these materials.”

Postal History Confederate Civil War Postal History
4375  ) 1861 (Nov. 12), CSA Quartermaster General’s Office Official Business Semi-Official Imprint (C.S.A. Catalog WD-

QM-08), 10¢ Dark Blue, Hoyer & Ludwig #2b, large to huge margins all around, tied by “Richmond VA Nov. 12” circular 
datestamp on orange legal sized cover addressed to Camp Bryan, Yorktown VA, pencil “Monthly Report for November 
1861”, minor edge wrinkling and central vertical crease, Very Fine. The earliest recorded 10¢ Hoyer & Ludwig usage 
is November 8th, 1861, and this cover is dated November 12th, signed Kimbrough, with clean 1994 A.P.S. certificate.
 -Estimate-$300---400

Postal History Confederate Civil War Postal History
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                                                                4376                                                            4377                       
4376  ) 1864 (Dec. 6), Post Quarter-masters Office Official Lake City Florida Semi-Official Imprint, two known! (C.S.A. 

Catalog WD-QM-16), “Madison C.H. Fla. Dec. 6” circular datestamp with “Paid 10” handstamp on yellow cover to 
Thomasville GA, “Official Business / Charge Box” at top left crossed out indicating this is a private use, and manuscript 
“Box 75” at bottom left, “Dec. 5th 1864” docketing, gently cleaned, repaired along edges with original side flaps 
reattached, lovely Very Fine appearance, extremely rare with only two examples of this imprint recorded, both are faulty 
and privately used to the same addressee in the same handwriting but the other is franked with #11, ex-Bogg, with 1999 
C.S.A. certificate. -Estimate-$400---600

This is the listing copy in the CSA Handbook and a value of $750 is assigned.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4377  ) c.1863 (May 26), Head Quarters Dep’t North Carolina, Official Business Semi-Official Imprint (2012 C.S.A. 

Catalog WD-ZA-11), printed at top right on orange cover franked by #7 horizontal pair hinged in place with its original 
gum mostly intact, and tied by “Richmond VA May 26” circular datestamp, addressed to Charlotte Court House VA, Very 
Fine and scarce. Shipping charges apply - weight 4 lbs.  2012 C.S.A. Catalog $500. -Estimate-$300---400

PriSoner of War CoverS
Postal History Confederate Civil War Postal History

      
                                                            4378                                                                   4379 
4378  ) 1865 (Feb. 13), Camp Douglas Prisoner of War Adversity Cover made from a used Western & Atlantic Railroad 

bill of lading document, #11 full to large margins, minor gum toning, tied by “Richmond Va. Feb. 13” (1865) circular 
datestamp and usual light strike of examiner’s circular handstamp at top, bill of lading, to Rutherfordton NC, manuscript 
“via City ??? VA by Flag of Truce” at bottom left, Extremely Fine, see the full interior online, ex-Alexander Hall (Oct. 
1997 sale where purchased by the consignor). -Estimate-$750---1,000

Postal History Confederate Civil War Postal History

4379  ) 1863, Inbound cover to Prisoner at Libby Prison, franked with #8 3 margins full to large, just into at top, affixed to cover 
addressed to “Capt. Frank H. Mason, Libby Prison, Richmond Virginia” with instructions at lower left “If removed from 
Libby, please forward to Andersonville GA”, Very Fine and pro, an exceptional cover mailed to one prison with instructions 
to forward to another if necessary. We believe the 2¢ was affixed to the “inner cover” that was removed at Richmond when 
the cover from Ohio arrived at the lines and ended up being handcarried rather than mailed to Libby Prison, signed Trish 
Kaufmann, with 2010 Weiss certificate stating “it is a genuine (probably handcarried) usage, no opinion whether stamp 
originated or not, stamp with small scrape at top, the cover with paper adhering to back. -Estimate-$600---800

Postal History Confederate Civil War Postal History
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4380

4380  ) 1864 (undated), Inbound cover to Prisoner at Libby Prison, franked with #12 tied by back of cover by Milledgeville 
GA Aug. 30” circular datestamp on brown cover addressed to “Mr. Joseph A. Doane, Prisoner at Andersonville Ga., Squad 
#36 -three”, with “Due 10 cts” at top right, Extremely Fine. Doane was with the 16th CT and was captured at Plymouth 
NC on April 20 and parolled Dec. 10, 1864. Our internet research indicates Squad 36, 3rd mess. Accompanied by Frajola 
auction catalog description, two hand-transcribed sections of the official records, one dated Sept. 11, 1864 listing Doane 
as a sutler of the 16th CT being captured on April 20 and the other paroling Doane on Dec. 10th on the condition he obtain 
the exchange for himself of either the purser of the rebel steamer Calypso (if approved by the CSA Navy) or a rebel army 
sutler John L. McLean now at Camp Morton (if not approved in time), and a 1963 typed letter from MacKinlay Kantor to 
Dr. Howard Harmon discussing the cover, ex Malpass. -Estimate-$750---1,000

Postal History Confederate Civil War Postal History

          
                                      4381                                                       4382                                                    4383 
4381  ) c.1862 (Jul. 11) Incoming cover to Dr. at Ligon’s Hospital, franked with #5, full to large margins, few light wrinkles, tied 

by “Columbiana Ala. Jul. 11” circular datestamp, addressed to “Dr. L.A. (Leonard A.) Slater, Ligon Hospital, Richmond 
Va.”, small repair at top and half of top backflap removed, otherwise Very Fine and an extremely rare use of CSA #5 to a 
Confederate prison hospital physician, Jack E. Molesworth description on top backflap. -Estimate-$750---1,000

John. L. Ligon’s Tobacco Warehouse was confiscated during the early part of 1861 and was used as a prison for Federal 
soldiers. This building later became General Hospital #23. This building was at times used as a hospital for Libby Prison, 
and for baggage storage. It was located at the southeast corner of 25th and Main Streets in Richmond VA. It was closed at 
the end of June in 1863. Visit https://www.mdgorman.com/Hospitals/general_hospital_23.htm for more information.

Postal History Confederate Civil War Postal History
4382  ()) 1863 (Oct. 31), Camp Hoffman, Point Lookout, Maryland, Northern Prison, franked by CSA #9 with ample to 

large irregular margins, and US #65, both tied by “Washington D.C. Oct. 22, 1863” and “Richmond VA Oct. 31, 1863” 
circular datestamps (the capitals of both countries) on prisoner-of-war faulty cover front with mostly readable large oval 
“Approved/J.N. Patterson/Capt. & Provost Marshal/Point Lookout, Md.” examiner’s handstamp (CSA Handbook PWH-
16 Type A, used Oct. 1863-April 1864), addressed to Wilkesboro NC, Fine and extremely scarce with only two recorded 
examples of CSA #9 and USA #65, this one being the basis for the Scott listing, listed in Scott but not priced because 
this was acquired by the consignor in an Oct. 1997 auction and hasn’t been on the market in 28 years. Illustrated in 
Antrim book (p. 77), ex-Richey, Ashbrook, and Everett, signed “purchased in Asheville NC May 9/89” and backstamped.
 -Estimate-$1,000---1,500

Postal History Confederate Civil War Postal History
4383  ) Rock Island Barracks, Censor Marking Type B (late Feb. to April, 1864), at top center on brown cover franked by 

US #65 tied by “Rock Island Ill. Mar. 28, 1864” double circle datestamp and target cancel, addressed to Frankford KY, 
manuscript “David A. Gilbourn Jr. & J.J. Downs, Barrack 28, Rock Island Prison ‑ Sent two full new suit hat and shoes 
included” on back, with original letter datelined “Rock Island Military Prison Illinois March 27th 1864” that reads, “we 
are here prisoners & am in need of some articles as we have no money to buy such thingsour homes is in Fla. & there is no 
chance of getting anything from there.you send direct to Barrack No. 28.Yours truly, David A. Gilbourn & J.S. Downs”, 
Very Fine. David Alexander Gilbourn was born on 28 April 1839 in Gadsden, Florida where he died on 28 August 1872. 
Couldn’t find anything on Downs.  Harrison states 123 covers from Rock Island Barracks exist. C.S.A. Catalog PWH-12.
 -Estimate-$750---1,000



102 Daniel F. Kelleher Auctions LLC info@kelleherauctions.com Sale 816 - July 29, 2025

Postal History: Confederate Civil War Postal History“Napoleon” Collection of the
Confederate States of America

BloCkade CoverS
Postal History Confederate Civil War Postal History

4384
4384  ) c.1862 (Jun. 26), Matamoros, Mexico to Texas, folded letter datelined “Matamoros” and addressed to San Antonio 

Tex., bold “Brownsville Tex. Jun. 26” rimless circular datestamp with “Paid 10” handstamp, “Droege, Oetling & 
Co., Matamoros” blue double oval handstamp, business contents and mentions a visit from Major Dunwoody, faults 
including paper loss, otherwise Fine, both sender and recipient were key players in the cotton trade with Europe from the 
Confederacy via Mexico. An “internally restored” folded letter from the same correspondence sold for $2,700 in 2014.
 -Estimate-$750---1,000

GrouPS & ColleCtionS
Postal History Confederate Civil War Postal History
4385   Confederacy, Excellent Balance of Covers, About 70 covers, mostly on Auction pages, though not necessarily the ones 

on which they were purchased; many with owner’s handwritten notes; includes 18 Stampless (11 Virginia), Scott numbers 
1 (2), 2, 4, 6/7 (15), 11/12 (14), Flag of Truce/P.O.W. (17), and a few miscellaneous, generally Fine to Very Fine. A very 
interesting and useful assortment that is fully imaged online. Shipping charges apply - weight 3 lbs.  (photo on web site)
 -Estimate-$1,500---2,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
4386   Confederacy, Valuable Assortment of Covers, 60 covers originally sold as 53 single Auction lots in 1997-98, all still on 

the original lot cards and marked with prices paid—as high as $400); comprises Scott #1 (four lots including a Patriotic and 
a pair), #2 (7 lots), #4 (8 lots, 9 covers), #6/7 (12 lots, 14 covers), #11/12 (9), P.O.W.s (9 lots, 13 covers), and miscellaneous 
(4 lots); excellent range of printings and usages, as well as a few with content, generally Fine to Very Fine. Owner paid 
$6,785; fully imaged online. Shipping charges apply - weight 2.8 lbs.  (photo on web site) -Estimate-$1,500---2,000

Postal History Confederate Civil War Postal History
4387   Collection of 41 Covers, Confederate & Union, Mounted and Written Up, fascinating lot with sections including “Into 

the Gathering Storm,” which consists if 11 pre-war covers from Southern towns, included an 1856 cover from Augusta, 
Ga. to Paris, France with 7x 3¢ #11—including a strip of 4, Politics and the Winds of War”, eight covers with political 
themes including an illustrated Fremont Campaign cover and a colorless embossed Lincoln-Hamlin Campaign cover; 
Confederate Use of U.S. Postage: eight covers, one of them used from Patterson, N.C., Feb 28, 1861, before N.C. had 
decided to join the Confederacy; Soldiers cover: 12 covers, 10 of them hand-carried, with some interesting docketing or 
instructions, plus four covers from Occupied Southern cities (Memphis (2), New Berne & New Orleans) and one into 
occupied Memphis, generally Very Fine, a most interesting lot that is fully imaged online. Shipping charges apply - weight 
1.2 lbs.  (photo on web site) -Estimate-$750---1,000

tHe end of tHe Sale
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